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Τ
ο πολιτικό σκηνικό μετά τις κάλπες των ευ-
ρωεκλογών, πλην της ΝΔ, δεν περιλαμβάνει
καμία ενδοσκόπηση για το μήνυμα που

έστειλαν οι πολίτες. Το μόνο κόμμα που έσπευσε να
κάνει «ψυχανάλυση» και απολογισμό είναι η ΝΔ με
τη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής της Ομάδας.
Εκεί ειπώθηκαν ανοιχτά όλα τα προβλήματα που
απασχολούν την καθημερινότητα των πολιτών και
δρομολογήθηκαν οι προτεραιότητες στην επίσπευ-
ση του κυβερνητικού έργου. Τα υπόλοιπα κόμματα
«αγρόν αγοράζουν». ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ ασχολούν-
ται με τις εσωτερικές τους ίντριγκες. Ο Κασσελάκης
με τον Τσίπρα και ο Ανδρουλάκης με τον Δούκα. Και
τα δύο υποτιθέμενα κόμματα εξουσίας είναι εκτός
πραγματικότητας.

Η κυβέρνηση δεν πρέπει να επηρεαστεί από τη δυ-
σώδη κατάσταση που επικρατεί στην αντιπολίτευση.
Έχει χρέος να στοχοπροσηλωθεί στην επίλυση των

ζητημάτων που ταλανίζουν τους πολίτες και να δώσει
λύσεις και διέξοδο. Μέχρι στιγμής ο ίδιος ο Κυριάκος
Μητσοτάκης δείχνει να κατανοεί την αντίδραση των
ψηφοφόρων του ’23, οι οποίοι επέλεξαν ψήφο δια-
μαρτυρίας με την αποχή τους στην κάλπη του ’24. Δεν
επιβράβευσαν τους αντιπάλους του, άλλωστε, διότι
δεν είχαν κάτι να περιμένουν από τους Ανδρουλάκη,
Κασσελάκη. Από τον Μητσοτάκη περιμένει ο λαός να
διευθετήσει τα κρίσιμα θέματα. Να εμπεδώσει το αί-
σθημα ασφάλειας στην ελληνική κοινωνία, να τιθα-
σεύσει την ακρίβεια, να αναβαθμίσει επιπλέον τη διε-
θνή θέση της χώρας. Η «μαύρη τρύπα» που έχει ρου-
φήξει τα κόμματα της αντιπολίτευσης δεν μπορεί να
αποτελέσει δικαιολογία για τη «γαλάζια» παράταξη.
«Οι πολίτες έχουν πολλές απαιτήσεις από εμάς. Μας
ζητούν λιγότερα λάθη και περισσότερη προσπάθεια,
μεγαλύτερη ταχύτητα και μικρότερη αδράνεια, χει-
ροπιαστά αποτελέσματα αντί για ανέξοδα λόγια», ση-

μείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Παράλληλα υπο-
γράμμισε πως «καμία ψήφος δεν είναι δεδομένη, κα-
νένας πολίτης δεν είναι δεδομένος, κανένα ποσοστό
αυτοδυναμίας δεν έχει μόνιμο ιδιοκτήτη και δεν έχει
σταθερή διάρκεια». Από την κυβέρνηση θέλουν να
στείλουν μήνυμα πως δεν έχουν κατεβάσει μολύβια
λόγω καλοκαιριού και ήδη ο πρωθυπουργός πραγμα-
τοποιεί έναν κύκλο επισκέψεων σε υπουργεία. Την
επόμενη εβδομάδα, εξάλλου, θα ακολουθήσει το
υπουργείο Εργασίας. «Λίγες εβδομάδες, λοιπόν, με-
τά τις ευρωεκλογές, ενώ η αντιπολίτευση βυθίζεται
ολοένα και πιο βαθιά στη δική της κρίση, εμείς οφεί-
λουμε να αντικρίσουμε κατάματα τα μηνύματα των
πολιτών», σημείωσε στην ΚΟ ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, ξεδιπλώνοντας τον οδικό χάρτη των επόμενων
μηνών, ενώ πολύ σύντομα θα ξεκινήσει να βλέπει
τους βουλευτές ανά ομάδες για να μαθαίνει -όπως
λέει- πράγματα τα οποία δεν γνωρίζει. «P»

Από την κυβέρνηση θέλουν να στείλουν 
μήνυμα πως δεν έχουν κατεβάσει 

μολύβια λόγω καλοκαιριού

Η αντιπολίτευση σε περιδίνηση





Τ
α διπλωματικά... νάζια της Τζόρτζια
Μελόνι στους συναδέλφους της
μπορεί να επισκίασαν την αυλαία

του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, που όλοι
προεξοφλούσαν ότι θα ήταν ανέφελη, αλλά
ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην παρέμβασή
του, όπως επίσης και στις επικοινωνίες που
είχε στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής,
θέλησε να αποκαταστήσει την πραγματικό-
τητα για τις διαπραγματεύσεις που αφο-
ρούν την επιλογή των τριών προσώπων που

θα λάβουν τις ισάριθμες
κορυφαίες θέσεις στην
ηγεσία της ΕΕ: «Τρεις πολι-
τικές οικογένειες συζητή-
σαμε και εκπονήσαμε μια
πρόταση. Στο τέλος της μέ-
ρας εναπόκειται στο Ευρω-
παϊκό Συμβούλιο να λάβει
την απόφαση. 

Πρόκειται για μια πρόταση που αντικατο-
πτρίζει την πλειοψηφία των μελών του
Συμβουλίου. Να επισημάνω για μια ακόμη
φορά ότι δεν πρόκειται για μια κλειστή δια-
δικασία. Ποτέ δεν ήταν πρόθεσή μας να
αποκλείσουμε ή να προσβάλουμε οποιον-
δήποτε. Προσωπικά σέβομαι πολύ την
Τζόρτζια Μελόνι, την πρωθυπουργό της
Ιταλίας. Είναι μια πολύ σημαντική χώρα
στην Ευρωπαϊκή Ένωση».

Επικοινωνία με την Ιταλίδα 
πρωθυπουργό

Μάλιστα, όπως έλεγε στην «Political»
κυβερνητικός αξιωματούχος, με φόντο την
αναταραχή που επικρατούσε για το «μπλό-
κο» της Ιταλίδας πρωθυπουργού προς τους
26 ομολόγους της ο Κυριάκος Μητσοτάκης
είχε επικοινωνήσει πρόσφατα με την Τζόρ-
τζια Μελόνι. 

Η συμφωνία πάντως ανάμεσα στο Ευρω-
παϊκό Λαϊκό Κόμμα, τους Ευρωπαίους Σο-
σιαλιστές και τους Ευρωπαίους Φιλελεύ-
θερους προτείνει για την προεδρία της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής την Ούρσουλα φον
ντερ Λάιεν, για την προεδρία του Συμβουλί-
ου για 2,5 χρόνια, όπως ορίζουν οι Συνθή-
κες, τον τέως πρωθυπουργό της Πορτογα-
λίας Αντόνιο Κόστα και για διάδοχο του Ζο-
ζέπ Μπορέλ, ο οποίος θα αναλάβει καθή-
κοντα ύπατου εκπροσώπου για θέματα
Εξωτερικής Πολιτικής και Άμυνας, την
πρωθυπουργό της Εσθονίας Κάγια Κάλας.
Ο πρωθυπουργός μάλιστα ανέδειξε τη ση-
μασία να ολοκληρωθούν αυτές οι διαδικα-
σίες το συντομότερο: «Ευελπιστώ ότι αυτές
οι επιλογές θα γίνουν αποδεκτές από το
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, ώστε να μπορέσει
να ακολουθήσει στη συνέχεια η ψηφοφο-
ρία στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για την
επικύρωση της προέδρου της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. Εί-
ναι, νομίζω, πολύ σημαντικό όλες αυτές οι

διαδικασίες να ολοκληρωθούν εντός του
μήνα Ιουλίου ώστε να μην υπάρχουν καθυ-
στερήσεις στον επόμενο ευρωπαϊκό κύ-
κλο».

Την επομένη 5ετία
Η σειρά στην ατζέντα των εργασιών της

Συνόδου Κορυφής κατέταξε χρονικά τη
συζήτηση για τα νέα πρόσωπα στην ηγεσία
της ΕΕ για το δείπνο των ηγετών, αλλά από
την άλλη έδωσε χρόνο για βαριά θέματα,
όπως η στρατηγική ατζέντα που θα αποτε-

λέσει τον οδηγό για την Κομισιόν για την
επόμενη πενταετία. 

Ο πρωθυπουργός εξέφρασε την ικανο-
ποίησή του και τη χαρά του για το γεγονός
ότι σε αυτό το κείμενο αποτυπώνονται όλες
οι σημαντικές ελληνικές προτεραιότητες:
«Μεγάλη έμφαση δίνεται στα ζητήματα με-
τανάστευσης και προστασίας των εξωτερι-
κών συνόρων, στην ανάγκη για περισσότε-
ρη αμυντική συνεργασία, με εξεύρεση εν-
δεχομένως και δυνατοτήτων χρηματοδό-
τησης από τον ευρωπαϊκό προϋπολογισμό.

Ζητήματα που έχουν να κάνουν με την αν-
ταγωνιστικότητα, αλλά και θέματα που
έχουν να κάνουν με τη στήριξη του πρωτο-
γενούς τομέα, των αγροτών μας, των κτη-
νοτρόφων μας και των αλιέων μας».

Κοινή αμυντική συνεργασία
Μάλιστα, στα θέματα της κοινής αμυντι-

κής συνεργασίας ο Κυριάκος Μητσοτάκης
είχε την ευκαιρία για μια αναλυτική συζή-
τηση, όπου επανέφερε την κοινή πρόταση
που έχει διατυπώσει με τον Πολωνό πρω-
θυπουργό για τη δημιουργία μιας ευρω-
παϊκής αντιπυραυλικής ασπίδας. «Ως ενός
έργου-φάρου, θα έλεγα, το οποίο θα μπο-
ρεί να σηματοδοτήσει ένα νέο βήμα στην
ευρωπαϊκή αμυντική συνεργασία, σε μια
εποχή όπου όλοι αναγνωρίζουμε ότι η Ευ-
ρώπη πρέπει να κάνει περισσότερα για να
θωρακίσει την κοινή της άμυνα», ανέφερε
προσερχόμενος στο Ευρωπαϊκό Συμβού-
λιο. Στην παρέμβασή του μάλιστα στις ερ-
γασίες της Συνόδου ο κ. Μητσοτάκης τόνι-
σε ότι είναι αναμφισβήτητη η ανάγκη ανα-
βάθμισης των αμυντικών δυνατοτήτων της
ΕΕ. Υπογράμμισε ότι «βρισκόμαστε σε μια
συγκυρία που η Ευρώπη πρέπει να κάνει
περισσότερα σε αυτό τον τομέα, να αναπτύ-
ξει και να χρηματοδοτήσει την ευρωπαϊκή
αμυντική βιομηχανία και να μην εξαρτάται
από τρίτους. Οτιδήποτε λιγότερο στέλνει το
λάθος μήνυμα».
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Ο πυροσβεστικός 
ρόλος Μητσοτάκη 
στην... γκρίνια 
της Μελόνι

του Γιώργου 

Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Ο πρωθυπουργός θέλησε 
να αποκαταστήσει 
την πραγματικότητα για 
τις διαπραγματεύσεις που αφορούν 
την επιλογή των τριών 
προσώπων που θα λάβουν 
τις ισάριθμες κορυφαίες 
θέσεις στην ηγεσία 
της ΕΕ

Ο πρωθυπουργός θέλησε 
να αποκαταστήσει 
την πραγματικότητα για 
τις διαπραγματεύσεις που αφορούν 
την επιλογή των τριών 
προσώπων που θα λάβουν 
τις ισάριθμες κορυφαίες 
θέσεις στην ηγεσία 
της ΕΕ



Τ
ο μοναδικό κόμμα στο οποίο έχει γί-
νει κούρεμα δανείου είναι ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, παρά το γεγονός πως τα στελέχη

της «παλιάς φρουράς» κόπτονται για τα...
νοικοκυρεμένα οικονομικά του κόμματος
και συνεχίζουν να κουνάνε το δάχτυλο
στους υπολοίπους.

Εν αρχή είναι το ακίνητο της Κουμουν-
δούρου. Το κτήριο είχε αγοραστεί αρχικά
από την ΕΑΡ και αργότερα, μετά τη διάσπα-
σή της, πέρασε στην κατοχή του ενιαίου
Συνασπισμού και αργότερα στον ΣΥΡΙΖΑ.
Το δάνειο με το οποίο αγοράστηκε έφτασε
να αγγίζει τα 400 εκατ. δραχμές, ποσό τε-
ράστιο για την εποχή.

Ο πρόεδρος του κόμματος για το μεγαλύ-
τερο μέρος της δεκαετίας του ’90, ο Νίκος
Κωνσταντόπουλος, ήρθε εκείνη την εποχή
σε συμφωνία με την τράπεζα για κούρεμα
της σχετικής οφειλής ώστε ο τότε Συνασπι-
σμός με την κρατική χρηματοδότηση που
του εξασφάλιζαν τα πολύ μικρά του ποσο-
στά να καταφέρει κάποια στιγμή να την
αποπληρώσει.

Το κούρεμα τελικώς έφτασε το 60%,
όπως επιβεβαίωσε αρκετά χρόνια αργότε-
ρα ο τότε οικονομικός διευθυντής του κόμ-
ματος Μίμης Δαρειώτης στην εξεταστική
επιτροπή της Βουλής που ασχολήθηκε με
τα δάνεια των κομμάτων. Αυτό σημαίνει ότι
μετά τη διαπραγμάτευση του Νίκου Κων-
σταντόπουλου τα 400 εκατ. μειώθηκαν σε
175 εκατ. δραχμές, ποσό που τελικά απο-
πληρώθηκε την περίοδο 1997-1998.

Στην ίδια εκείνη επιτροπή ο βουλευτής της
ΝΔ Γιώργος Γεωργαντάς είχε καταγγείλει ότι
το κτήριο της Κουμουνδούρου δεν δηλωνό-
ταν στην εφορία από τον ΣΥΡΙΖΑ για περίπου
16 χρόνια με αποτέλεσμα να μην έχουν πλη-
ρωθεί οι αναλογούντες φόροι. 

Ο Τσίπρας έκανε
αυτά που κατήγγειλε

Το 2008 ο Αλέξης Τσίπρας έγινε πρό-
εδρος του Συνασπισμού. Η αλήθεια είναι
πως βρήκε τα οικονομικά του κόμματος σε
άσχημη κατάσταση. Συνολικότερα τα οικο-
νομικά των κομμάτων ήταν μια «πονεμένη»
ιστορία. Για πολλά χρόνια τα μεγάλα κόμ-
ματα εξασφάλιζαν δανειοδότηση με εχέγ-

γυο τα μελλοντικά τους έσοδα από την κρα-
τική επιχορήγηση, που εξαρτάται από το
ποσοστό που θα πετύχαιναν στις εκλογές.
Βέβαια, αυτό είχε ένα πρόβλημα: δεν ήταν
καθόλου δεδομένο ότι σε βάθος χρόνου
κάθε κόμμα θα διατηρούσε αυτήν τη δύνα-
μη και άρα ένα ανάλογο ύψος κρατικής
χρηματοδότησης.

Μέχρι το 2012 τα μελλοντικά έσοδα των
κομμάτων έμοιαζαν ένα σοβαρό εχέγγυο.
Από εκεί και πέρα όμως, με το ΠΑΣΟΚ να
καταρρέει και τη Νέα Δημοκρατία να χάνει
μεγάλο μέρος της δύναμής της, τα πράγμα-
τα άλλαξαν. Ο ΣΥΡΙΖΑ τότε, χωρίς να έχει
μεγάλο άνοιγμα σε δάνεια, κατήγγελλε τη
συγκεκριμένη πρακτική της υποθήκευσης
μελλοντικών κρατικών επιχορηγήσεων

από τα «μεγάλα κόμματα» για να εξασφα-
λίζουν ρευστότητα μέσω της δανειοδότη-
σής τους. Και τελικά βρέθηκε να κάνει…
ακριβώς το ίδιο.

Συγκεκριμένα, στο τέλος του 2017 ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ προχώρησε σε ρύθμιση των χρεών
του στην Εθνική Τράπεζα ενεχυριάζοντας
τη μελλοντική κρατική επιχορήγηση για
την περίοδο 2019-2023. Έκανε δηλαδή αυ-
τό που κατήγγελλε τα υπόλοιπα κόμματα
μέχρι τότε.

Αυτό μάλιστα ενώ υπήρχε ψηφισμένος
νόμος από το 2014 κιόλας, που αφορούσε
τα οικονομικά των κομμάτων και προέβλε-
πε ρητώς: «Απαγορεύεται η χορήγηση δα-
νείων από τις τράπεζες προς τους δικαιού-
χους κρατικής χρηματοδότησης με εγγύη-

ση την κρατική χρηματοδότηση πέραν του
τρέχοντος οικονομικού έτους».

«Δάσκαλε που δίδασκες»
Με τη σύμβαση που υπέγραψε το 2017 ο

Αλέξης Τσίπρας με την Εθνική Τράπεζα, ο
ΣΥΡΙΖΑ έλαβε 10 εκατ. ευρώ. Ως εγγύηση ο
κ. Τσίπρας ενεχυρίασε το ακίνητο του ΣΥ-
ΡΙΖΑ στην Κουμουνδούρου, το οποίο εκτι-
μήθηκε στα 2.700.000 ευρώ. Για το υπόλοι-
πο ποσό, όπως αναγράφεται στη σύμβαση,
ενεχυριάστηκε η ετήσια τακτική επιχορή-
γηση που θα λάμβανε ο ΣΥΡΙΖΑ από το 2019
έως το 2023. Αξίζει να σημειώσουμε ότι το
επιτόκιο με το οποίο δανείστηκε τα 10 εκατ.
ευρώ ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν 4%, όταν για τα άλλα
κόμματα έφτανε ακόμη και το 10%.

Βεβαίως, τη συνέχεια την ξέρουμε, ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ ηττήθηκε στις εκλογές του 2019 και
καταβαραθρώθηκε στις εθνικές κάλπες
του 2023, με αποτέλεσμα η κρατική επιχο-
ρήγηση να μειωθεί δραστικά και το κόμμα
της αξιωματικής αντιπολίτευσης να βρεθεί
με… τρύπιες τσέπες.

Αν όλα αυτά τα είχε κάνει κάποιο άλλο
κόμμα, μπορούμε να φανταστούμε τις ανα-
κοινώσεις που θα είχε βγάλει το γραφείο
Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ για «χαριστική» ή ακόμη
και «παράτυπη» ρύθμιση. Αλλά, όπως γνω-
ρίζουμε, στην Κουμουνδούρου υπάρχουν
δυο μέτρα και δυο σταθμά. Στην περίπτωση
του ΣΥΡΙΖΑ ισχύει επίσης και το γνωστό
λαϊκό απόφθεγμα «δάσκαλε που δίδασκες
και νόμο δεν εκράτεις».
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Έχουν το θράσος να κουνάνε
το δάχτυλο στα άλλα κόμματα,
αν και είναι η μοναδική 
πολιτική παράταξη στην οποία
έχουν γίνει κούρεμα δανείου 
και διαγραφή χρεών 
για το «αμαρτωλό» ακίνητο
της Κουμουνδούρου

Οι «μαύρες τρύπες»
στα οικονομικά του ΣΥΡΙΖΑ

Όταν ο Τσίπρας ζητούσε ευνοϊκή ρύθμιση
δανείων από την Εθνική Τράπεζα
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Μ
ορφή χιονοστιβάδας έχουν πάρει
οι εξελίξεις εντός του ΣΥΡΙΖΑ ει-
δικά μετά την επιστολή που υπέ-

γραψαν επτά βουλευτές ( Όλγα Γεροβασί-
λη, Χρήστος Γιαννούλης, Μίλτος Ζαμπά-
ρας, Διονύσης Καλαματιανός, Ανδρέας
Παναγιωτόπουλος, Αθηνά Λινού, Κατερίνα
Νοτοπούλου) και 80 μέλη της Κεντρικής
Επιτροπής του κόμματος, ζητώντας τη σύγ-
κληση των οργάνων και αφήνοντας σαφείς
αιχμές κατά του Στέφανου Κασσελάκη.

Ανάμεσα σε όσους υπογράφουν την επι-
στολή, η οποία ασκεί κριτική στον πρόεδρο
του ΣΥΡΙΖΑ για όσα είπε για το «μαύρο χρή-
μα», για την άρνησή του να προχωρήσει
στη σύγκλιση των προοδευτικών δυνάμε-
ων, για τη διακοπή της έμμισθης σχέσης
διαφωνούντων με το κόμμα και τη διακοπή
έκδοσης του καθημερινού φύλλου της
«Αυγής», βρίσκονται μεταξύ άλλων το πά-
λαι ποτέ «προεδρικό μπλοκ» αλλά και στε-
λέχη που βρέθηκαν αρχικά στο πλευρό του
Κασσελάκη, όπως η πρώην βουλευτής
Ελένη Αυλωνίτου, αλλά και υποψήφιοι ευ-
ρωβουλευτές όπως η Τζένη Αρσένη. Επι-
πλέον, με το κείμενο συντάσσονται και οι
υποψήφιοι του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στις τελευταίες
αυτοδιοικητικές εκλογές, Σπύρος Δανέλ-
λης και Γιάννης Στέφος για τις Περιφέρειες
Κρήτης και Ηπείρου αντίστοιχα, όπως και
οι πρώην βουλευτές Αφροδίτη Θεοπεφτά-
του, Μαρία Θελερίτη κ.ά.

«Απαιτείται συντεταγμένη συζήτηση»
Παράλληλα πληροφορίες θέλουν ακόμα

περισσότερους βουλευτές να συμφωνούν
με την επιστολή αλλά να «προστατεύονται»
ενόψει των εξελίξεων. Αν πάντως οι επτά
βουλευτές που υπογράφουν την επιστολή
αποχωρούσαν από την Κοινοβουλευτική
Ομάδα του κόμματος, τότε ο ΣΥΡΙΖΑ θα
έπαυε να έχει τον τίτλο της αξιωματικής αν-
τιπολίτευσης, μήνυμα που πιθανότατα οι
ενορχηστρωτές της «ανταρσίας» είχαν κατά
νου να στείλουν στην ηγεσία του κόμματος.

«Τα μέλη και οι φίλοι του κόμματος πρέ-
πει να πάρουν τις τελικές αποφάσεις», δη-
λαδή με εσωκομματικό δημοψήφισμα,
διαμηνύουν προς τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ
οι… αντάρτες. «Το αποτέλεσμα των ευρωε-
κλογών μάς υποχρεώνει να δούμε κατάμα-
τα τη νέα πραγματικότητα», επισημαίνουν,
χαρακτηρίζοντας «πλειοψηφικό κοινωνικό
αίτημα» τη συνεργασία των προοδευτικών
δυνάμεων. Επιπλέον, «απαιτείται μια συν-
τεταγμένη συζήτηση στο κόμμα μας τόσο
για το εκλογικό αποτέλεσμα όσο και για τις
πρωτοβουλίες που πρέπει να αναλη-
φθούν», όπως αναφέρουν, ενώ ασκούν
κριτική για τις απολύσεις στελεχών, αλλά
και το λουκέτο στην «Αυγή», υποστηρίζον-
τας πως «δεν γίνεται να παίρνονται τόσο
κρίσιμες αποφάσεις για τον εξορθολογι-

σμό στα μέσα ενημέρωσης του κόμματος,
που αφορούν εργαζόμενους, αποφάσεις
με ιστορικό χαρακτήρα για την Αριστερά».

Τέλος, ζητούν άμεση σύγκληση του ανώ-

τατου καθοδηγητικού οργάνου, δηλαδή της
Κεντρικής Επιτροπής και διήμερη συνε-
δρίασή της αντί της μίας ημέρας, όπως έχει
οριστεί για τις 7 Ιουλίου.

Αντεπίθεση από την Κουμουνδούρου
Η απάντηση της Κουμουνδούρου ήρθε

άμεσα. Η ομάδα γύρω από τον πρόεδρο
Κασσελάκη επέλεξε να απαντήσει στις 87
επώνυμες υπογραφές στελεχών με… χι-
λιάδες υπογραφές από τη βάση, σε ένα
διαδικτυακό ψήφισμα που διακινείται τις
τελευταίες ώρες μέσω διαδικτύου και πε-
ριέχει έξι σημεία. 

Το κείμενο αναφέρει χαρακτηριστικά:
«Σαν μέλη και φίλοι του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ σας
προωθούμε το παρακάτω κείμενο με σκο-
πό να διαβαστεί στα όργανα του κόμματος. 

1. Εκφράζουμε την οργή μας για τις κα-
θημερινές δηλώσεις στελεχών του κόμ-
ματος τα οποία εκφράζουν συνεχώς αμφι-
σβητήσεις σχετικά με τοποθετήσεις και
αποφάσεις του προέδρου μας Στεφάνου
Κασσελάκη.

2. Θεωρούμε ότι ένα σημαντικό μέρος
του κομματικού μας μηχανισμού δεν σέ-
βεται την απόφασή μας στις εσωκομματι-
κές κάλπες και την ανάδειξη του Στεφά-
νου σε πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, καθώς επί-
σης και την εντολή που δώσαμε στο τελευ-
ταίο συνέδριο για τέλος στην εσωστρέ-
φεια και για καμία αμφισβήτηση στις απο-
φάσεις που ψηφίσαμε.

3. Δεν δώσαμε σε κανέναν εντολή να
ανοίξει συζήτηση περί ένωσης των κεν-
τροαριστερών δυνάμεων σε επίπεδο κο-
ρυφής, αλλά όπως και το καταστατικό μας
τονίζει άνοιγμα στον δημοκρατικό κόσμο
με σκοπό την ενδυνάμωση του ΣΥΡΙΖΑ και
την ισχυρή αντιπολίτευση με προοπτική
κυβερνητικής πορείας.

4. Απαιτούμε λεπτομερή ανάλυση των
εσόδων και των εξόδων του κόμματος,
καθώς επίσης για τον αριθμό και τη μισθο-
δοσία οργάνων, επιστημονικών συνεργα-
τών και άλλων εργασιακών συμβάσεων.
Δημοσίευση αναλυτικού οργανογράμμα-
τος όλων των τμημάτων και διαύλων επι-
κοινωνίας.

5. Απαιτούμε την οικονομική εξυγίαν-
ση του κόμματος και την πλήρη κατανόη-
ση όλων για το γεγονός ότι η κρατική επι-
χορήγηση οφείλεται κυρίως στους ψηφο-
φόρους του κόμματος και την προτίμησή
μας στις εκάστοτε κάλπες. Επίσης πλήρη
ανάλυση για το ποσό που μαζεύτηκε από
τα 2ευρα των τελευταίων, διπλών μάλιστα
εσωκομματικά εκλογών και πού αξιοποι-
ήθηκαν.

6. Εκφράζουμε την αμέριστη υποστή-
ριξη στον πρόεδρό μας Στέφανο Κασσε-
λάκη και την προσπάθεια να έχει λόγο η
βάση σε αποφάσεις και δημοψηφίσματα
με διαδικτυακή συμμετοχή και ψήφο, ει-
δικά από τη στιγμή που είναι πλέον εφι-
κτή η διασφάλιση της εγκυρότητας των
συμμετοχών».

Η εξέγερση 
των 87 εναντίον
του Κασσελάκη

Επιστολή-μήνυμα προς τον πρόεδρο από τους… αντάρτες, καθώς
ανάμεσα σε όσους υπογράφουν την επιστολή διαμαρτυρίας 
είναι 7 βουλευτές - Τρίτο κόμμα ο ΣΥΡΙΖΑ αν αποχωρήσουν 

Ζητούν δανεικά για να βγει 
ο Ιούνιος - Ψάχνουν 375.000 ευρώ

Ο ΣΥΡΙΖΑ ζητά δωρεές ή δανεικά από τους βουλευτές και τους ευρωβουλευτές του
για να καλυφθούν οι υποχρεώσεις του Ιουνίου που αφορούν τα κομματικά ΜΜΕ.
Πρόκειται για μία κίνηση απελπισίας που έρχεται δύο ημέρες μετά την αναστολή της
έκδοσης του καθημερινού φύλλου της «Αυγής» και δείχνει σε πόσο κακή κατάσταση
είναι τα ταμεία του κόμματος μετά τη δραματική μείωση της κρατικής χρηματοδότη-
σης, Η οικονομική διεύθυνση του ΣΥΡΙΖΑ απευθύνθηκε στους βουλευτές και τους
ευρωβουλευτές ζητώντας να συνδράμουν «είτε με δωρεά, είτε με σύναψη δανείου,
προκειμένου να καλυφθούν οι υποχρεώσεις μηνός Ιουνίου για τα μέσα του κόμμα-
τος, 375.146 ευρώ (ήτοι 199.197 για την “Αυγή”, 175.949 για τον ραδιοφωνικό σταθμό
Στο Κόκκινο)». Το μηνιαίο κόστος λειτουργίας είναι περίπου 250.000 ευρώ, αλλά το
ποσό που αναφέρεται στο έγγραφο αφορά και υποχρεώσεις προηγούμενων μηνών,
όπως για παράδειγμα σε ασφαλιστικά ταμεία, που πρέπει να πληρωθούν μέχρι το τέ-
λος του μήνα. Κατά μέσο όρο, δηλαδή, κάθε ένας από τους 36 βουλευτές και τους
τέσσερις ευρωβουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ θα πρέπει να πληρώσει περίπου 9.000 ευρώ.
Για να δώσει το καλό παράδειγμα, την αρχή έκανε ο Κασσελάκης, ο οποίος πλήρωσε
20.000 ευρώ. Σε κάθε περίπτωση, στον… έρανο δεν αποκλείεται να συμμετάσχουν
και άλλα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ εφόσον το επιθυμούν. 



Επανέρχομαι στα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, διότι
αρκετοί βουλευτές στο περιθώριο της συνεδρίασης μου
ανέφεραν πόσο τους ενόχλησε η στάση του Μάριου Σαλμά,
ο οποίος μίλησε τόσο απαξιωτικά στον πρωθυπουργό. Κά-
ποιοι μου θύμισαν ότι ο ίδιος που γκρίνιαζε για το εκλογικό
αποτέλεσμα που έλαβε η ΝΔ δεν έτρεξε σε κανέναν προ-
εκλογικό αγώνα του κόμματος, σε καμία εκδήλωση δεν τον
είδαν. Κάποιοι άλλοι θυμήθηκαν πόσο είχε βάλει σε κίνδυ-
νο την παράταξη με την ιστορία της τιμολόγησης της δια-

γνωστικής αρθροσκόπησης, που πέρασε και από Προανα-
κριτική Επιτροπή. Ενώ είναι σίγουρο ότι τον έχει ενοχλήσει
και σε πολιτικό επίπεδο η αξιοποίηση τόσο του Σπήλιου Λι-
βανού όσο και του Κώστα Καραγκούνη, ο οποίος υπουργο-
ποιήθηκε. Πάντως, τίποτα δεν δικαιολογεί αυτή την απαί-
σια επίθεση επί προσωπικού στον Κυριάκο Μητσοτάκη…
Και επειδή πολλοί θα σπεύσουν να χρεώσουν στον Αντώνη
Σαμαρά τον συγκεκριμένο, σας λέω ότι ο πρώην πρόεδρος
δεν θέλει να έχει κανένα «πάρε δώσε». 
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Σε μια εβδομάδα έρχεται ο μικρός ανασχηματισμός
Να γνωρίζετε ότι ίσως και την επόμενη εβδομάδα θα έχουμε αλλαγές σε
γενικούς γραμματείς. Το ονομάζουν «μικρό ανασχηματισμό». Τα πρώτα
τηλέφωνα έχουν πέσει. Το Μαξίμου παίρνει τηλέφωνα τους υπουργούς
και ρωτάει αν έχουν πρόβλημα με τους γενικούς τους. Γενικότερα, δεν θα
πάρουν αποφάσεις αποπομπής αν δεν πάρουν τη σύμφωνη γνώμη τού
εκάστοτε υπουργού. Εκτός αν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. Πάντως,
από τις πρώτες πληροφορίες που μου ήρθαν, αλλαγές θα δούμε στα
υπουργεία Εσωτερικών, Ανάπτυξης, Οικονομικών, Μετανάστευσης, Οι-
κογένειας και Κοινωνικής Συνοχής, αλλά μπορεί να επεκταθούν και αλ-
λού. Σε κάθε περίπτωση πάντως θα βαρύνει και η άποψη του υπουργού.

Σε ποιο κυβερνητικό στέλεχος,
το οποίο ήθελε διακαώς να μιλή-
σει στη συνεδρίαση της Κοινο-
βουλευτικής Ομάδας, έκοψαν τη
φόρα όταν κατάλαβαν ότι θέλει να
μιλήσει για την Προεδρία της Δη-
μοκρατίας και τη στήριξη κάποι-
ου κεντροδεξιού πολιτικού;

Ποιοι δεν 
πήγαν στην ΚΟ

Στη συνεδρίαση
της Κοινοβου-
λευτικής Ομά-
δας είχαμε και

α π ο υ σ ί ε ς .
Όμως, έσπευσαν

να μου δικαιολο-
γήσουν κάποιες
από αυτές. Για
παράδειγμα, οι

βουλευτές Λάρι-
σας Μάξιμος Χα-

ρ α κ ό π ο υ λ ο ς ,
Λακωνίας Θα-
νάσης Δαβάκης

και Δυτικής Αττι-
κής Θανάσης Μπού-

ρας δεν ήταν στη «γαλάζια»
συνεδρίαση, αλλά ήταν δι-
καιολογημένοι καθώς βρί-
σκονταν σε κοινοβουλευτική
αποστολή στη Σικελία. 

Θα επιτρέπονται
πλέον 
οι επίκαιρες 
από βουλευτές 
της ΝΔ

Μέχρι τώρα επίκαιρες
ερωτήσεις στη Βουλή από
βουλευτές της συμπολίτευ-
σης δεν γίνονταν, βάσει εθι-
μικού δικαίου, για να μη φορ-
τώνουν το έργο των υπουρ-
γών. Αυτό όμως αλλάζει μετά
τις γκρίνιες των βουλευτών
και πλέον οι υπουργοί και οι
υφυπουργοί θα απαντούν και
στις επίκαιρες ερωτήσεις των
κυβερνητικών βουλευτών. Το
επεσήμανε και ο ίδιος ο πρω-
θυπουργός στη συνεδρίαση
της Κοινοβουλευτικής Ομά-
δας προκειμένου να μη νιώ-
θει αποκλεισμένος κανείς
βουλευτής. 

Όλοι για τον…
Βαρτζόπουλο

Ένα από τα μεγάλα highlights της
«γαλάζιας» συνεδρίασης ήταν και το
παρακάτω. Έπειτα από πέντε ώρες ο
υπουργός Μετανάστευσης και Ασύ-
λου Νίκος Παναγιωτόπουλος και ο
βουλευτής Σερρών Τάσος Χατζηβα-
σιλείου βρέθηκαν δίπλα στον υφυ-
πουργό Υγείας Δημήτρη Βαρτζό-
πουλο, ο οποίος είναι και γνωστός
ψυχίατρος. Και οι δύο αναφώνησαν
μετά την εξαντλητική συνεδρίαση
ότι πλέον «όλοι είμαστε για τον Βαρ-
τζόπουλο», δηλαδή «όλοι πρέπει να
πάμε στον ψυχίατρο»…

Αλλαγές στους
γραμματείς 
που χειρίζονται
τους πόρους

Μου λένε ότι από τις σίγουρες αλ-
λαγές στο επίπεδο των γενικών
γραμματέων είναι η περίπτωση της
Νίκης Δανδόλου, της γενικής γραμ-
ματέως Διαχείρισης του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοτικού Ταμείου. Όπως μου
λένε, υπάρχει ένα κύμα αρνητικών
σχολίων για το πρόσωπό της από αρ-
κετούς υπουργούς, συμπεριλαμβα-
νομένων και των άμεσων προϊστά-
μενών της. Επίσης, ακούγεται ότι και
ο Δημήτρης Σκάλκος, γενικός γραμ-
ματέας, αρμόδιος για το ΕΣΠΑ, θα
φύγει από τη θέση του. Αυτός όμως
σίγουρα δεν θα πάει σπίτι του, ίσως
μεταφερθεί κάπου αλλού. Μάλιστα,
λέγεται ότι ο ίδιος θέλει να φύγει
από αυτήν τη θέση. Διατηρεί μια
εξαιρετική σχέση με τον Άκη Σκέρ-
τσο και ως εκ τούτου δεν προβλέπε-
ται να πάει μακριά… 

Θ
α μπορούσαμε να πούμε ότι η επόμε-
νη είδηση είναι αποκλειστική και θα
επιβεβαιωθεί το επόμενο διάστημα.

Σύμφωνα με πηγές που μιλάνε συχνά με το
Κεντρί, γίνονται ετοιμασίες ώστε να δημιουρ-
γηθεί μια νέα Κοινοβουλευτική Ομάδα στο ελ-
ληνικό Κοινοβούλιο. Οι πληροφορίες λένε ότι
οι ζυμώσεις γίνονται ανάμεσα σε ανεξάρτη-
τους βουλευτές που προέρχονται από το κόμ-
μα των Σπαρτιατών και τον διαγραμμένο από
την Ελληνική Λύση Παύλο Σαράκη και έναν

βουλευτή, ο οποίος, όπως λένε, μπορεί να
ανεξαρτητοποιηθεί από τη Νίκη. Σημειώνω ότι
τα πρόσωπα που μαζεύονται δεν σχηματίζουν
ακόμη αυτόνομη ΚΟ, όμως η ομάδα περιμένει
εξελίξεις στην ΚΟ της Νέας Δημοκρατίας, υπό
την έννοια ότι σε λίγες μέρες, όπως λένε, θα
έχουμε διαγραφή βουλευτή. Τι να πω; Πού το
ξέρουν όλοι αυτοί; Μήπως εννοούν την επικεί-
μενη διαγραφή Σαλμά; Σε κάθε περίπτωση, αν
ευοδωθεί το σχέδιό τους, θα είναι μια νέα Κοι-
νοβουλευτική Ομάδα δεξιά της ΝΔ. 

Ζυμώσεις στα δεξιά 
της Βουλής για νέα

Κοινοβουλευτική Ομάδα

Πολλοί απόρησαν με τη χυδαιότητα Σαλμά
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Η ακρίβεια 
δεν περιμένει...

Φ
ουριόζος έχει μπει στα νέα καθήκοντά
του ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεο-
δωρικάκος, καθώς η ακρίβεια δεν μπο-

ρεί να περιμένει. 

Το πρώτο μέλημά του είναι να βολιδοσκοπήσει
τους εκπροσώπους της βιομηχανίας και των σου-
περμάρκετ, καθώς αν δεν βάλουν και αυτοί... πλά-
τη, το θέμα της αποκλιμάκωσης ή συγκράτησης
των τιμών θα είναι μια δυσεπίλυτη εξίσωση. 

Παράλληλα, έχει δώσει αυστηρές οδηγίες στις
ελεγκτικές υπηρεσίες για στενό «πρέσινγκ» στις
πολυεθνικές εταιρείες, οι οποίες πρέπει να...
προσγειωθούν και να αλλάξουν την τιμολογιακή
τους πολιτική στην Ελλάδα, γιατί συμβαίνουν διά-
φορα... περίεργα εδώ και πάρα πολλά χρόνια. 

Γενικώς ο Τάκης Θεοδωρικάκος δείχνει απο-
φασισμένος να μην αφήσει ούτε μια μέρα ανεκ-
μετάλλευτη, γιατί στο μέτωπο της ακρίβειας πρέ-
πει να συνεχιστεί η προσπάθεια προκειμένου
το... 2027 να μην υπάρχει στην ατζέντα των βασι-
κών προβλημάτων της κοινωνίας αλλά και της
κυβέρνησης!

To γεύμα 
Τσακλόγλου - Τσάφου
Κόσμος και κοσμάκης βρέθηκε στην καρδιά
των ευρωπαϊκών θεσμών τις τελευταίες μέρες.
Το Κεντρί εντόπισε σε ένα από τα στέκια πέριξ
του κτηρίου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ένα ιδι-
αίτερο παρεάκι: ο υφυπουργός Εργασίας Πάνος
Τσακλόγλου και ο σύμβουλος του πρωθυπουρ-
γού επί των ενεργειακών Νίκος Τσάφος και άλ-
λοι απολάμβαναν το μεσημεριανό γεύμα, αλλά
το κυρίως πιάτο της συζήτησής τους δεσμεύο-
μαι να μην το μεταδώσω.

Χαρίτσης: «Με όρους
πασαρέλας η συζήτηση
για την Κεντροαριστερά»
Τη θέση της Νέας Αριστεράς απέναντι στα σε-
νάρια ανασύνθεσης του προοδευτικού χώρου
παρουσίασε στη Βουλή ο Αλέξης Χαρίτσης, λέ-
γοντας ότι «η συ-
ζήτηση, αν και
έχει ισχυρό κοι-
νωνικό υπόβα-
θρο, γίνεται χω-
ρίς περιεχόμενο,
προγραμματικό
και πολιτικό, και
διεξάγεται με
όρους ποδο-
σφαιρικούς και
πασαρέλας».
Αφού διατύπωσε
την άποψη ότι η
συζήτηση για την
ανασυγκρότηση
της Αριστεράς περιστρέφεται γύρω από πρό-
σωπα και προσωπικές στρατηγικές, επισήμανε
ότι «ο προοδευτικός κόσμος δεν θα δώσει πολ-
λές ευκαιρίες ακόμη σε ένα έργο που το έχει
ξαναδεί και αν η πρόταση απέναντι στη Δεξιά
είναι μια ευκαιριακή συμμαχία που θα εφαρμό-
σει πανομοιότυπες πολιτικές, είναι καταδικα-
σμένη να αποτύχει και δεν αφορά τους αριστε-
ρούς και προοδευτικούς πολίτες».

Put your money 
where your mouth is

Ένας αμερικανικός ιδιωματισμός, τον οποίο
γνωρίζει καλά ο Στέφανος Κασσελάκης, είναι το
«put your money where your mouth is». Η ακρι-
βής μετάφραση είναι «βάλε τα λεφτά σου εκεί που
είναι το στόμα σου», ενώ η ελεύθερη, που αποδίδει
και καλύτερα το νόημα, είναι το «το ’βλεπες, το
’παιξες;». Κάπως έτσι φρόντισε να απαντήσει ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ στους βουλευτές και τα στε-
λέχη του κόμματός του που εμφανίστηκαν να δια-
φωνούν με το κλείσιμο του καθημερινού φύλλου
της «Αυγής». Έτσι, ζήτησε με επιστολή του έκτα-
κτη εισφορά από τους ευρωβουλευτές, τους βου-
λευτές και όλα τα μέλη της Κεντρικής Επιτροπής
προκειμένου να καλυφθούν τα έξοδα των κομματι-
κών ΜΜΕ. Κάποιοι παλιοί και έμπειροι όμως θέ-
τουν ως προϋπόθεση για να το κάνουν το να τους
γνωστοποιηθούν οι μισθοδοσίες όλων των στελε-
χών της Κουμουνδούρου, γιατί, όπως λένε μεταξύ
τους, θα πρέπει να γνωρίζουν ποιοι και πόσοι νέοι
συνεργάτες του προέδρου μισθοδοτούνται από τα
κεντρικά του κόμματος και με τι ποσά! Καλό; 

Χ
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Φορτώνει στον Τσίπρα 
και το κλείσιμο της «Αυγής»

Στον Αλέξη Τσίπρα επιχειρεί να φορτώσει
όλα τα δεινά του ΣΥΡΙΖΑ ο Στέφανος Κασσε-
λάκης, ο οποίος χθες είπε ότι η απόφαση για
το κλείσιμο του ημερήσιου φύλλου της «Αυ-
γής» ελήφθη προτού αναλάβει ο ίδιος την
προεδρία του κόμματος. Τέτοιο καλό παιδί
σαν τον Στέφανο δεν έχει ξαναπεράσει από
την Αριστερά… Φαντάσου να μην τον είχε
φέρει ο Τσίπρας, τι θα έλεγε!

Το «ευχαριστώ» 
του Κικίλια 

Ο υπουργός 
της… οικονομική θέσης
Εγώ, ξέρετε, ονόματα μπορεί να λέω, αλλά υπο-
λείψεις δεν θίγω. Όπως και να το κάνουμε, τα κα-
κώς κείμενα ή τα κακώς καμωμένα πρέπει να
αναδεικνύονται, ειδικά όταν αυτά θολώνουν ένα
υπόδειγμα ή έναν θεσμό. Που λέτε, το Κεντρί
αναστατώθηκε από την εικόνα που τσίμπησαν
αναγνώστες της στήλης σε πτήση από την Αθήνα
για τις Βρυξέλλες. Λίγο πριν από την απογείωση
λοιπόν, στην πρώτη σειρά της διακεκριμένης θέ-
σης του αεροσκάφους καθόταν δήμαρχος απο-
λαμβάνοντας όλες τις ανέσεις - δικαίωμά του, θα
μου πείτε, και κάπως έτσι μπορεί να είναι. Αντί-
θετα στις πρώτες σειρές της οικονομικής θέσης
καθόταν κορυφαίος υπουργός της κυβέρνησης
που περνούσε και απαρατήρητος, αποσπώντας
τα θετικά σχόλια των επιβατών. Αρχίζουν και αν-
τιλαμβάνονται οι «γαλάζιοι» το «τέρμα η αλαζο-
νεία» που διεμήνυσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
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Το στοίχημα των πλειστηριασμών
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Επιμένει ο ΣΥΡΙΖΑ να ζητά, για λόγους εντυπώσεων, να συζητη-
θούν με την κοινοβουλευτική διαδικασία οι προτάσεις νόμου που
έχει καταθέσει για την ακρίβεια και τη φορολογία. Μάλιστα, διά
του Σωκράτη Φάμελλου έφερε το θέμα στην Ολομέλεια και κατό-
πιν στη Διάσκεψη των Προέδρων της Βουλής για να πάρει εκ νέου
την απάντηση του προέδρου Κώστα Τασούλα, ότι το Σύνταγμα
«δεν επιτρέπει τη συζήτηση προτάσεων νόμου της αντιπολίτευ-
σης όταν αυτές έχουν δημοσιονομικό κόστος». «Ποτέ στο παρελ-
θόν δεν έχουν συζητηθεί προτάσεις νόμου κομμάτων της αντιπο-
λίτευσης που συνεπάγονται δημοσιονομικό κόστος», ανέφερε ο
κ. Τασούλας σε συνομιλία του με τους κοινοβουλευτικούς συντά-
κτες μετά τη χθεσινή Διάσκεψη των Προέδρων της Βουλής, ση-
μειώνοντας μάλιστα ότι οι συγκεκριμένες προτάσεις, σύμφωνα
με το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, συνεπάγονται δημοσιονο-
μικό κόστος περί τα 6,5 δισ. ευρώ.

Π
ού φτάσαμε; Να μας δίνουν ρεπορτάζ
για το ποιοι θα τραγουδήσουν και ποιοι
θα πάνε στον γάμο του Στέφανου Κασ-

σελάκη με τον Τάιλερ Μακμπέθ, που θα πραγ-
ματοποιηθεί στις 28 Αυγούστου στην Κρήτη. 

Όπως αποκάλυψε ο Δήμος Βερύκιος (με τι
ασχολείται, Θεέ μου;) στην εκπομπή «Happy
Day», ο Κωνσταντίνος Αργυρός θα τραγου-
δήσει τελικά στον γάμο του ζευγαριού - και
δεν θα είναι ο μόνος! Όπως ανέφερε συγκε-
κριμένα, «ο Κωνσταντίνος Αργυρός θα τρα-
γουδήσει (στον γάμο του Στέφανου Κασσε-
λάκη) και όχι μόνος του αλλά με τη Μαρίνα
Σάττι. Έχουν λάβει πρόσκληση», είπε και συ-
νέχισε: «Θα δικαιωθώ και εγώ σε κάτι που εί-
πα πριν από το Πάσχα και μάλιστα έσπευσε ο
αρμόδιος υπουργός τότε να με πάρει να μου
πει ότι αυτό που είπα δεν ισχύει. Ότι θα έχει
την ευλογία της Εκκλησίας. Δεν θα είναι ένας
γάμος, γάμος. Θα είναι μια τελετή που θα αν-
ταλλάξουν όρκους πίστης και αγάπης». Μας
συγκίνησες με το καταπληκτικό σου ρεπορ-
τάζ… «Δεν θα είναι κανένα πολιτικό πρόσω-
πο και κανένα στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ», αποκά-
λυψε επίσης ο ρεπόρτερ «κασσελίστας» Δή-
μος Βερύκιος.

Ούτε τις οικογένειες 
δεν σέβονται στον ΣΥΡΙΖΑ

Είναι τέτοιο το επίπεδο της αντιπαράθεσης στον
ΣΥΡΙΖΑ που δεν αφήνουν έξω από την κόντρα ούτε
τις οικογένειες των πρωταγωνιστών. Χαρακτηρι-
στικό παράδειγμα, σάιτ που κάνει τη βρόμικη δου-
λειά μερίδας στελεχών του κόμματος της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης είχε τον εξής τίτλο χθες:
«Όργιο φημών: Σύζυγος πρώην πρωθυπουργού
είναι υπερδραστήριο τρολ στο Twitter». Το τρολ,
που τις τελευταίες μέρες έχει... αποστατήσει, δεν
είναι άλλο από τη Marka2!. Από εκεί και πέρα είναι
εύκολο κανείς να καταλάβει ποια κυρία φωτογρα-
φίζει το εν λόγω δημοσίευμα.

Παροχές όταν έρθει η ώρα...

Το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
περιμένει τα τελικά στοιχεία από τη φετινή υποβολή
των φορολογικών δηλώσεων των ελεύθερων επαγγελ-
ματιών προκειμένου να βγάλει συμπεράσματα, να δει
τα έσοδα για τον προϋπολογισμό και να παρέμβει σε
κάποιες παραμέτρους το 2025. Σημειώνεται ότι το 2025
θα μειωθεί και ουσιαστικά θα καταργηθεί το Τέλος Επι-
τηδεύματος, οπότε κάποια... γλύκα θα πάρουν οι ελεύ-
θεροι επαγγελματίες. Η κυβέρνηση θεωρεί τους ελεύ-
θερους επαγγελματίες ως τη βασική επαγγελματική
και κοινωνική κατηγορία που τη στήριξε στις εκλογές
του 2023. Για αυτό και δεν θα τους αφήσει στο... παρά-
πονο. Ωστόσο, χρειάζεται κάποια υπομονή γιατί ουσια-
στικά μέτρα ελάφρυνσης θα υπάρξουν το 2026 και το
2027. Μπορεί να μειωθούν οι συντελεστές προσαύξη-
σης του εισοδήματος, οι φορολογικοί συντελεστές, κα-
θώς και η προκαταβολή φόρου. Αναλόγως των δημο-
σιονομικών συνθηκών, θα καθοριστεί και το εύρος των
παρεμβάσεων. Αλλά στο τέλος της τετραετίας μαθαί-
νουμε ότι θα υπάρξουν «δωράκια», τα οποία δεν θα
τους αφήσουν... ασυγκίνητους! Όλα στην ώρα τους... 

Ο ρεπόρτερ «κασσελίστας»

Το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και ο Κώ-
στας Χατζηδάκης, ως επικεφαλής, αναμένεται να φέρουν το φθι-
νόπωρο νέο πλαίσιο για την επιτάχυνση των πλειστηριασμών. Με-
τά τα... γκάζια που μας βάζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην τελευ-
ταία έκθεση αξιολόγησης, στο υπουργείο βλέπουν ότι πρέπει να
καταστεί πιο ελκυστική η διαδικασία και να δοθούν κίνητρα σε φυ-
σικά πρόσωπα ώστε να αποκτήσουν φθηνή στέγη. Άλλωστε, οι
πλειστηριασμοί έχουν κάνει μεγάλη «κοιλιά» και τελικώς μόνο
ένα στα τρία ακίνητα που διατίθενται αλλάζει χέρια. Μαθαίνουμε
λοιπόν ότι οι διαχειριστές απαιτήσεων (servicers) θα είναι υπο-

χρεωμένοι να... ανοίγουν τα σπίτια ώστε οι υποψήφιοι αγοραστές
να έχουν εικόνα από πρώτο χέρι και «να μην αγοράζουν γουρούνι
στο σακί». Επιπλέον, τα ακίνητα θα διατίθενται ακόμη και με έκ-
πτωση 35% σε σχέση με την τιμή εκκίνησης (ή στο 65% του αρχικού
τιμήματος) και θα δίνεται η δυνατότητα δανειοδότησης. Ο στόχος
είναι να αυξηθεί η προσφορά κατοικιών, να αγοράσουν σπίτια μέ-
σω πλειστηριασμών όσοι είναι σήμερα στο ενοίκιο και έτσι να συγ-
κρατηθεί ο καλπασμός των μισθωμάτων που έχει οδηγήσει σε
στεγαστική κρίση. Βεβαίως, είναι ένα θέμα ότι ο Έλληνας δύσκολα
αγοράζει ακίνητο μέσω πλειστηριασμού για πολλούς λόγους... 

Φιάσκο εντυπώσεων από Κουμουνδούρου
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Ψάχνει δανεικά
ο άφραγκος Ωνάσης

Κ
αταραμένη φτώχεια. Το κόμμα δεν μπορεί να βγάλει τα λειτουργικά έξοδα του Ιουνίου 

και ο αστακοκαραβοκύρης ζητάει δανεικά από τους βουλευτές ή, έστω, ρεφενέ. 

Μια δωρεά, ρε παιδί μου… Ωραίος ο Κασσελάκης. Ψάχνει για κορόιδα…

ΥΓ.: Πάντως, αν πουλήσει τη βίλα, κάτι θα βγάλει.
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T
ο ερώτημα στον τίτλο αυτού του κειμένου είναι αληθινό και όχι ρητο-

ρικό. Με την έννοια ότι οι περισσότεροι θα σπεύσετε να απαντήσετε

«φυσικά θα πάω να δω τι συμβαίνει, να τον βοηθήσω» και τα λοιπά.

Όπως φαίνεται, όμως, θα πείτε ψέματα…

Η 17χρονη κοπέλα που έπεσε θύμα τροχαίου στη λεωφόρο Αθηνών πριν από

λίγες ημέρες, έμεινε δέκα λεπτά στην άσφαλτο αβοήθητη, ενώ αυτοκίνητα και

πεζοί την προσπερνούσαν αδιάφορα. Δέκα λεπτά είναι τεράστιος χρόνος εάν

είσαι στην κατάσταση που ήταν εκείνη. Είναι ακριβώς ο χρόνος που μπορεί να

κάνει τη διαφορά ανάμεσα στη ζωή και στον θάνατο. Κι όμως, κανείς δεν

πήγε κοντά της για να δει έστω τι της συμβαίνει. 

Αυτό, βέβαια, είναι το δεύτερο φρικαλέο που συνέβη στο συγκεκριμέ-

νο ατύχημα. Το πρώτο είναι ότι ο οδηγός που τη χτύπησε την άφησε αβοή-

θητη και έφυγε. Το γνωστό hit and run. Τέτοιου είδους περιστατικά αυξά-

νονται, αλλά το άλλο, να βλέπεις έναν άνθρωπο να ψυχορραγεί και να μη

σταματάς καν να δεις τι έπαθε, είναι σχετικά πρωτοφανές. Για εμάς του-

λάχιστον. 

Είναι αυτό για το οποίο κάποτε θεωρούσαμε ότι είμαστε πολύ καλύτεροι από

τους Βορειοευρωπαίους ή τους Αμερικανούς, ας πούμε. Ψυχροί λαοί, αδιάφο-

ροι. Ενώ εμείς, οι καλύτεροι του κόσμου. Με ενσυναίσθηση, κοινωνική ευαι-

σθησία, ζεστός λαός, ρε παιδί μου, αποκλείεται να σου συμβεί κάτι και να μην

έρθει κάποιος να σου απλώσει το χέρι. 

Να, όμως, που δεν αποκλείεται καθόλου. 

Τι κοινωνία γινόμαστε;
Προσωπικά, δεν πιστεύω ότι αυτό που συνέβη είναι αποκλειστικά

προϊόν αδιαφορίας. Νομίζω ότι είναι περισσότερο φόβος. Πού να μπλέ-

κεις τώρα, πού ξέρεις τι έχει γίνει, ποιος είναι αυτός, μην είναι και πα-

γίδα, όλα αυτά. Είναι που αισθανόμαστε -οι Αθηναίοι ιδιαίτερα- εκτε-

θειμένοι σε μια εγκληματικότητα που δεν μπορούμε να διαχειριστού-

με. Είναι που προτιμάμε «να μένουμε μακριά» παρά να μπλέξουμε. Εί-

ναι σαν να είμαστε κάπως αμήχανοι και απροετοίμαστοι για τον κόσμο

στον οποίο βρεθήκαμε να ζούμε. 

Θα πήγαινα; Κι εγώ το ίδιο θα σας πω: Ναι, φυσικά. Θα το έκανα, όμως,

όντως, στη λεωφόρο Αθηνών μέσα στο βράδυ; Η αλήθεια είναι ότι πιθα-

νώς αν ήμουν μόνη μου όχι, δεν θα πήγαινα. Δεν αισθάνομαι πολύ καλά

που το λέω, αλλά είναι η πραγματικότητα. Αλήθειες πρέπει να λέμε. 

Είναι ένα σύνθετο ζήτημα που περιλαμβάνει πολλές παραμέτρους όλο

αυτό: κοινωνική συνοχή, ασφάλεια, συνείδηση και τα λοιπά. Όλα αυτά

δεν εξαφανίζονται σε μια στιγμή από μια κοινωνία. Σταδιακά γίνεται η

ζημιά. Και όταν έχει πλέον γίνει, είναι πολύ δύσκολο να τη μαζέψεις. 

Η υπόθεση της 17χρονης κοπέλας μάς ταρακούνησε. Δεν αρκεί αυτό, όμως.

Δεν πρέπει να γίνει άλλη μια είδηση που θα ξεχαστεί σε λίγες μέρες, διότι άλλα

ζητήματα θα πάρουν τη θέση της. Καλό θα είναι να μας προβληματίσει λίγο πιο

βαθιά για το τι είδους κοινωνία γινόμαστε και κυρίως τι είδους κοινωνία θέλου-

με να είμαστε. 

Να σταθούμε λίγο και να σκεφτούμε.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Τι θα κάνεις εάν δεις έναν άνθρωπο 
πεσμένο στην άσφαλτο;



Η
στάση της Τζόρτζια Μελόνι μετά
τον εκνευρισμό της για τον απο-
κλεισμό της από τις συζητήσεις για

τα πρόσωπα στα τρία κύρια αξιώματα στην
ΕΕ προκάλεσε συζητήσεις και… άγχος στη
Σύνοδο Κορυφής στις Βρυξέλλες.

Χθες και σήμερα οι Ευρωπαίοι ηγέτες συ-
ζητούν στις Βρυξέλλες με την ελπίδα να κα-
ταφέρουν να σφραγίσουν τη συμφωνία για
τα πρόσωπα που θα στελεχώσουν τις τρεις
ανώτατες θέσεις της Ένωσης, προκειμένου
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να είναι σε θέση
στα μέσα Ιουλίου να ψηφίσει για τη δεύτερη
θητεία της Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν στο τι-
μόνι της Κομισιόν.

Σύμφωνα με την ιταλική εφημερίδα «Cor-
riere della Sera», η Ιταλίδα πρωθυπουργός
ίσως προχωρήσει και σε μια «εναλλακτική»
πρόταση για τα ονόματα που θα αναλάβουν
τα πόστα, αφού δεν πρόκειται να συναινέσει
στα δύο από αυτά.

Σκληρή στάση
Η Μελόνι κράτησε σκληρή στάση απέναντι

στην τριάδα που συμμετείχε στις συζητήσεις
(ΕΛΚ, Σοσιαλδημοκράτες και Φιλελεύθε-
ροι), με στελέχη του ΕΛΚ να προσπαθούν να
ρίξουν τους τόνους. Η εφημερίδα αναφέρει
πως κατά τη συνεδρίαση του ΕΛΚ υπήρχαν
στελέχη που ζήτησαν ανοιχτά να μπει στο
τραπέζι των συζητήσεων και η Ιταλίδα πρω-
θυπουργός.

Άφησαν να εννοηθεί μάλιστα πως η Μελό-
νι σκέφτεται ακόμη και να απέχει από τις
απογευματινές διαπραγματεύσεις (κάτι που
φαντάζει δύσκολο), ωστόσο, εκτιμούν ότι
τουλάχιστον στην περίπτωση της Ούρσουλα
φον ντερ Λάιεν θα τη στηρίξει.

Πηγές από το ΕΛΚ ανέφεραν στο γερμανι-
κό περιοδικό «Der Spiegel» πως στελέχη του
ΕΛΚ πιέζουν για συνεργασία με την παράταξή
της. Τονίζουν ωστόσο πως η Ούρσουλα φον
ντερ Λάιεν θα αποφύγει να είναι παρούσα
στις όποιες συζητήσεις γίνουν μαζί της. 

Στελέχη του ΕΛΚ εκτιμούν πως αν «η Με-
λόνι απέχει από τη διαδικασία για την υπο-
ψηφιότητα για το Συμβούλιο -και πολλοί ει-
κάζουν επί του παρόντος ότι θα το κάνει- αυ-
τό θα μπορούσε να προκαλέσει δυσαρέ-
σκεια στα μέλη του ΕΛΚ. Εάν, ωστόσο, ψηφί-
σει υπέρ, αυτό θα συνηγορούσε υπέρ μιας
πιθανής συμφωνίας, η οποία με τη σειρά της
θα αντιμετωπιζόταν επικριτικά από τους Σο-
σιαλδημοκράτες και τους Φιλελεύθερους».
Αυτό, σύμφωνα με το «Der Spiegel», είναι
πρόβλημα για τη Φον ντερ Λάιεν, αφού «δεν
έχει την πολυτέλεια να αποξενώσει τους
συμμάχους της».

Υπενθυμίζεται ότι η Μελόνι είχε χαρακτη-
ρίσει «σουρεαλιστικό» το γεγονός πως κα-
νείς δεν έλαβε υπόψη του τις απόψεις που οι
Ευρωπαίοι εξέφρασαν ψηφίζοντας στις αρ-
χές Ιουνίου, και είχε καταδικάσει τη συμφω-

νία μεταξύ των κυρίαρχων ευρωπαϊκών
κομμάτων για τη «μοιρασιά» των κορυφαίων
θέσεων εργασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

«Πιστεύουν ότι οι πολίτες 
δεν είναι αρκετά ώριμοι»

«Υπάρχουν αυτοί που πιστεύουν ότι οι πο-
λίτες δεν είναι αρκετά ώριμοι για να λάβουν

αποφάσεις και ότι η ολιγαρχία είναι βασικά
η μοναδική αποδεκτή μορφή δημοκρατίας»,
είχε τονίσει η Ιταλίδα πρωθυπουργός μιλών-
τας στο Κοινοβούλιο της χώρας της.

Μία ημέρα πριν, έξι Ευρωπαίοι ηγέτες,
μεταξύ των οποίων ο Γάλλος Εμανουέλ Μα-
κρόν, ο Γερμανός Όλαφ Σολτς και ο Πολω-
νός Ντόναλντ Τουσκ, ανακοίνωσαν ότι η

Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν από τη Γερμανία,
ο Αντόνιο Κόστα από την Πορτογαλία και η
Κάγια Κάλας από την Εσθονία θα πρέπει να
ηγηθούν των ανώτατων ευρωπαϊκών θεσμι-
κών οργάνων την επόμενη πενταετία. Πρό-
κειται για τη θέση του προέδρου της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής, του προέδρου του Ευρω-
παϊκού Συμβουλίου και του ύπατου εκπρο-
σώπου της Ένωσης για θέματα εξωτερικής
πολιτικής και πολιτικής ασφάλειας.

Το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα ήταν ο νικη-
τής της ευρωκάλπης, ωστόσο το Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο μετακινήθηκε δεξιότερα εξαι-
τίας της ενίσχυσης της άκρας Δεξιάς με την
ευρωομάδα των Ευρωπαίων Συντηρητικών
και Μεταρρυθμιστών (ECR), στην οποία η
Μελόνι είναι επικεφαλής και στην οποία
ανήκει το κόμμα της, Αδέλφια της Ιταλίας, να
κερδίζει περισσότερες έδρες και να γίνεται
η τρίτη μεγαλύτερη δύναμη σε αυτό.

Για την πρωθυπουργό της Ιταλίας αυτό το
γεγονός δεν μπορεί να αγνοηθεί και σύμφω-
να με την ίδια, η ηγεσία της ΕΕ φαίνεται να
επιθυμεί «να το κρύψει κάτω από το χαλί»
αντί, όπως εξήγησε στη γεμάτη οργή ομιλία
της, να αναγνωρίσει πως πολλοί από τους
Ευρωπαίους ψηφοφόρους είναι απογοη-
τευμένοι από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Άνω κάτω η Σύνοδος Κορυφής 
από τα νεύρα της Μελόνι 

Στελέχη του ΕΛΚ θέλουν συνεργασία μαζί της - 
Ποια «εναλλακτική» πρόταση σκέφτεται η Ιταλίδα 

πρωθυπουργός για τα τρία αξιώματα στην ΕΕ

Ούρσουλα 
φον ντερ Λάιεν



Υ
ψιστη προτεραιότητα για την κυβέρ-
νηση αποτελούν η πρόληψη και η
αντιμετώπιση των φυσικών κατα-

στροφών και στο πλαίσιο αυτό ψηφίζεται
την ερχόμενη εβδομάδα, αφού εγκρίθηκε
από τις επιτροπές της Βουλής, το νομοσχέ-
διο για την ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσι-
κών καταστροφών. Φαίνεται μάλιστα να

διαμορφώνεται ένα πλαίσιο
ευρείας πλειοψηφίας, κα-
θώς η αντιπολίτευση θα το-
ποθετηθεί στην Ολομέλεια,
ενώ μόνο το ΚΚΕ έδωσε
στην επιτροπή αρνητική
ψήφο.

Ο αρμόδιος υφυπουργός
Κλιματικής Κρίσης και Πο-

λιτικής Προστασίας Χρήστος Τριαντόπου-
λος σημείωσε εμφατικά ότι «αυτή η πρωτο-
βουλία διαμορφώνει ένα πεδίο συνεργα-
σίας για την ανάπτυξη της ιδιωτικής ασφά-
λισης έναντι των φυσικών καταστροφών,
ώστε να υπάρχει αρμονική συνεργασία με
την κεντρική διοίκηση, ενώ ενδυναμώνει
τις μεταρρυθμίσεις του περσινού καλοκαι-
ριού με τη δημιουργία της Γενικής Γραμμα-
τείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστρο-
φών και Κρατικής Αρωγής».

Η κυβερνητική στρατηγική
Σχετικά με τις διαφωνίες που διατύπω-

σαν ορισμένα κόμματα της αντιπολίτευσης
για τη θέσπιση της υποχρέωσης ιδιωτικής
ασφάλισης έναντι φυσικών καταστροφών
των επιχειρήσεων που έχουν τζίρο άνω
των 2 εκατ. ευρώ ετησίως, ο κ. Τριαντόπου-
λος ανέφερε πως «μου κάνει εντύπωση ότι
υποστηρίζουν πως το κράτος θα πρέπει
αποκλειστικά να έρθει και να καλύπτει τις
απώλειες των επιχειρήσεων, δηλαδή να
έρχεται ο φορολογούμενος και να επωμί-
ζεται όλο το κόστος αποκατάστασης μιας
πολύ μεγάλης επιχείρησης που θα μπο-
ρούσε απλά να είχε ασφαλιστεί». Ξεκαθά-
ρισε πως η υποχρεωτικότητα ασφάλισης
αφορά μόνο τις πολύ μεγάλες επιχειρήσεις
και καμία άλλη επιχείρηση ή κατοικία.

Σύμφωνα με τον Χρήστο Τριαντόπουλο,
«η κυβερνητική στρατηγική εστιάζει σε
τρεις άξονες:

1. Προώθηση της πράσινης ανάπτυξης,
εμπροσθοβαρώς, ώστε να μετριαστούν -
όσο γίνεται- οι δυνάμεις εκείνες που συν-
τελούν στην κλιματική κρίση.

2. Έμφαση τόσο στην πρόληψη όσο και
στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων της
κλιματικής κρίσης μέσα από την ουσιαστι-
κή δημιουργία της πολιτικής προστασίας,
που εξελίσσεται, ενδυναμώνεται, επεκτεί-
νεται. Δεν θεωρώ ότι χρειάζεται να γίνουν
συγκρίσεις με το τι υπήρχε -ή μάλλον δεν
υπήρχε- αν κοιτάξουμε μια πενταετία πριν.

3. Δημιουργία του πλαισίου της κρατι-
κής αρωγής, το οποίο και δημιουργήθηκε,
μεγάλωσε και επεκτείνεται όλη αυτή την
περίοδο, ώστε το κράτος να μπορέσει, όσο
πιο γρήγορα γίνεται, και προς εκεί που
υπάρχει ανάγκη, να σταθεί αρωγός σε πο-
λίτες και περιοχές μετά από μία φυσική
καταστροφή. Ένα πλαίσιο, φυσικά, που
εξελίσσεται συνεχώς. Εξελίσσεται μέσα
από τις παρεμβάσεις που περιλαμβάνον-
ται και στην υπό συζήτηση νομοθετική
πρωτοβουλία. Ένα πλαίσιο που ξεκίνησε
από το μηδέν».

Ο ρόλος του κράτους 
σε μεγάλες καταστροφές 

Σχετικά με τις διατάξεις που αφορούν τη

στεγαστική συνδρομή, ο υφυπουργός είπε
ότι θεσπίζεται η δυνατότητα του κράτους,
σε μεγάλης κλίμακας καταστροφές, να
αναλαμβάνει την κατασκευή κατοικιών για
τους πληγέντες αντί να τους χορηγεί απλά
ένα ποσό κρατικής αρωγής, καθώς πολλοί
πληγέντες δεν είναι σε θέση να τις κατα-
σκευάσουν μόνοι τους.

Προβλέπονται έξι τύποι κατοικιών, από
τις οποίες ο δικαιούχος θα μπορεί να επι-
λέξει ανάλογα και με τα χαρακτηριστικά
της κατοικίας που είχε. Καλύπτεται ένα
κενό που υπήρχε στο υφιστάμενο καθε-
στώς της Στεγαστικής Συνδρομής για τις
κατοικίες που χαρακτηρίζονται ως προ-
σωρινά ακατάλληλες για χρήση (κίτρινα)
και πλέον θα μπορούν να λαμβάνουν στο

100% την προβλεπόμενη κρατική αρωγή,
κατεδαφίζοντας το ακατάλληλο κτήριό
τους, και να χτίσουν ή να αγοράσουν οικία
σε νέα περιοχή, ή εναλλακτικά να μπο-
ρούν να λάβουν το 50% της Στεγαστικής
Συνδρομής εάν αποφασίσουν να μην
γκρεμίσουν το ακίνητο της πληγείσας πε-
ριοχής και να χτίσουν νέα κατοικία σε μια
άλλη, νέα, ασφαλή και σταθερή περιοχή.
Οι κατεδαφίσεις των επικίνδυνων και
ακατάλληλων κτηρίων είναι αρμοδιότητα
του Ελληνικού Δημοσίου και όχι  του
ιδιώτη. Στο πλαίσιο αυτό δίνεται χρημα-
τοδότηση στους ΟΤΑ και οι δήμοι κάνουν
τις κατεδαφίσεις. Παρέχεται η δυνατότη-
τα πλέον σε ιδιοκτήτες λυόμενων ή προ-
κατασκευασμένων σπιτιών που είχαν
διατεθεί σε σεισμόπληκτους του 1965 να
προχωρήσουν σε αποκαταστάσεις των
ζημιών που έχουν υποστεί με την πάροδο
του χρόνου με νέα, σύγχρονα υλικά. 

Άμεση κατεδάφιση 
ακατάλληλων κτηρίων

Επιπλέον, επιλύονται προβλήματα για
τη γρήγορη κατεδάφιση κτηρίων που
έχουν χαρακτηριστεί ακατάλληλα. Προ-
βλέπεται η εγκατάσταση αεροϋποστηρι-
ζόμενων θόλων για την αντιμετώπιση
εκτάκτων και άμεσων αναγκών φιλοξε-
νίας πληγέντων από φυσικές καταστρο-
φές. Απαλείφεται η πρόβλεψη για έντοκη
επιστροφή της πρώτης αρωγής σε νοικο-
κυριά που από τους ελέγχους προκύπτει
ότι δεν ήταν δικαιούχα. 

Επίσης, μειώνεται σε μία από τις τέσ-
σερις φορές το ύψος της επιστροφής του
επιδόματος που έχει χορηγηθεί από το
υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
για φυσικές καταστροφές το 2020, σε αν-
θρώπους που, μετά τους ελέγχους και
την Επιτροπή Ενστάσεων, κρίθηκε πως
δεν ήταν δικαιούχοι. 

Η καταβολή των αχρεωστήτως κρατι-
κών ενισχύσεων δεν θα γίνεται πλέον
εφάπαξ αλλά σε 48 δόσεις. Δημιουρ-
γούνται οι διαδικασίες εκείνες που επι-
τρέπουν σε γρήγορους χρόνους να βρί-
σκουν στέγη εργασίας τα στελέχη των
υπηρεσιών και κλιμακίων που μεταβαί-
νουν στις πληγείσες περιοχές. Ικανοποι-
είται το διαχρονικό αίτημα της χορήγη-
σης έως 1.500 ευρώ ανά εργαζόμενο για
την κάλυψη εξόδων των στελεχών των
κλιμακίων της Γενικής Γραμματείας Απο-
κατάστασης Φυσικών Καταστροφών και
Κρατικής Αρωγής, που μεταβαίνουν σε
όλη τη χώρα για αυτοψίες. 

Τέλος, επιτρέπεται στους ΟΤΑ σε μεγά-
λες φυσικές καταστροφές να μπορούν να
αξιοποιούν χωρίς γραφειοκρατικά προ-
βλήματα τα φερτά υλικά που σωρεύονται
σε υδατορέματα.

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr
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Υπερψηφίστηκε από την ειδική επιτροπή της Βουλής 
το νομοσχέδιο για την ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών 

καταστροφών - Ποιοι είναι οι βασικοί άξονές του - 
Την ερχόμενη εβδομάδα η συζήτηση στην Ολομέλεια

«Διαμορφώνεται 
πεδίο συνεργασίας

κράτους και 
ιδιωτικής ασφάλισης»

ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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Σ
τις συντεταγμένες στην πυξίδα της πολιτικής
του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης στρέφει τους

προβολείς μέσα από τη συνέντευξή
του στην «Political» ο υφυπουργός
Εργασίας Κώστας Καραγκούνης.
«Συνεχίζουμε τον αγώνα για αποκλι-
μάκωση της ανεργίας και στήριξη
των ευάλωτων», αναφέρει ο κ. Κα-
ραγκούνης, ο οποίος λίγες ώρες μετά
τη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτι-
κής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας παίρνει θέση και
στη συζήτηση γύρω από τον ιδεολογικό προσανατο-
λισμό του κόμματος. 

Η εντολή του πρωθυπουργού προς το επιτελείο
μάχης, όπως το χαρακτήρισε, που συγκρότησε
μετά τις εκλογές είναι «πιο γρήγορα, πιο
αποτελεσματικά». Ποιες είναι οι βασικές
προτεραιότητες του υπουργείου σας;

Τις προτεραιότητες θα τις εξειδικεύει σύντομα η
υπουργός. Αυτό που μπορώ να σας πω αυτή τη στιγ-
μή είναι τα όσα ήδη έχει επισημάνει ο ίδιος ο πρω-
θυπουργός. Ακριβώς επειδή το υπουργείο Εργασίας
και Κοινωνικής Ασφάλισης ταυτίζεται με την καθη-
μερινότητα των πολιτών, προτεραιότητά μας είναι να
προστατεύσουμε τους εργαζομένους, να διασφαλί-
σουμε την εύρυθμη λειτουργία των επιχειρήσεων,
να συνεχίσουμε τον αγώνα για την περαιτέρω απο-

κλιμάκωση της ανεργίας, να δώσουμε έμφαση και
στήριξη στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, να συνε-
χίσουμε τον εκσυγχρονισμό του σχετικού νομικού
πλαισίου και βέβαια να στρέψουμε το βλέμμα μας
στους συνταξιούχους και ειδικά σε αυτούς που
έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη σε αυτή τη δύσκολη
περίοδο της ακρίβειας.

Ήδη, όπως γνωρίζετε, ο πρωθυπουργός έχει
εξαγγείλει για τα Χριστούγεννα στήριξη των
συνταξιούχων που δεν είδαν αύξηση από την
κατάργηση της προσωπικής διαφοράς μέσω της
έκτακτης φορολόγησης στα κέρδη των διυλι-
στηρίων για το 2022 και το 2023. Η προσπάθεια
συνεχίζεται.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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«Συνεχίζουμε τον αγώνα 
για αποκλιμάκωση της ανεργίας 

και στήριξη των ευάλωτων» 

«
H NΔ είναι η μεγάλη λαϊκή 
και δημοκρατική παράταξη 

της χώρας, η οποία διαχρονικά
εκφράζει τα συμφέροντα 

των πολλών και έχει δικαιωθεί
για τις μεγάλες στρατηγικές 
της αποφάσεις και επιλογές. 

Για αυτό και εντάσσει 
στους κόλπους της ευρύτερες 

δυνάμεις του Κέντρου 
και της Δεξιάς, διότι πολύ 

απλά υπηρετούμε διαχρονικά 
την πολιτική του αυτονόητου

στον Γιώργο 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com



Επειδή γίνεται αρκετή κουβέντα γύρω από
τη σωστή ανάλυση του εκλογικού
αποτελέσματος, κατά την άποψή σας προς
ποια κατεύθυνση του εκλογικού φάσματος
είχε η Νέα Δημοκρατία τις μεγαλύτερες
απώλειες,  προς τα δεξιά της ή προς το
Κέντρο;

Χωρίς να θέλω να αποφύγω την ερώτησή σας, επι-
τρέψτε μου πρώτα από όλα να επισημάνω τη ση-
μαντικότερη διαρροή που είδαμε σε αυτές τις ευ-
ρωεκλογές, που δεν είναι άλλη από την αποχή. Το
έχω επισημάνει πολλές φορές τις τελευταίες ημέ-
ρες, το γεγονός τής τόσο μεγάλης αποχής αποτελεί
ισχυρό καμπανάκι για το πολιτικό σύστημα. Διότι η
αποχή, σε κάθε περίπτωση και από όποια γωνία
και να το δει κανείς, «κονταίνει» την πολιτική. Και
αυτό συνεπαγωγικά υποδηλώνει μικρότερο βαθμό
εμπιστοσύνης στο πολιτικό σύστημα. 

Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι πράγματι μια μεγά-
λη μερίδα ψηφοφόρων κινήθηκε σε δεξιότερες
ημών επιλογές, μετατόπιση που στις περισσότερες
χώρες της Ευρώπης έχει μονιμοποιηθεί ως πολιτι-
κή τάση. Και η τάση αυτή δεν αφορά μόνο τις χώρες
του Νότου, που εν πάση περιπτώσει πέραν των άλ-
λων έχουν και διαχρονικές παθογένειες στη λει-
τουργία της οικονομίας και του κοινωνικού κρά-
τους που σε έναν βαθμό επηρεάζουν την αύξηση
της ακροδεξιάς, αφορά και τις ισχυρές χώρες του
Βορρά, ειδικά τις σκανδιναβικές, χώρες με ισχυρή
οικονομία και αδιαμφισβήτητα ισχυρό κοινωνικό
κράτος. 

Δείτε, για παράδειγμα, τι συμβαίνει στη Σουηδία,
στη Δανία, στη Νορβηγία και αλλού, όπου κόμματα
της ακροδεξιάς έχουν αυξήσει θεαματικά τα ποσο-
στά τους. Η ασφάλεια και το Μεταναστευτικό είναι
οι βασικοί λόγοι που έχουν εκτοξεύσει πολιτικά
αυτά τα κόμματα. 

Είναι πάντως και σε εσάς ευδιάκριτη η
συζήτηση που έχει ανοίξει σχετικά με τον
προσανατολισμό που πρέπει να έχει το
κυβερνητικό πηδάλιο, με αρκετούς
συναδέλφους σας δημόσια να ζητούν να γίνει
πιο δεξιόστροφος. Ποια είναι η γνώμη σας; 

Είναι προφανές ότι γίνεται μια μεγάλη συζήτηση
για την ιδεολογική κατεύθυνση της παράταξης. Το
έχω τονίσει πολλές φορές στον δημόσιο διάλογο
ότι η Νέα Δημοκρατία είναι η μεγάλη λαϊκή και δη-
μοκρατική παράταξη της χώρας, η οποία διαχρονι-
κά εκφράζει τα συμφέροντα των πολλών και έχει
δικαιωθεί για τις μεγάλες στρατηγικές της αποφά-
σεις και επιλογές. Για αυτό και εντάσσει στους
κόλπους της ευρύτερες δυνάμεις του Κέντρου και
της Δεξιάς, διότι πολύ απλά υπηρετούμε διαχρονι-
κά την πολιτική του αυτονόητου. Για αυτό και πετυ-
χαίνουμε αυτές τις μεγάλες πλειοψηφίες. Οπότε το
μείζον για εμάς είναι να συνεχίσουμε να εφαρμό-
ζουμε αποτελεσματικές πολιτικές. 

Και επειδή πιστεύω ότι η περισσότερη ασφάλεια
για τους πολίτες, η επαρκέστερη φύλαξη των συ-
νόρων μας, η ενίσχυση των Ενόπλων Δυνάμεών
μας, ο σεβασμός στους θεσμούς όπως η οικογέ-
νεια και η θρησκεία, η αντιμετώπιση του δημογρα-
φικού προβλήματος, είναι αποτελεσματικές πολι-
τικές -ποιος αλήθεια πιστεύει ότι σε όλα αυτά μπο-
ρεί να μπει ιδεολογικό πρόσημο; Κάποιοι όλα αυτά
τα χαρακτηρίζουν δεξιά ή δεξιόστροφα, εγώ τα θε-
ωρώ αυτονόητα. 

Σε λίγες ημέρες υπάρχει μια εκδήλωση με
αμιγώς πολιτικό χαρακτήρα αλλά και
ισχυρότατο συμβολισμό, με δεδομένη την
ταυτόχρονη παρουσία των κ. Καραμανλή και
Σαμαρά. Αμφότεροι έχουν σταθεί κριτικά
απέναντι σε επιλογές της κυβέρνησης. Εσείς
ποιο μήνυμα θα προσδοκούσατε να
εκπεμφθεί από τη ζώσα ιστορία του κόμματος
σε αυτή την κρίσιμη καμπή;

Δεν χρειάζεται να επαναλάβω ότι τόσο ο Κώστας Κα-
ραμανλής όσο και ο Αντώνης Σαμαράς αποτελούν
δύο πολύ σημαντικά πολιτικά κεφάλαια της παράτα-
ξής μας. Οι απόψεις τους είναι ωφέλιμες και πάντα
τους ακούμε με προσοχή και μεγάλο σεβασμό. 

Πώς κρίνετε τις διεργασίες στην Κεντρο -
αριστερά;

Δεν με εκπλήσσει αυτό που συμβαίνει στην Κεν-
τροαριστερά. Είναι φυσικό απότοκο του πολιτικού
αδιεξόδου στο οποίο έχουν αμφότεροι περιέλθει.
Δηλαδή τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ όσο και το ΠΑΣΟΚ βρίσκον-
ται σε μια ισχυρή πολιτική περιδίνηση και σε ένα
σπιράλ συνεχούς αποδυνάμωσης ακριβώς γιατί
δεν είναι ικανοί να καταθέσουν και να προβάλουν
ένα αξιόπιστο εναλλακτικό σχέδιο διακυβέρνη-
σης. Από εκεί ξεκινάει το πρόβλημα. Οι πολίτες
τούς έχουν γυρίσει την πλάτη. 

Ας μην ξεχνάμε ότι στις πρόσφατες εκλογές
και οι δύο κατέθεσαν προτάσεις. Και για την
ακρίβεια, και για την οικονομία, και για την παι-
δεία, και για την υγεία, και για την ασφάλεια, και
για το πρόβλημα της στέγασης. Ο κόσμος όμως
τους αξιολόγησε και τους βαθμολόγησε πολύ
αρνητικά. Για αυτό εκτιμώ ότι αυτή η κρίση στην
Κεντροαριστερά θα διαρκέσει για πολύ και το
θεωρώ εξαιρετικά δύσκολο να υπάρξει κοινός
πολιτικός τους βηματισμός. Όχι μόνο γιατί
υπάρχει κρίση προσώπων αλλά κυρίως γιατί
υπάρχει ανεπάρκεια πολιτικών.
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Tόσο ο ΣΥΡΙΖΑ όσο και το ΠΑΣΟΚ βρίσκονται σε μια ισχυρή πολιτική
περιδίνηση και σε ένα σπιράλ συνεχούς αποδυνάμωσης ακριβώς 
γιατί δεν είναι ικανοί να καταθέσουν και να προβάλουν ένα αξιόπιστο
εναλλακτικό σχέδιο διακυβέρνησης. Από εκεί ξεκινάει το πρόβλημα. 
Οι πολίτες τούς έχουν γυρίσει την πλάτη

«



Π
ληθωρική αναμένεται να είναι η παρουσία υπουρ-
γών και βουλευτών στην εκδήλωση που θα πραγμα-
τοποιηθεί την ερχόμενη Δευτέρα, 1 Ιουλίου, στο Πο-

λεμικό Μουσείο, όπου θα εκφωνήσουν ομιλία οι πρώην
πρωθυπουργοί Αντώνης Σαμαράς και Κώστας Καραμανλής,
με την ευκαιρία της παρουσίασης του βιβλίου του Μανώλη
Κοττάκη με τίτλο «Οι απόρρητοι φάκελοι Καραμανλή».

Η κυβέρνηση, διά του εκπροσώπου της Παύλου Μαρινά-
κη, ο οποίος και θα παραστεί στην εκδήλωση όπως ο ίδιος
αποσαφήνισε χθες, χαρακτηρίζει ενδιαφέρουσα την εκ-
δήλωση, αποφεύγοντας να ρίξει νερό στον μύλο όσων την

εκλαμβάνουν ως ευκαιρία ή αφορμή για
εσωκομματική ένταση. Από την άλλη πλευ-
ρά, το κυβερνητικό επιτελείο περίπου προ-
εξοφλεί ότι κυρίως ο κ. Σαμαράς, ο οποίος
θα διατρέξει στην ομιλία του όλα τα ζητή-
ματα αιχμής, αλλά και ο κ. Καραμανλής θα
πάρουν αποστάσεις από πτυχές της πολιτι-
κής της κυβέρνησης Μητσοτάκη. Άλλωστε,
για πολλούς το περιεχόμενο των βουλευ-

τών που πήραν τον λόγο στην προχθεσινή συνεδρίαση της
Κοινοβουλευτικής Ομάδας και διατηρούν δεσμούς με τον
έναν ή τον άλλον πρώην πρωθυπουργό, προϊδεάζει για τα
όσα θα ακουστούν τη Δευτέρα.

Σε στάση αναμονής
Οι συνεργάτες του πρωθυπουργού, ο οποίος, αν και έχει

προσκληθεί, όπως και το σύνολο των «γαλάζιων» βουλευ-
τών, κατά πάσα πιθανότητα δεν θα παρευρεθεί στην εκδή-
λωση -χωρίς να αποκλείεται τίποτα-, κρατούν στάση ανα-
μονής αποφεύγοντας στο προσκήνιο αλλά και το παρα-
σκήνιο τοποθετήσεις και κινήσεις που θα τροφοδοτούσαν
κλίμα εσωστρέφειας.

Είναι απολύτως χαρακτηριστική η χθεσινή τοποθέτηση
του κυβερνητικού εκπροσώπου, ο οποίος, απαντώντας σε
σχετική ερώτηση, σημείωσε ότι «όλοι όσοι ανήκουμε σε
αυτή την παράταξη ακούμε με σεβασμό τις απόψεις ιστο-
ρικών στελεχών». «Και εγώ θα παραστώ, θεωρώ δεδομέ-
νο ότι έχει προσκληθεί ο πρωθυπουργός», συμπλήρωσε ο
κ. Μαρινάκης.

Η απόφαση να εκπροσωπηθεί η κυβέρνηση από τον
Παύλο Μαρινάκη είναι εξίσου ενδεικτική της πρόθεσης
του Μεγάρου Μαξίμου να μη λειτουργήσει η επικείμενη
εκδήλωση ως αφορμή για υπόγεια ή και δημόσια αντιπα-
ράθεση με τους πρώην πρωθυπουργούς.

Στην άμβλυνση της σημασίας που επιχειρείται από κάποι-
ους να δοθεί στην επικείμενη εκδήλωση στόχευε πιθανότατα
και η χθεσινή παρέμβαση του υπουργού Υγείας Άδωνι Γεωρ-
γιάδη, ο οποίος, όταν ρωτήθηκε σχετικά, απάντησε ότι προ-
φανώς θα πάει στην εκδήλωσή τους γιατί του αρέσει η πολιτι-
κή. «Θα μιλήσουν ο Καραμανλής και ο Σαμαράς και θα έχω
κάτι καλύτερο να κάνω; Θα πλήρωνα και εισιτήριο», είπε στη
διάρκεια συνέντευξής του στον ΣΚΑΪ.

Ανοιχτό κάλεσμα
Ο οικοδεσπότης Μανώλης Κοττάκης έχει στείλει πρό-

σκληση σε όλους τους βουλευτές του Κοινοβουλίου, πλην
εκείνων που εξελέγησαν με τη σημαία των Σπαρτιατών. Το
ενδιαφέρον όμως μοιραία επικεντρώνεται στις «γαλάζιες»
παρουσίες που θα υπάρξουν.

Θα δώσουν το «παρών»
Απ’ όσα έχουν γίνει μέχρι σήμερα γνωστά, θεωρείται

πολύ πιθανό να παραστούν όλοι όσοι καταψήφισαν το νο-
μοσχέδιο για τον γάμο ομόφυλων ζευγαριών, όπως, μετα-
ξύ άλλων, οι Χ. Αθανασίου, Φ. Αραμπατζή, Β. Γιόγιακας, Στ.
Γκίκας, Γ. Γκιουλέκας, Θ. Δαβάκης, Α. Δημοσχάκης, Α. Κα-
ραμανλή, Θ. Καράογλου, Α. Κατσανιώτης, Δ. Κυριαζίδης, Φ.
Μπαραλιάκος, Μ. Σαλμάς, Γ. Πασχαλίδης, Μ. Χαρακόπου-
λος, Μ. Χρυσομάλλης κ.ά., αρκετοί από όσους πήραν προ
διημέρου τον λόγο για να καταθέσουν τους προβληματι-
σμούς τους στη συνεδρίαση της ΚΟ, όπως οι πρώην

υπουργοί Νικήτας Κακλαμάνης, Θαν. Πλεύρης και Ευρ.
Στυλιανίδης κ.ά. Επίσης, αναμένεται να προσέλθουν αρκε-
τοί υπουργοί όπως ο Νίκος Δένδιας κ.ά. Ο πρώην υπουρ-
γός Νότης Μηταράκης, ο οποίος επίσης εξέφρασε προ-
βληματισμούς, θα απουσιάζει, καθώς την ίδια μέρα παίρ-
νει το διδακτορικό του στην Κύπρο.

Περιεχόμενο ομιλιών
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Καραμανλής δεν αναμέ-

νεται να αναφερθεί ευθέως στα εσωτερικά πολιτικά ζητή-
ματα. Αναμένεται όμως, όπως σε κάθε δημόσια εμφάνισή
του, να αναφερθεί στα εθνικά θέματα και η σχετική παρέμ-
βασή του θα έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον και εσωκομματική
βαρύτητα στη ΝΔ. Αναμένεται επίσης να αναφερθεί στις
εξελίξεις στην Ευρώπη μετά τις ευρωεκλογές, με την άνο-
δο της ακροδεξιάς κυρίως σε Γαλλία και Γερμανία. Η σχε-
τική αναφορά όμως μπορεί να αποτελέσει και ένα έμμεσο
σχόλιο και για την εγχώρια κεντροδεξιά.

Από την πλευρά του, ο κ. Σαμαράς είναι σαφές ότι θα
αφήσει νέες αιχμές, αν κρίνει κανείς και από τον τίτλο που
έχει δώσει στην ομιλία του: «Ελλάδα και Ευρώπη σε σταυ-
ροδρόμι». Ο Μεσσήνιος πολιτικός άλλωστε έχει πολλάκις
εκφράσει τη διαφωνία του τόσο με την πολιτική της προ-
σέγγισης με την Τουρκία όσο και με τη στρατηγική του
ανοίγματος της ΝΔ στο Κέντρο. Έχει επίσης καταγγείλει τη
«woke κουλτούρα» και τη διολίσθηση της ΝΔ στον δικαιω-
ματισμό, ενώ υπενθυμίζεται ότι έχει καταψηφίσει τον γάμο
των ομόφυλων ζευγαριών. 
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Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Ποιοι θα πάνε -και ποιοι όχι-
στο Πολεμικό Μουσείο

Την ερχόμενη Δευτέρα θα εκφωνήσουν
ομιλία οι πρώην πρωθυπουργοί Αντώνης

Σαμαράς και Κώστας Καραμανλής



Ο
κύβος ερρίφθη και ο Χάρης Δούκας
«πάτησε το κουμπί» ανακοινώνον-
τας επί της ουσίας την υποψηφιότη-

τά του για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ. Σαράντα
οκτώ ώρες πριν ανοίξει η αυλαία της ΚΕ, η
κάθε πλευρά κάνει τις κινήσεις της πάνω
στη σκακιέρα. 

Στο προχθεσινό κάλεσμα για συμπόρευ-
ση του Μανώλη Χριστοδουλάκη με το χα-
ρακτηριστικό ερώτημα «Χάρη, πάμε;», ο
Χάρης Δούκας απάντησε άμεσα και κατα-
φατικά: «Πάμε…». Έτσι πήρε τη δική του
θέση στην κούρσα για την ηγεσία του Κινή-
ματος.  Με μια ανάρτηση στα κοινωνικά δί-

κτυα πλαισιωμένη με μια
φωτογραφία μαζί με τον
Μανώλη Χριστοδουλάκη
σημείωσε: «Πάμε για να εμ-
πνεύσουμε ξανά και να
κρατήσουμε την ελπίδα
ζωντανή. Μπορούμε να κά-
νουμε την υπέρβαση, για να
κάνουμε ξανά το ΠΑΣΟΚ την

ψυχή της δημοκρατικής παράταξης του
21ου αιώνα, των μεγάλων αλλαγών και των
αξιών. Τον δρόμο αυτόν κανείς δεν μπορεί
να τον διαβεί μόνος του. Ενώνουμε δυνά-
μεις για να νικήσουμε τη ΝΔ, όπως το κά-
ναμε στην Αθήνα. Τολμάμε για το ΠΑΣΟΚ,
για την πατρίδα. Το αύριο είναι αργά. Πάμε
τώρα!».

Πασοκικό «Game of Thrones»
Η κοινή φωτογραφία του με τον βουλευ-

τή του ΠΑΣΟΚ οδηγεί σε συνειρμούς ότι ο
κ. Χριστοδουλάκης θα είναι ουσιαστικά το
Νο2 εάν ο κ. Δούκας είναι ο κερδισμένος
αυτού του πασοκικού «Game of Thrones».

Στόχος αυτής της συμμαχίας των δυο αν-
δρών είναι να περάσει ο κ. Δούκας με άνε-
ση στον δεύτερο γύρο και να κοντραριστεί
με αξιώσεις με τον αντίπαλό του. Δηλαδή,
θα εφαρμόσει μια δοκιμασμένη τακτική
σαν αυτή που τον οδήγησε στον δημαρχια-
κό θώκο της Αθήνας. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της μεγά-
λης διαδικτυακής δημοσκόπησης της «Po-
litical», που «έτρεξε» όλη την περασμένη
εβδομάδα, ο Χάρης Δούκας προηγείται με
ποσοστό 33,8% στις προτιμήσεις των ανα-
γνωστών στο ερώτημα «Ποιος πιστεύετε
ότι μπορεί να ηγηθεί του ΠΑΣΟΚ;». Ακο-
λουθούν ο Μανώλης Χριστοδουλάκης με
27,25%, ο Παύλος Γερουλάνος με 19,42%, ο
Νίκος Ανδρουλάκης με 14% και ο Παύλος
Χρηστίδης με 5,47%. Με δεδομένη πλέον τη
συμπόρευση Δούκα - Χριστοδουλάκη το
ποσοστό τους ανεβαίνει πάνω από 61% και
αν αυτό το ποσοστό επιβεβαιωθεί, μιλάμε
για ένα ισχυρό πλεονέκτημα. 

Τι λέει το επιτελείο Ανδρουλάκη 
Στο μεταξύ, στο επιτελείο του κ. Ανδρου-

λάκη αρχίζουν να δείχνουν τα δόντια τους.
Πηγές του ΠΑΣΟΚ λίγες ώρες μετά την
προαναγγελία των προθέσεων του κ. Δού-
κα, σχολίαζαν με δηκτικό ύφος: «Όχι χαμέ-
νος χρόνος. Όχι διαρχίες. Καθαρές λύσεις.
Εκλογές μέσα στο 2024. Φέραμε το ΠΑΣΟΚ
σε θέση πρωταγωνιστή και δεν θα επιτρέ-
ψουμε τη ρευστοποίηση. Με τον ΣΥΡΙΖΑ εί-
μαστε σχεδόν στα ίδια και η επόμενη μέρα,
η ανασύνθεση του προοδευτικού χώρου με
πρωταγωνιστή το ΠΑΣΟΚ θα γίνει στο προ-
σκήνιο και όχι στο παρασκήνιο. Το ΠΑΣΟΚ
έχει αποδείξει με ουσιαστική και μαχητική
αντιπολίτευση ότι μπορεί να είναι πρωτα-
γωνιστής».

Δούκας: «Δεν θα αφήσω
τον δήμο της Αθήνας»

Ο Χάρης Δούκας πάντως απέφυγε να
προκαλέσει εντάσεις. Μιλώντας στο Star
και τον ΑΝΤ1 κράτησε χαμηλούς τόνους.
Για τον Νίκο Ανδρουλάκη είπε ότι έκανε
πολύ σημαντική δουλειά, προσθέτοντας

όμως ότι «δεν πήγαμε ένα βήμα πιο πέρα.
Από την εποχή της επιβίωσης, να περάσου-
με στην εποχή της υπέρβασης» και παρέ-
πεμψε στην Κεντρική Επιτροπή, όπου θα
ανακοινώσει τις αποφάσεις του και το σχέ-
διό του για τη χώρα όπως είπε. Σε ερώτηση
για τη στήριξη του Μανώλη Χριστοδουλάκη,
αφού αποκάλυψε πως ήταν μαθητής του
και έχουν πολύ καλή σχέση, τόνισε πως
«θέλουμε να κάνουμε ξανά το ΠΑΣΟΚ την
ψυχή της δημοκρατικής παράταξης που θα
κυβερνήσει τη χώρα. Το ισχυρό ΠΑΣΟΚ
μπορεί να ενώσει». Σε ό,τι αφορά το ενδε-
χόμενο ευρύτερων πολιτικών συγκλίσεων,
έφερε ως παράδειγμα τα όσα επιτεύχθηκαν
στον δήμο της Αθήνας, σημειώνοντας ότι
«στον δήμο της Αθήνας κερδίσαμε πολίτες
από όλους τους χώρους», καθώς και ότι «οι
συγκλίσεις έγιναν όχι σε επίπεδο κορυφής
αλλά σε επίπεδο γειτονιάς».

Αναφορικά με τον δημαρχιακό θώκο ξε-
καθάρισε και πάλι πως «σε οποιαδήποτε
εξέλιξη δεν θα αφήσω τον δήμο της Αθή-

νας», ενώ κληθείς να σχολιάσει το εάν θα
είναι εφικτό να συνδυαστεί ο ρόλος του
προέδρου του ΠΑΣΟΚ με εκείνον του δη-
μάρχου Αθηναίων, απάντησε πως «είναι
δυο ρόλοι συμπληρωματικοί. Ενισχύεται ο
ρόλος και ο θεσμός» και τόνισε πως το κρί-
σιμο είναι «τι κάνεις για τους πολίτες και τα
προβλήματά τους». Απαντώντας, τέλος,
στις επικρίσεις που δέχεται ότι «πρόδωσε»
τον Νίκο Ανδρουλάκη, σημείωσε χαρακτη-
ριστικά: «Με στήριξε ο Νίκος Ανδρουλά-
κης και νομίζω τον στήριξα κι εγώ. Η φιλία
δεν είναι δουλεία ή ιδιοκτησία. Η φιλία
προϋποθέτει ελευθερία. Έχω ηθική υπο-
χρέωση να λέω και να κάνω αυτό που είναι
καλό για τον χώρο και τη χώρα».

Παζλ «πράσινων» υποψηφίων 
Το πολιτικό παρασκήνιο πάντως έχει

πιάσει φωτιά. Στο παζλ των υποψηφιοτή-
των αναμένεται να προστεθεί και ο Παύλος
Γερουλάνος, που θα ανοίξει τα χαρτιά του
την Κυριακή. Ισχυρή είναι η πιθανότητα να
υπάρξουν ακόμη δυο υποψηφιότητες, μιας
γυναίκας και ενός άνδρα. Μεγάλη πίεση
ασκείται και στην «παλιά φρουρά» του Κι-
νήματος, οι οποίοι δεν έχουν εκφράσει
ακόμη τις απόψεις τους. Ερωτηματικό
αποτελεί και η στάση του Γιώργου Παπαν-
δρέου που για πολλούς θεωρείται ο μπα-
λαντέρ στο σκληρό πολιτικό πόκερ που εί-
ναι σε εξέλιξη. «Το ΠΑΣΟΚ ως ένα κόμμα
με τεράστια παρακαταθήκη, ρόλο στο πα-
ρελθόν και το μέλλον οφείλει να ανασυγ-
κροτηθεί πολύ γρήγορα», δήλωσε ο Παύ-
λος Χρηστίδης στο OPEN, συμπληρώνον-
τας ότι οφείλει να αναλογιστεί τις μεγάλες
ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας και να
διαμορφώσει συνθήκες για μια καλύτερη
ζωή. Αντέτεινε την ανάγκη της άμεσης ανα-
συγκρότησης και ενίσχυσης του ΠΑΣΟΚ,
πηγαίνοντας -όπως είπε- «σε μια πολιτική
οριοθέτησή του με καθαρούς όρους. Ποι-
ους εκφράζουμε, με ποιους είμαστε, όχι με
τους όρους της παλιάς εποχής, αλλά με
πραγματικούς όρους. Σήμερα ένα πολύ με-
γάλο κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας πα-
λεύει να επιβιώσει και αυτό το κομμάτι δεν
βρίσκει έκφραση στα πολιτικά κόμματα. Η
πρόκληση που έχουμε και για τον εορτα-
σμό των πενήντα ετών, την 3η του Σεπτέμ-
βρη, είναι να εκφράσουμε όλους αυτούς
τους πολίτες σε μια πολύ μεγάλη πολιτική
διαδικασία και προφανώς μετά να δούμε
σε ένα συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και
την εκλογή ηγεσίας».

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Το σχέδιο Δούκα -  Χριστοδουλάκη
για ανατροπή στον 2ο γύρο 

Στο κάλεσμα για συμπόρευση του Μανώλη Χριστοδουλάκη 
με το χαρακτηριστικό ερώτημα «Χάρη, πάμε;», ο Χάρης Δούκας

απάντησε άμεσα και καταφατικά: «Πάμε…»



H
υφυπουργός Ανάπτυξης Άννα Μάνη-
Παπαδημητρίου μιλώντας στην «Po-
litical» αναφέρεται στα μέτρα της κυ-

βέρνησης για την αντιμετώπιση της ακρίβει-
ας, ενώ σχολιάζει το μήνυμα της κάλπης των

ευρωεκλογών. «Ο πρώτος
άξονας είναι η αποκλιμάκωση
των τιμών και η στήριξη των
συμπολιτών μας με εξάλειψη
των φαινομένων αισχροκέρ-
δειας, όπου παρατηρoύνται. Σε
συνεργασία με τους εκπροσώ-
πους της υγιούς επιχειρηματι-
κότητας και αξιοποιώντας τις
υπηρεσίες και τους μηχανι-

σμούς που διαθέτει το κράτος, θα εργαστούμε
για να διασφαλίσουμε ότι οι πολίτες μπορούν
να προμηθεύονται τα απαραίτητα αγαθά σε
όσο το δυνατόν χαμηλότερες τιμές», τονίζει η
υφυπουργός Ανάπτυξης.

Ποιες είναι οι προτεραιότητές σας από
εδώ και πέρα; Πού θα επικεντρωθείτε
στο υπουργείο σας;

Οι προτεραιότητές μας στο υπουργείο Ανά-
πτυξης, όπως ανέφεραν ο ίδιος ο πρωθυ-
πουργός και ο υπουργός Τάκης Θεοδωρικά-
κος, επικεντρώνονται σε δύο κύριους άξονες.
Ο πρώτος άξονας είναι η αποκλιμάκωση των
τιμών και η στήριξη των συμπολιτών μας με
εξάλειψη των φαινομένων αισχροκέρδειας,
όπου παρατηρoύνται. Σε συνεργασία με τους
εκπροσώπους της υγιούς επιχειρηματικότη-
τας και αξιοποιώντας τις υπηρεσίες και τους
μηχανισμούς που διαθέτει το κράτος, θα ερ-
γαστούμε για να διασφαλίσουμε ότι οι πολίτες
μπορούν να προμηθεύονται τα απαραίτητα
αγαθά σε όσο το δυνατόν χαμηλότερες τιμές.

Ο δεύτερος άξονας είναι η πραγματική ανά-
πτυξη. Αναφέρομαι στην ενίσχυση της βιομη-
χανίας και της καινοτομίας. Στον τομέα της
βιομηχανίας συνεχίζουμε να εργαζόμαστε
εντός του πλαισίου της Εθνικής Στρατηγικής
για τη Βιομηχανία, με στόχο την προσέλκυση
επενδύσεων, τη δημιουργία θέσεων εργα-
σίας, την ενίσχυση της έρευνας και της καινο-
τομίας και την αύξηση των εξαγωγών. 

Τα πρόσφατα στοιχεία είναι ενθαρρυντικά,
καθώς καταγράφεται σημαντική άνοδος του
ΑΕΠ και βελτίωση του οικονομικού κλίματος.
Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδας, ο ρυθ-
μός αύξησης του ελληνικού ΑΕΠ επιταχύνθη-
κε στο 2,1% ετησίως το πρώτο τρίμηνο του
2024, κάτι που αντανακλά τη δυναμική της
επιχειρηματικής δραστηριότητας. Παράλλη-
λα, το Μηνιαίο Δελτίο Εξελίξεων στη Βιομη-
χανία του ΙΟΒΕ για τον Ιούνιο του 2024 επιση-
μαίνει την άνοδο στον κλάδο της βιομηχανίας,
συμβάλλοντας στη γενικότερη βελτίωση της
οικονομικής κατάστασης της χώρας.

Είναι σαφές ότι δεν γίνονται θαύματα από

ΑΝΝΑ ΜΑΝΗ-ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
Υφυπουργός Ανάπτυξης

«
Δεσμευόμαστε να
συνεχίσουμε την

προσπάθεια για την
αντιμετώπιση της
ακρίβειας και την

προσέλκυση
επενδύσεων.

Εργαζόμαστε για ένα
ακόμη πιο φιλικό και

απλουστευμένο πλαίσιο
για τις επιχειρήσεις, με
στόχο την προσέλκυση

περισσότερων
επενδύσεων και τη

δημιουργία νέων
θέσεων εργασίας
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

στον Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

«Προτεραιότητές μας
η αποκλιμάκωση των 

τιμών και η ανάπτυξη»



τη μια μέρα στην άλλη, αλλά με συντονισμέ-
νη προσπάθεια και συνεργασία είμαστε βέ-
βαιοι ότι θα πετύχουμε τους στόχους μας. Οι
πολιτικές μας αποδίδουν καρπούς, όπως
φαίνεται στους εθνικούς και ευρωπαϊκούς
δείκτες. Θα συνεχίσουμε τη μάχη αφενός
κατά της ακρίβειας, αλλά ως επί το πλείστον
τη μάχη για την πραγματική ανάπτυξη που θα
συμβάλει καθοριστικά στη βελτίωση του
βιοτικού επιπέδου των πολιτών.

Τι σχολιάζετε για το μήνυμα της κάλ-
πης των ευρωεκλογών;

Το μήνυμα της κάλπης στις πρόσφατες ευ-
ρωεκλογές ήταν σημαντικό. Ο ίδιος ο πρω-
θυπουργός αναγνώρισε ότι η Νέα Δημοκρα-
τία δεν κατάφερε να φτάσει τον στόχο που
είχε θέσει, ωστόσο παραμένει κυρίαρχη πο-
λιτική δύναμη στην Ελλάδα και στο ευρωπαϊ-
κό πλαίσιο.

Η κυβέρνηση ακούει το μήνυμα των πολι-
τών για μεγαλύτερη προσπάθεια. Ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης υποσχέθηκε ότι θα εργα-
στούμε πιο σκληρά για να φέρουμε την Ελ-
λάδα πιο κοντά στην Ευρώπη, διατηρώντας
την πορεία μας προς την ανάπτυξη και τη
σταθερότητα. Ο πρωθυπουργός τόνισε την
ανάγκη για εντατικοποίηση των προσπαθει-
ών μας, ώστε να ανταποκριθούμε καλύτερα
στις προσδοκίες των πολιτών.

Από την πλευρά του υπουργείου Ανάπτυ-
ξης, δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε την
προσπάθεια για την αντιμετώπιση της ακρί-
βειας και την προσέλκυση επενδύσεων. Ερ-
γαζόμαστε για ένα ακόμη πιο φιλικό και
απλουστευμένο πλαίσιο για τις επιχειρήσεις,
με στόχο την προσέλκυση περισσότερων
επενδύσεων και τη δημιουργία νέων θέσεων
εργασίας.

Οι πολιτικές του υπουργείου Ανάπτυξης
συνάδουν με τον στόχο της κυβέρνησης να
αυξηθεί ο μέσος μισθός των Ελλήνων στα
1.500 ευρώ μέχρι το τέλος της τετραετίας.
Προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε την
ακρίβεια και να αυξήσουμε τα εισοδήματα
των πολιτών μέσα από συνεχή δουλειά και
συνεχή στήριξη της κοινωνίας.

Εν κατακλείδι, το μήνυμα της κάλπης μάς
υπενθυμίζει την ανάγκη για συνεχή βελτίω-
ση και εγρήγορση. Η εντολή του πρωθυ-
πουργού είναι μία: ακόμη πιο γρήγορα, ακό-
μη πιο αποτελεσματικά. Ακόμη πιο κοντά στα
προβλήματα της καθημερινότητας.

Η ακρίβεια επιμένει. Θεωρείτε πως
έχετε κάνει αρκετά ή χρειάζονται πε-
ρισσότερα;

Η αποκλιμάκωση των τιμών αποτελεί μια ση-
μαντική πρόκληση για την κυβέρνηση. Οι
συμπολίτες μας μάς ζήτησαν να εντείνουμε
τις προσπάθειές μας για την αντιμετώπιση
της ακρίβειας. Έχουμε λάβει σημαντικά μέ-
τρα για την αποκλιμάκωση των τιμών, που
περιλαμβάνουν και ενίσχυση των ελεγκτι-
κών μηχανισμών για την καταπολέμηση της
αισχροκέρδειας.

Ο πρωθυπουργός ξεκαθάρισε ότι η κυβέρ-
νηση θα εργαστεί ακόμα πιο σκληρά για να
βελτιώσει τις συνθήκες διαβίωσης των πολι-
τών  , τονίζοντας πως σε αυτή την προσπάθεια
πρέπει να συμβάλουμε ενωμένοι το κράτος, οι
επιχειρήσεις τροφίμων, τα σουπερμάρκετ.
Ήδη, όπως ανακοίνωσε ο νέος υπουργός Ανά-
πτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος, το σύνολο των
μέτρων που είχαν ληφθεί για την αντιμετώπιση
της ακρίβειας θα παραταθούν μέχρι το τέλος
του χρόνου. Παράλληλα, θα ενισχυθούν περαι-
τέρω οι έλεγχοι στην αγορά για να διασφαλι-
στεί η τήρηση της νομιμότητας.

Οι προσπάθειές μας, όμως, δεν περιορί-
ζονται μόνο εκεί. Η σταθερή οικονομική πο-
λιτική της κυβέρνησης περιλαμβάνει την αύ-
ξηση του διαθέσιμου εισοδήματος των πολι-
τών και τη μείωση των φόρων. Οι πολιτικές
του υπουργείου Ανάπτυξης συνδέονται άμε-
σα με τον παραγόμενο πλούτο και κατ’ επέ-
κταση με το εισόδημα των πολιτών. Ο στόχος
μας είναι ο χαμηλότερος μισθός να ανέβει
στα 950 ευρώ και, όπως προανάφερα, ο μέ-
σος μισθός να διαμορφωθεί στα 1.500 ευρώ
έως το τέλος της τετραετίας.

Συνοψίζοντας, έχουν γίνει σημαντικά βή-
ματα, αλλά η μάχη δεν σταματά. Θα συνεχί-
σουμε να εργαζόμαστε εντατικά και να υιο-
θετούμε νέα μέτρα στήριξης και στοχευμέ-
νες πρωτοβουλίες, όποτε χρειάζεται για να
ανταποκριθούμε στις προσδοκίες και τις
ανάγκες των πολιτών.

Δεν θα σταματήσουμε να στηρίζουμε την
ελληνική κοινωνία και να προσπαθούμε να
φτάσουμε τους στόχους μας, ώστε να συγ-
κλίνουμε με την Ευρώπη σε επίπεδο αποδο-
χών και διαθέσιμου εισοδήματος, χωρίς φυ-
σικά να θέτουμε σε κίνδυνο τη δημοσιονομι-
κή σταθερότητα της χώρας.

Τι πήγε λάθος στην κυβερνητική πολι-
τική κατά τη γνώμη σας; Ευθύνεται μό-
νο η αποχή για την απώλεια μονάδων
στην εκλογική αναμέτρηση;

H αποχή ήταν πράγματι σημαντική και ήταν
μεγάλη όχι στην Ελλάδα, αλλά σε ολόκληρη
την Ευρώπη και θέτει προβληματισμούς σε
όλες τις πολιτικές δυνάμεις, πανευρωπαϊκά.

Ειδικότερα, όσον αφορά την Ελλάδα, συ-
νετέλεσε και το γεγονός ότι πολίτες προσήλ-
θαν για τέταρτη φορά στις κάλπες μέσα σε
ένα έτος.

Ωστόσο, υπάρχουν και άλλοι παράγοντες
που πρέπει να ληφθούν υπόψη. Οι πολίτες
μάς έστειλαν ένα ξεκάθαρο μήνυμα για την
ανάγκη ταχύτερης υλοποίησης των πολιτι-
κών μας.

Η ανάγκη για «περισσότερη δουλειά και
λιγότερες αδυναμίες», που ανέφερε ο πρω-
θυπουργός, σημαίνει εντατικοποίηση των
προσπαθειών μας για την αντιμετώπιση των
προβλημάτων της καθημερινότητας των πο-
λιτών.

Τόσο ο πρωθυπουργός όσο και ο νέος
υπουργός Ανάπτυξης αναφέρθηκαν
στο Εθνικό Σχέδιο Στρατηγικής για τη
Βιομηχανία, αλλά και ειδικότερα στη
δράση για τα 20 βιομηχανικά πάρκα. Τι
να περιμένουμε;

Το Εθνικό Σχέδιο Στρατηγικής για τη Βιομη-
χανία έχει ως βασικό στόχο την αύξηση του
ποσοστού της ακαθάριστης προστιθέμενης
αξίας της μεταποίησης στο ΑΕΠ, από 9,1%
σήμερα στο 15% έως το 2030. Εντάχθηκαν
στο Ταμείο Ανάκαμψης 20 βιομηχανικά πάρ-
κα σε όλη την επικράτεια, τα οποία θα συμ-
βάλουν καθοριστικά στην ενίσχυση της βιο-
μηχανικής μας βάσης και στην αύξηση των

νέων θέσεων εργασίας. Στο υπουργείο Ανά-
πτυξης, και εγώ προσωπικά ως υφυπουργός
με αρμοδιότητα τη βιομηχανία, εργαζόμαστε
προς αυτή την κατεύθυνση.

Αυτή η δράση αποτελεί έναν ακρογωνιαίο
λίθο της αναπτυξιακής μας πολιτικής με στό-
χο την αναζωογόνηση της οικονομίας και την
προσέλκυση επενδύσεων. Τα νέα βιομηχανι-
κά πάρκα θα λειτουργήσουν ως καταλύτες
για τη μετάβαση σε πιο βιώσιμα και ανθεκτι-
κά μοντέλα ανάπτυξης, εστιάζοντας στις νέ-
ες τεχνολογίες και την πράσινη οικονομία.

Παράλληλα, προωθούμε την ψηφιοποί-
ηση των επιχειρήσεων με προγράμματα συ-
νολικού ύψους 75 εκατ. ευρώ, μια δράση
που επίσης εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμ-
ψης, καθώς και την έρευνα και την καινοτο-
μία με προγράμματα συνολικού ύψους 300
εκατ. ευρώ, ενισχύοντας τη θέση της χώρας
μας ως πρωτοπόρου στην καινοτομία και τη
βιώσιμη ανάπτυξη.

Επιπρόσθετα, προχωράμε στην περαιτέρω
βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλον-
τος μέσω απλούστευσης της αδειοδότησης
και μεταρρύθμισης του συστήματος επο-
πτείας. Το ΟΠΣ-ΑΔΕ (Ολοκληρωμένο Πλη-
ροφοριακό Σύστημα Άσκησης Δραστηριοτή-
των και Ελέγχων), που παραδίδεται εντός
του 2024, είναι το πρώτο ψηφιακό κεντρικό
σύστημα που ψηφιοποιεί το σύνολο της
αδειοδότησης των επιχειρήσεων και θα είναι
το σημείο επαφής των πολιτών με τη Δημό-
σια Διοίκηση.

Ο πρωθυπουργός έχει υπογραμμίσει τη
στρατηγική σημασία αυτών των μεταρρυθμί-
σεων, οι οποίες θα καταστήσουν τη χώρα μας
πιο ελκυστική για τις διεθνείς επιχειρήσεις
και θα ενισχύσουν το ανταγωνιστικό της
πλεονέκτημα στον παγκόσμιο χάρτη. 
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Τα 20 νέα βιομηχανικά
πάρκα σε όλη 
την επικράτεια 
θα λειτουργήσουν 
ως καταλύτες για 
τη μετάβαση σε πιο
βιώσιμα και ανθεκτικά
μοντέλα ανάπτυξης,
εστιάζοντας στις νέες
τεχνολογίες και 
την πράσινη οικονομία

«
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Μ
ε ενίσχυση των Ενόπλων Δυνάμε-
ων απαντά η χώρα μας στον ανα-
θεωρητισμό της Τουρκίας, η

οποία μπορεί να έχει σταματήσει τις παρα-
βιάσεις στο Αιγαίο, αλλά συνεχίζει να προ-
ωθεί μεθοδικά τις αναθεωρητικές της βλέ-
ψεις στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο. 

Όπως είχαμε αναφέρει τα προηγούμενα
24ωρα, την Πέμπτη πέρασαν από τη Βουλή
τέσσερα εξαιρετικά σημαντικά εξοπλιστικά

προγράμματα που αφο-
ρούν το Πολεμικό Ναυτικό
και την Πολεμική μας Αε-
ροπορία, με τον Νίκο Δέν-
δια να παρέχει στην ελλη-
νική αντιπροσωπεία ανα-
λυτική ενημέρωση για κα-
θένα από αυτά. 

Συγκεκριμένα, ο υπουρ-
γός Άμυνας αναφέρθηκε

στην απόκτηση των μαχητικών F-35, στην
έναρξη διερευνητικών συζητήσεων για έν-
ταξη της χώρας μας στο πρόγραμμα των
αμερικανικών φρεγατών κλάσης Constella-
tion και την αγορά τεσσάρων μη επανδρω-
μένων αεροσκαφών για τις φρεγάτες FDI
Belh@rra. Επίσης, προς έγκριση τέθηκε και
η γενική επιθεώρηση μηχανών στις πυραυ-
λακάτους «Λάσκος» και «Καβαλούδης». 

Τα τέσσερα προγράμματα πλέον θα ανα-
μένουν το πράσινο φως του ΚΥΣΕΑ και στη
συνέχεια τη σκυτάλη θα πάρει η Γενική Δι-
εύθυνση Εξοπλισμών και Επενδύσεων, η
οποία θα αναλάβει τη συμβασιοποίηση των
προγραμμάτων.

«Αόρατα» μαχητικά 
και με τη… βούλα 

Όσον αφορά τα ελληνικά «φτερά», η επι-
τροπή εξοπλιστικών ενέκρινε την προμή-
θεια της πρώτης μοίρας «αόρατων» μαχη-

τικών, των κορυφαίων F-35. Η ένταξη της
χώρας μας στο πρόγραμμα προβλέπει την
απόκτηση 20 μαχητικών της έκδο-
σης Block 4, με το συνολικό
κόστος να φτάνει τα 3,4 δισ.
ευρώ. 

Στην τιμή περιλαμβάνον-
ται, πέρα από τα 20 μαχητι-
κά, δύο επιπλέον κινητήρες
και τέσσερις εξομοιωτές, οι
οποίοι θα τοποθετηθούν στην
117 Πτέρυγα Μάχης της Ανδραβίδας,
η οποία θα αποτελεί τη βάση των ελληνι-
κών F-35. Επίσης, μέσα στα 3,4 δισ. είναι η
τεχνική υποστήριξη για τα τέσσερα πρώτα
χρόνια και η εκπαίδευση ιπταμένων και τε-
χνικών. H κατασκευή των απαραίτητων
υποδομών στην 117 Πτέρυγα Μάχης θα γί-
νει τελικά από ελληνικές εταιρείες, υπό τις
οδηγίες, την επίβλεψη και τις αυστηρές
προδιαγραφές που θα θέσουν οι Αμερικα-
νοί της Lockheed Martin. 

Μετά το τυπικό πράσινο φως και του ΚΥ-
ΣΕΑ, το υπουργείο Εθνικής Άμυνας θα βά-
λει την τελική υπογραφή και θα την κοινο-
ποιήσει στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού.
Ακολούθως, το Στέιτ Ντιπάρτμεντ θα μετα-
βιβάσει το έγγραφο στην κατασκευάστρια
εταιρεία των F-35, Lockheed Martin. Μόλις
υπογραφεί το σχετικό συμβόλαιο ανάμεσα
στην κυβέρνηση των ΗΠΑ και τη Lockheed
Martin, η εταιρεία θα προχωρήσει σε δέ-
σμευση των θέσεων στη γραμμή παραγω-
γής για τα ελληνικά F-35.

Τα πρώτα έξι stealth μαχητικά εκτιμάται

πως θα αποδοθούν τυπικά στη χώρα μας το
2028. Ωστόσο, δεν θα πετάξουν για Ελλάδα,

καθώς θα πρέπει να παραμείνουν
στις Ηνωμένες Πολιτείες για να

λάβουν την οριστική τους δια-
μόρφωση, ενώ σε αυτά ανα-
μένεται να εκπαιδευτούν και
οι πρώτοι Έλληνες πιλότοι
στα stealth μαχητικά. Η εκ-

παίδευση θα διαρκέσει πάνω
από 20 μήνες. Επομένως, τα F-35

αναμένεται να τροχοδρομήσουν στην
117 Πτέρυγα Μάχης το 2030.

Φρεγάτες του… μέλλοντος 
Η επιτροπή της Βουλής ενέκρινε την ει-

σαγωγή της χώρας μας στο πρόγραμμα
ανάπτυξης των φρεγατών κλάσης Constel-
lation που επιθυμεί το αμερικανικό ναυτι-
κό να κατασκευάσει.

Πρόκειται ουσιαστικά για την έναρξη
διερευνητικών συζητήσεων με την αμερι-
κανική πλευρά για ένα πρόγραμμα που σα-
φώς δημιουργεί προσδοκίες στο Πολεμικό
μας Ναυτικό, ωστόσο, μέχρι στιγμής αντι-
μετωπίζει σοβαρές καθυστερήσεις. Μάλι-
στα, οι πληροφορίες από τις ΗΠΑ αναφέ-
ρουν ότι το πρώτο πλοίο θα ξεκινήσει να
ναυπηγείται για λογαριασμό του αμερικα-
νικού πολεμικού ναυτικού το… 2027 και
εκτιμάται πως θα είναι έτοιμο το 2030. 

Άρα, αν η Ελλάδα δει φρεγάτα Constella-
tion στη Σαλαμίνα, θα είναι το 2035! Ωστό-
σο, η χώρα μας επιμένει στην ένταξή της,
προφανώς με στόχο να κερδίσει βιομηχα-

νική συμμετοχή με κατασκευή των επτά
ελληνικών φρεγατών στην Ελλάδα, αλλά
και επιπλέον ναυπηγικό έργο από συμφω-
νίες των Αμερικανών με άλλες χώρες. 

Επισημαίνουμε πως η διαμόρφωση θα
είναι σύμφωνα με τις ανάγκες του Πολεμι-
κού μας Ναυτικού και το κόστος για κάθε
πλοίο θα επιχειρηθεί να μην ξεπεράσει το
1,3 δισ. ευρώ. 

Mη επανδρωμένα ελικοπτέρα
Το Κοινοβούλιο έδωσε το πράσινο φως

και για την προμήθεια τεσσάρων μη επαν-
δρωμένων ελικοπτέρων Camcopter S-100,
για τις ολοκαίνουργιες και πανίσχυρες φρε-
γάτες Belh@rra. Τα S-100 έχουν τη δυνατό-
τητα πτήσης για 10 ώρες σε βάθος 200 χιλιο-
μέτρων από τον σταθμό ελέγχου τους και
μπορούν να μεταφέρουν φορτίο 50 κιλών.
Μπορούν να αναλάβουν αποστολές επιτή-
ρησης, αναγνώρισης, ακόμη και στοχοποί-
ησης απειλών. Το κόστος για την προμήθεια
των UAVs αναμένεται να αγγίξει τα 40 εκα-
τομμύρια ευρώ. Όσο για την επιθεώρηση
των μηχανών δύο ταχέων περιπολικών κα-
τευθυνομένων βλημάτων του στόλου τύπου
La Combattante και των πυραυλακάτων
«Λάσκος» και «Καβαλούδης», το κόστος θα
αγγίξει τα 16 εκατ. ευρώ.

Σε δηλώσεις που παραχώρησε από το πε-
ριστύλιο της Βουλής ο υπουργός Εθνικής
Άμυνας Νίκος Δένδιας, ανέφερε πως τα F-
35 «θα δώσουν μεγάλη δυνατότητα στην Πο-
λεμική Αεροπορία και θα διασφαλίσουν τη
δυνατότητα αποτροπής οποιασδήποτε απει-
λής κατά της χώρας από οπουδήποτε και αν
προέρχεται». Όσον αφορά τη φρεγάτα, τόνι-
σε πως «θα είναι το δεύτερο μεγάλο όπλο
μετά τις φρεγάτες Belh@rra, το οποίο θα
μπορέσει να στηρίξει την πορεία του Πολε-
μικού Ναυτικού στον 21ο αιώνα».

«Κλείδωσαν» oι ιπτάμενοι κατάσκοποι
των Belh@rra και τα F-35 

Πέρασαν από τη Βουλή τέσσερα σημαντικά εξοπλιστικά προγράμματα
για την ενίσχυση των Ενόπλων Δυνάμεων - Η αναλυτική 

ενημέρωση Δένδια - Συζητήσεις για τις Constellation από ΗΠΑ

Το «αόρατο» μαχητικό F-35 Η αμερικανική φρεγάτα Constellation Το μη επανδρωμένο ελικόπτερο Camcopter S-100

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com



Ν
α υποβαθμίσει τη συμμετοχή και πα-
ρουσία του Οικουμενικού Πατριαρχεί-
ου στην πρόσφατη Διάσκεψη της Ελ-

βετίας με αντικείμενο το Ουκρανικό επιχείρη-
σε η Άγκυρα. Όπως αναφέρει το Middle East
Eye, η Άγκυρα διαμαρτυρήθηκε στους Ελβε-
τούς διοργανωτές για τη συμπερίληψη του Πα-
τριαρχείου στη λίστα όσων υπέγραψαν την
κοινή διακήρυξη για την Ουκρανία. Το τελικό
αποτέλεσμα ήταν να προστεθεί η επι-
σήμανση ότι το Πατριαρχείο συμμετεί-
χε υπό την ιδιότητα του παρατηρητή.

Όπως γνωστοποίησε ο εκπρόσωπος
του τουρκικού υπουργείου Εξωτερι-
κών Οντσού Κετσελί, η Τουρκία ζήτησε
εξηγήσεις από τους διοργανωτές για
την προσθήκη του ονόματος του Πα-
τριαρχείου στους συνυπογράφοντες,
κράτη και παρατηρητές, τη διακήρυξη.

Ζήτησαν εξηγήσεις
Σύμφωνα με όσα δήλωσε ο Οντσού Κετσελί,

η Τουρκία ζήτησε εξηγήσεις για την υπογραφή
του Βαρθολομαίου στο συγκεκριμένο κείμενο,
αναφέροντας μεταξύ άλλων: «Όταν προστέθη-
κε η υπογραφή της Τουρκίας στην κοινή δή-
λωση, η υπογραφή του Ελληνικού Πατριαρχεί-
ου (σ.σ. έτσι αποκαλούν οι Τούρκοι το Οικου-
μενικό Πατριαρχείο) δεν υπήρχε.

Αυτό ήταν αδύνατο να συμβεί, διότι (το
Πατριαρχείο) ήταν παρατηρητής. Η υπογρα-
φή του Πατριαρχείου προστέθηκε στην Κοι-
νή Διακήρυξη της Συνόδου Κορυφής λίγες
ημέρες μετά το τέλος της εκδήλωσης. Αφού

το υπουργείο Εξωτερικών (σ.σ. της Τουρ-
κίας) έθεσε το θέμα αυτό, οι ελβετικές και
ουκρανικές αρχές αναγκάστηκαν να δημο-
σιεύσουν νέο κατάλογο χωρίς την υπογρα-
φή του Πατριαρχείου», δήλωσε ο Τούρκος
εκπρόσωπος.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η Τουρκία μετέφερε
στους διοργανωτές -την Ουκρανία και την Ελ-
βετία- όλες τις σκέψεις της σχετικά με τη συμ-

μετοχή του Βαρθολομαίου στη Σύνοδο
Κορυφής, τόσο πριν όσο και κατά τη
διάρκεια της συνόδου. «Όταν οι ανησυ-
χίες της Άγκυρας δεν ελήφθησαν υπό-
ψη, η Τουρκική Δημοκρατία κινήθηκε
αμέσως», πρόσθεσε.

Το ανακοινωθέν υποστηρίχθηκε από
τις περισσότερες από τις 90 χώρες που
συμμετείχαν στη διάσκεψη, όμως ορι-

σμένες δεν το υπέγραψαν, μεταξύ των οποίων
η Σαουδική Αραβία και η Ινδία. «Ο πόλεμος της
Ρωσίας στην Ουκρανία προκαλεί μεγάλης κλί-
μακας ανθρώπινη οδύνη και καταστροφή,
όμως ένας δρόμος για την ειρήνη απαιτεί τη
συμμετοχή όλων των πλευρών», ανέφερε η
κοινή διακήρυξη.

Απαγόρευση
Υπενθυμίζεται ότι ο Πατριάρχης Βαρθολο-

μαίος συμμετείχε στη διάσκεψη για την Ου-
κρανία, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 15-16
Ιουνίου στο θέρετρο Μπέργκενστοκ της Ελβε-
τίας. Το Πατριαρχείο δήλωσε ότι υποστηρίζει
το κοινό ανακοινωθέν που υιοθετήθηκε μετά
τη διάσκεψη και ήταν στον κατάλογο των υπο-

γραφόντων του εγγράφου. Η αντίδραση της
Τουρκίας οφείλεται στο ότι δεν αναγνωρίζει το
οικουμενικό καθεστώς του Πατριαρχείου. Μά-
λιστα, στην Τουρκία, ο Βαρθολομαίος αποκα-

λείται επικεφαλής της ελληνορθόδοξης κοι-
νότητας της περιοχής του Φαναρίου, ενώ το
Πατριαρχείο απαγορεύεται να συμμετέχει σε
πολιτικές δραστηριότητες.
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Στη διεθνή διάσκεψη στην Ελβετία η Άγκυρα απαίτησε και πέτυχε 
να αφαιρεθεί η υπογραφή τού επικεφαλής της Ορθόδοξης Εκκλησίας 

Βαρθολομαίου από την κοινή διακήρυξη για την Ουκρανία

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Νέα επίθεση στον
Οικουμενικό Πατριάρχη

από την Τουρκία

Προκλητική δήλωση από τον ηγέτη του
ψευδοκράτους για την εισβολή στην Κύπρο

Για πολύ παραγωγική, πολύ συγκεκριμένη συζήτηση με την προσωπική απεσταλμένη του γενι-
κού γραμματέα του ΟΗΕ, Μαρία Άνχελα Ολγκίν, έκανε λόγο κατά την άφιξή του στηn προπαρα-
σκευαστική σύνοδο του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, στις Βρυξέλλες, ο Πρόεδρος της Δημοκρα-

τίας Νίκος Χριστοδουλίδης, όπου συμμετείχε στη Σύνοδο Κορυφής του Ευρωπαϊ-
κού Συμβουλίου. Ο Νίκος Χριστοδουλίδης προανήγγειλε ακόμα πως με την

επιστροφή του στην Κύπρο θα συγκαλέσει σύνοδο του Εθνικού Συμβουλί-
ου για να ενημερώσει τους πολιτικούς αρχηγούς, τονίζοντας πως η δια-
χείριση του Κυπριακού χρειάζεται συλλογικότητα.

Την ίδια ώρα, για «υπερβολικές δηλώσεις που ξεπερνούν τα όρια του
λαϊκισμού και όχι μόνο επηρεάζουν αρνητικά την περιφερειακή ασφά-

λεια και σταθερότητα, αλλά εγκυμονούν και τον κίνδυνο να γίνει η Κύ-
προς πιθανός στόχος», υποστήριξε ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Ερσίν Τατάρ.

Επανέλαβε τον ισχυρισμό ότι η εισβολή έγινε με την άσκηση των εγγυητικών
δικαιωμάτων της Τουρκίας, ώστε αυτή να επιφέρει την ειρήνη και την ευημερία

και έτσι «καθορίστηκαν τα σημερινά σύνορα στο νησί και δύο λαοί, δύο διοικήσεις και δύο κράτη
άρχισαν να ζουν δίπλα δίπλα για πενήντα χρόνια. Παρά τις προκλητικές ενέργειες της ελληνοκυ-
πριακής πλευράς έκτοτε, καμία πράξη βίας δεν έχει σημειωθεί. Ο μεγαλύτερος λόγος για αυτό είναι
η παρουσία και ο αποτρεπτικός ρόλος των τουρκικών ενόπλων δυνάμεων στο νησί», είπε ο Τατάρ. 
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«Τ ’ είχες, μεμέτη μου, τ’ είχα
πάντα». Είναι πλέον άχαρο,
γραφικό και αχρείαστο να

ασχολείται κανείς με τους ποικιλώ-
νυμους, ποικιλόμορφους, πολυεπί-
πεδους τ ο υ ρ κ ι σ μ ο ύ ς. Οι γείτονες
αυτά μπορούν, αυτά κάνουν και θα
συνεχίσουν να κάνουν, ακόμη και αν
καταφύγουμε σε εξορκισμούς (!).
Αμετανόητοι, ακαλλιέργητοι, απολί-
τιστοι, συμπλεγματικοί, φθονεροί για
κάθε έργο τέχνης/μνημείο/πολιτι-
σμικό επίτευγμα. Αδυνατώντας -δια-
χρονικά- να δημιουργήσουν δικά
τους αξιόλογα έργα, αντιδρούν.. .
κομπλεξικά: Απαξιώνουν, προσβάλ-
λουν, μετατρέπουν ή -και- καταστρέ-
φουν τα έργα των άλλων!.. Είναι δε
τέτοιο το μένος τους που
προβαίνουν και σε.. .  αντι-
θρησκευτικούς παραλογι-
σμούς, επιχειρώντας να προ-
σευχηθούν ακόμη και σε χρι-
στιανικούς ναούς, μωαμεθα-
νοί όντες (!). Βέβαια, φροντί-
ζοντας πρώτα να τους βαφτί-
σουν... τζαμιά (!). Τραγικές
«θρησκευόμενες» φιγούρες
που αμαρτάνουν, προσβάλ-
λουν τη θρησκεία τους, προ-
σευχόμενοι μέσα σε καθα-
γιασμένους τόπους λατρεί-
ας... «απίστων» χριστιανών.
Πιστεύω πως κανένας χριστιανός δεν
θα έκανε ποτέ τον σταυρό του μέσα
σε τζαμί!..

Η τουρκική αυτογελοιοποίηση είναι
πράγματι κωμικοτραγική, η δε υπο-
κρισία τους ξεπερνά τα όρια της
αθλιότητας. Για να μην προκαλείται ο
ευσεβής μουσουλμάνος (μήπως και
για να μην παρασυρθεί/μπερδευτεί
και σταυροκοπηθεί;) σκεπάζουν τις
εικόνες, τα ψηφιδωτά, τις μορφές
των αγίων της χριστιανοσύνης με αυ-
τοσχέδια καλύμματα-κουρτίνες, διά-
φορες καλύπτρες/μπούρκες/φερε-
τζέδες ώστε (υποκριτικά και βλακω-
δώς) να αυθυποβάλλονται οι προσκυ-
νητές πως τάχα βρίσκονται σε… αυ-
θεντικό τζαμί!

Το έκαναν με την Αγία Σοφία, το συ-
νεχίζουν με τη Μονή της Χώρας. Προ-
δήλως υπάρχει -ευλαβικός;- σχεδια-
σμός... α π ο χ ρ ι σ τ ι α ν ο π ο ί η σ η ς.

Να ξηλωθεί ό,τι θυμίζει άλλους, κα-
λύτερους, σπουδαιότερους, ευσεβέ-
στερους και πολιτισμένους. Βέβαια,
η μπουνταλοσύνη των μεμέτηδων
τους ευνουχίζει και τους τυφλώνει,
αφού αδυνατούν να διακρίνουν ακό-
μη και τα τουριστικά οφέλη από την

ύπαρξη στη χώρα τους έργων τέχνης
(άλλων φυσικά). Ίσως φαντάζονται
πως αν τα ξεριζώσουν, οι τουρίστες
θα πολλαπλασιαστούν, αφού παθιά-
ζονται όταν βλέπουν... τζαμιά, τεμέ-
νη και μιναρέδες (!). Το μεγάλο στοί-
χημα/πρόβλημα όμως δεν είναι ο... 
ε  κ π ο λ  ι  τ  ι  σ μ ό ς  της Τουρκίας
(αδύνατος άλλωστε εξ ορισμού/πα-
ράδοσης καταστροφών και γενοκτο-
νιών/αταβισμού) αλλά η εγκληματική
αδιαφορία της «πολιτισμένης» Δύ-
σης, καθώς και του ιερατείου των
χριστιανών, όπου Γης, και όχι μόνον
εκείνων. Είδατε κάποια -έντονη- αν-
τίδραση/ξεσηκωμό όταν έγινε τζαμί
η Αγία Σοφία της Πόλης; Τι έκαναν οι
κυβερνήσεις, οι διεθνείς οργανι-

σμοί, οι εκκλησίες, οι άθεοι
-πλην πολιτισμένοι κουλ-
τουριάρηδες- των εκφυλι-
σμένων δυτικών κοινωνιών;
Τίποτα!.. Τι έκανε η γνωστή
UNESCO; Πώς προστάτευσε
ανεπανάληπτα ιστορικά και
θρησκευτικά μνημεία πολι-
τιστικής κληρονομιάς; Με
ευχολόγια ή αιδήμονα σιγή
αντέδρασαν όλοι τους. Είναι
ντροπή για την «πολιτισμέ-
νη» (μήπως επειδή απέκτη-
σε τη ροπή να μεταλλαχτεί
σε... πολυπολιτισμένη, πι-

θανώς και σε αμιγώς ισλαμική) αν-
θρωπότητα.  Ακόμη,  είναι
ζήτημα/πρόβλημα των ορθοδόξων
και μόνον; Δεν θα έπρεπε και οι κα-
θολικοί, οι προτεστάντες κ.ά. χρι-
στιανοί να ενωθούν και να αντιδρά-
σουν; Εκτός και αν από ταπεινοφρο-
σύνη έχουν κατά νου στην τελετή του
νιπτήρος να πλύνουν και τα πόδια του
πολυχρονεμένου νεοοθωμανού
σουλτανίσκου για να τον… εξευμενί-
σουν (!). Ετούτη η κατάντια της «πο-
λιτ ισμένης»,  «θρησκευόμενης»,
«ποιοτικής» ανθρωπότητας είναι που
με ενοχλεί  και  με αηδιάζει . Όταν
ισχυρίζομαι προφορικά και γραπτά
(βλ.  το βιβλίο μου «Αξιοπρεπώς
ζην», εκδόσεις Πελασγός) ότι επι-
βάλλεται ε κ π ο λ ι τ ι σ μ ό ς τ ο υ π ο
λ ι τ ι σ μ ο ύ μ α ς έχω άδικο;

Αν αδυνατούμε να δημιουργήσουμε
μεγαλειώδη παρόμοια έργα, ας έχου-
με το ήθος και το ανάστημα να προ-
στατεύσουμε τουλάχιστον τα υπάρ-
χοντα ανεπανάληπτα έργα τέχνης.

ΥΓ.: Αν ούτε για αυτό δεν είμαστε
ικανοί, τότε ας θυμηθούμε το (παρα-
φρασμένο δικό μου) «Μ ω ρ α ί ν ε ι Κ
ύ ρ ι ο ς ο υ ς Α λ λ ά χ β ο ύ λ ε τ α ι α
π ο λ έ σ α ι». 

Για ένα πιο γρήγορο 
και αποτελεσματικό ΑΣΕΠ

Ν
α ξεκινήσω από τα καλά: κατά την περίοδο από το 2021 έως και

σήμερα ο ρυθμός της έκδοσης των αποτελεσμάτων, προσωρινών

και οριστικών, για διορισμούς στο Δημόσιο από πλευράς ΑΣΕΠ

έχει αυξηθεί σημαντικά. Το νούμερο ξεπερνά τις 39.000 θέσεις και αυτή η

βελτίωση δεν είναι τυχαία. Το υπουργείο Εσωτερικών έκανε θεσμικές πα-

ρεμβάσεις σε νομοθετικό επίπεδο, οι εσωτερικές διαδικασίες του ΑΣΕΠ

αναδιοργανώθηκαν και το ανθρώπινο δυναμικό της Αρχής επέτεινε τις

προσπάθειές του. Είναι όμως αυτό αρκετό προκειμένου να εξασφαλιστούν

με ταχύτητα η κάλυψη των αυξημένων αναγκών του Δημοσίου μετά την

εποχή των μνημονίων και η αποτελεσματική άσκηση των διευρυμένων αρ-

μοδιοτήτων της Αρχής, ούτως ώστε όλο και περισσότερες διαδικασίες επι-

λογής ανθρώπινου δυναμικού σε όλες τις βαθμίδες και τις δομές του Δη-

μοσίου να διέπονται από όρους αντικειμενικότητας και αξιοκρατίας;
Ένα πρώτο βήμα έγινε με τον πανελλήνιο γραπτό διαγωνισμό, δημιουρ-

γώντας μια δεξαμενή υποψηφίων, οι οποίοι εξετάστη-

καν σε γνώσεις, δεξιότητες και εργασιακή αποτελε-

σματικότητα. Τότε γιατί δεν έχουν ήδη διορισθεί οι επι-

τυχόντες στις περίπου 6.000 θέσεις που έχουν προκη-

ρυχθεί; Απάντηση στις διαχρονικές καθυστερήσεις τό-

σο του χρόνου έκδοσης της προκήρυξης και των απο-

τελεσμάτων όσο και των διαδικασιών έως την ανάληψη

υπηρεσίας του υπαλλήλου μπορεί να δώσει ο ψηφια-

κός μετασχηματισμός. Με βάση σύγχρονα μέσα τεχνο-

λογίας και πληροφορικής είναι σαφές ότι το στάδιο του

ελέγχου πληρότητας και εγκυρότητας των χιλιάδων δι-

καιολογητικών μπορεί να σταματήσει να είναι αιτία με-

γάλων χρονοκαθυστερήσεων.
Όλη η διαδικασία ελέγχου σχεδιάζεται με τις αρχές digital by default και

only once. Δηλαδή, οι ψηφιακές υπηρεσίες θα είναι τόσο απλές και βολι-

κές που θα αποτελούν προεπιλογή για τον χρήστη χωρίς αποκλεισμούς,

ενώ οι πολίτες παρέχουν διαφορετικά δεδομένα (πχ, πτυχία, προϋπηρεσία

κ.λπ.) μόνο μία φορά σε επαφή με τις δημόσιες διοικήσεις και αντιστοίχως

οι φορείς της δημόσιας διοίκησης αναλαμβάνουν ενέργειες για εσωτερική

κοινή χρήση και επαναχρησιμοποίηση αυτών των δεδομένων. Τα τελευταία

χρόνια έχουν γίνει σημαντικά βήματα στην ψηφιοποίηση της διοίκησης, η

ανταλλαγή πληροφορίας αντί για δικαιολογητικό είναι ευκολότερη και ήρ-

θε η ώρα να εφαρμοστεί και στις διαδικασίες του ΑΣΕΠ. Πιο συγκεκριμένα,

μέσω μιας ηλεκτρονικής εφαρμογής, όπου ο υποψήφιος θα εισέρχεται με

κωδικούς taxisnet για να υποβάλει την αίτησή του, θα εξουσιοδοτεί το σύ-

στημα να αναζητήσει μέσω gov.gr όλα τα σχετικά τυπικά ή/και μοριοδοτού-

μενα κριτήρια. Ανάλογα με την ψηφιακή ωριμότητα κάθε φορέα ως προς τη

διαλειτουργικότητα δεδομένων, οι αρμόδιοι φορείς για τη σχετική πιστο-

ποίηση θα εντάσσονται σταδιακά χωρίς να περιμένουμε την ψηφιοποίηση

του συνόλου των δικαιολογητικών. Κεντρικό σημείο του σχεδιασμού, η αλ-

λαγή της διαδικασίας άμεσα, αφού θα καταστεί τεχνικά εφικτός ο συνολι-

κός έλεγχος εκ των προτέρων κατά τη φάση της υποβολής της αίτησης. Η

αλλαγή θα γίνει άμεσα αντιληπτή τόσο στον πολίτη όσο και στη δημόσια δι-

οίκηση, η οποία θα μπορεί να καλύπτει τις ανάγκες της σε ανθρώπινο δυ-

ναμικό σε σύντομο χρονικό διάστημα. Με τη διευρυμένη χρήση ψηφιακών

τεχνολογιών και τις εστιασμένες θεσμικές παρεμβάσεις, είμαστε πεπει-

σμένοι ότι μπορεί να επιτευχθεί η βελτίωση και επιτάχυνση των διαδικα-

σιών του ΑΣΕΠ, χωρίς να θιγούν στο ελάχιστο οι αρχές της διαφάνειας και

της αξιοκρατίας που το διέπουν.

«Μωραίνει Κύριος...»

της
Βιβής 

Χαραλαμπογιάννη

Υφυπουργός
Εσωτερικών

του
Κώστα Δημ.

Χρονόπουλου

Ιατρός
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Τ
ριάντα χρόνια μετά την επανάσταση του
1821, κατηγορείται για εθνική προδοσία
ο λόγιος Κοσμάς Φλαμιάτος και ο

απλούς Παπουλάκος του Μεγάλου Σπηλαίου.
Όποιος ενδιαφερθεί για την ανάπτυξη της πολι-
τικοθρησκευτικής ζωής στην Ελλάδα, θα επι-
σημάνει ότι και σήμερα βρισκόμαστε σε κρίσι-
μη καμπή να ξαναγράψουμε ζωντανά την ιστο-
ρία με άλλες μορφές.

Στα δύσκολα χρόνια της σκλαβιάς, η φτώχεια
και η αμάθεια κυριαρχούσαν δίχως τα πρότυπα
λογίων, λογάδων και διδασκάλων, δίχως καθο-
δηγητές, και όσοι εμφανίζονταν έδιναν αφορμή
για κριτικές και διώξεις. Η προαίρεση κάποιων
φωτεινών πνευμάτων ήταν άδολη με σκοπό την
αναγέννηση του σκλάβου Γένους.

Με τη λήξη των εχθροπραξιών με
την οθωμανική αυτοκρατορία και την
ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του ελ-
ληνικού έθνους, η πολιτικοθρησκευ-
τική κρίση συνεχίστηκε δίχως να γί-
νεται κάτι συγκεκριμένο για την κοι-
νωνική και θρησκευτική διαπαιδα-
γώγηση του λαού. Ο ανιδιοτελής κυ-
βερνήτης Ιωάννης Καποδίστριας
προσπάθησε να βελτιώσει το μορ-
φωτικό επίπεδο του λαού και του
κλήρου, να επιφέρει τη νομοκανονι-
κή ευταξία των πολιτικοθρησκευτι-
κώνσχέσεων.

Αυτή η δραστηριότητα με τα γρα-
πτά και τα προφορικά, ο ευρύς κύ-
κλος των συνεργατών, η διαμαρτυρία
του κατά της Πολιτείας και της Εκ-
κλησίας, δημιούργησαν έναν κύκλο
εχθρών που τον παρακολουθούσαν
και τον επιβουλεύονταν ανά πάσα στιγμή. Μέσα
Απριλίου του 1852, διατάχθηκε η σύλληψή του
και μαζί μεαυτόν να συλληφθούν και όλα τα μέ-
λη της ΦιλορθοδόξουΕταιρείας, με την κατηγο-
ρία της καθοσιώσεως. Οι εχθροί του ήταν και
ξένοι, οι οποίοι πίεζαν την κυβέρνηση για τη
σύλληψή του, ίσως γιατί τους χαλούσε κάποια
σκοτεινά σχέδια.

Οι τότε δικαστικές αρχές και τα εκτελεστικά
όργανα του κράτους ανέλαβαν να τους αναζη-
τήσουν και να τους συλλάβουν, ως δήθεν συνω-
μότες. Κινήθηκαν στην επαρχία Πατρών, στην
Αιγιάλεια, στα Καλάβρυτα και όπου αλλού, με
ανακριτές και χωροφύλακες, ερευνώντας πολ-
λές μονές και συνέλαβαν πολλούς μοναχούς,
μεταξύ αυτών και τον τότε αρχιμανδρίτη Ιγνάτιο
Λαμπρόπουλο. Οι συλλήψεις συνεχίστηκαν
στην Τρίπολη, στις Σπέτσες, στην Αθήνα και σε
άλλα μέρη. Τα κρατικά όργανα με τη σύμφωνη
γνώμη της τότε εκκλησιαστικής αρχής έκαναν
έρευνα και στην ελληνική πρεσβεία της Κων-
σταντινούπολης και στην οικία Οικονόμου εξ
Οικονόμων, η οποία πράξη χαρακτηρίστηκε

«ως έσχατη ηθική σκληρότητα και πολιτική
ασυνεσία, άδικη και αναιδεστάτη προσβολή».

Τότε συνελήφθησαν 150 περίπου κληρικοί οι
οποίοι ρίχτηκαν στις φυλακές της Πάτρας και
του Ρίου, πολλοί αγνοούσαν τον Φλαμιάτο και
είχαν συκοφαντηθεί άδικα. Πρώτος από όλους
συνελήφθη ο ίδιος ο Φλαμιάτος, ο οποίος γρή-
γορα εμφάνισε σημάδια κόπωσης και αδυνα-
μίας από τις κακοποιήσεις, συναισθάνθηκε το
τέλος του, για αυτό και ζήτησε από τον συγκρα-
τούμενό του τον Ιγνάτιο Λαμπρόπουλο να καρεί
μοναχός. Λίγες ημέρες μετά την κουρά του, στις
19 Ιουλίου 1852, ο Φλαμιάτοςγεμάτος θλίψη και
ταλαιπωρία δίχως ιατρική περίθαλψη, μέσα στα
αυστηρά υποθαλάσσια κάτεργα του αράπη του
κάστρου Ρίου, παρέδωσε το πνεύμα του. Σύντο-

μα στις 30 Αυγούστου και άλλοι μο-
ναχοί υπέκυψαν στα βασανιστικά δε-
σμά.

Οι δικαστικές αρχές της πόλης των
Πατρέωνθορυβήθηκαν απότη λαϊκή
αγανάκτηση για τις άδικες συλλή-
ψεις και τα απάνθρωπα βασανιστή-
ρια, επιπλέον μη έχοντας σοβαρά
στοιχεία κατηγορίας, εξέδωσαν στις
4 Σεπτεμβρίου δικαστικό βούλευμα,
με το οποίο χαρακτήριζαν ως απλό
πλημμέλημα εκείνο το δήθεν χαρα-
κτηρισθέν έγκλημα καθοσιώσεως. Η
δίκη δεν έγινε ποτέ.

Η εποχή εκείνη της Βαυαροκρα-
τίας στιγμάτισε την ελληνική κοινω-
νία και τα κατάλοιπά της συνεχίζον-
ται μέχρι σήμερα. Η ελληνική κοινω-
νία για αρκετούς συγγραφείς ποτέ
δεν θα απεγκλωβιστεί από τα δεσμά

της εποχής εκείνης, παρά τις προσπάθειές της.
Φωτεινά πνεύματα θα εμφανιστούν κατά και-
ρούς, αλλά για μικρά διαστήματα, δίχως να κα-
ταφέρουν να ανεξαρτητοποιήσουν το νέο ελλη-
νικό κράτος από τα κοινωνικά και πολιτικά δε-
σμά της δυτικοκρατίας και του ρητού «ανήκου-
με στη Δύση».

Η Ελλάδα δεν ανήκει πουθενά και σε κανέ-
ναν, ανήκει στο δικό της είναι που είναι αυθυπό-
στατο και ελληνοκεντρικό. Γιααυτό και στη σύγ-
χρονη συγκυρία των πολεμικών συγκρούσεων
μεταξύ Ανατολής και Δύσης, καλό και συνετό
θα ήταν η Ελλάδα να παραμείνει ουδέτερη και
να μη σέρνεται από τις επιθυμίες των μεγάλων.
Η ανθρωπιστική βοήθεια επιβάλλεται σε κάθε
κατατρεγμένο και ταλαιπωρημένο λαό τόσο της
Ουκρανίας όσο και της Γάζας. Η πολιτική της
Ελλάδας οφείλει να είναι οικουμενική, όχι δι-
χαστική με τη μία πλευρά, αλλά ως χώρα του
πνεύματος, του φωτός και της δημιουργίας να
παραμείνει ρυθμιστής εξελίξεων και όχι κολα-
ούζος μικροσυμφερόντων των μεγάλων ελε-
φάντων.

Μια δίκη καθοσιώσεως
που ποτέ δεν έγινε

του
δρα Αλέξιου 

Παναγόπουλου

Ακαδημαϊκός και
καθηγητής

(Academician
Prof. DDDr. 

P-doc. Dr.Habil.
Alexios

Panagopoulos),
alexios.panagopoulos@gmail.com

Η υγεία είναι… άρρωστη 
και το φακελάκι, φακελάκι!

Τ
όσο οι πολίτες όσο και οι γιατροί είναι δυσαρεστημένοι με την εικόνα του Εθνικού Συ-
στήματος Υγείας, σύμφωνα με έρευνα της GPO για τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο. Τα
νοσηλευτικά ιδρύματα είναι αφημένα εδώ και πολλά χρόνια στην τύχη τους, χωρίς το

απαραίτητο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, χωρίς τον κατάλληλο ιατροτεχνολογικόεξοπλισμό,
χωρίς τις χρειαζούμενες υποδομές, χωρίς καν τα αναγκαία. Και η ευθύνη είναι διαχρονική,
αφού η τελευταία δομική παρέμβαση στον χώρο της υγείας έγινε πριν από σαράντα περίπου
χρόνια.

Βλέπετε, για την υγεία, που είναι πολύ ευαίσθητος τομέας, δεν διατίθενται τα απαραίτητα
κονδύλια, ενώ για άλλα πράγματα, πολύ μικρότερης σημασίας, εξασφαλίζονται εύκολα…

Τα νοσοκομεία απαξιώθηκαν και όσοι πολίτες διαθέτουν χρήματα στρέφονται προς τα
ιδιωτικά θεραπευτήρια. Δεν θέλουμε σε καμία περίπτωση να υιοθετήσουμε την άποψη ορι-
σμένων που ισχυρίζονται ότι αποδυναμώνεται το δημόσιο σύστημα υγείας για να ενισχυθεί
το ιδιωτικό.

Βέβαια οι γιατροί (δεν εννοούμε αυτούς που, κατά σύστημα, παίρνουν φακελάκια, αλλά
τους ευσυνείδητους, που εργάζονται κοπιωδώς με τα λίγα χρήματα που παίρνουν ως μισθό)

και το νοσηλευτικό δυναμικό κάνουν ό,τι μπορούν, ωστόσο η διαχρονι-
κή έλλειψη προσωπικού, αλλά και σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλι-
σμού, η υποχρηματοδότηση του τομέα της υγείας και μια σειρά άλλων
παραγόντων έχουν διαμορφώσει μια… αρρωστημένη κατάσταση.

Το 45,1% των ερωτηθέντων από το γενικό κοινό δεν είναι ικανοποι-
ημένο από τις υπηρεσίες υγείας ούτε στο δημόσιο ούτε στο ιδιωτικό
σύστημα (το 2023 το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 31,2%). Ικανοποιημένο
δηλώνει το 28,7% των πολιτών.

Το 48,3% των γιατρών αξιολογεί αρνητικά το σύστημα υγείας στη χώ-
ρα μας (δημόσιο και ιδιωτικό), ενώ το αντίστοιχο ποσοστό το 2023 ήταν
22,9%. Θετικά το αξιολογεί το 17,4%.

Όντως τα νοσοκομεία είναι υποστελεχωμένα και με όχι επαρκή και
σύγχρονο, στις περισσότερες περιπτώσεις, τεχνικό εξοπλισμό.

Η λύση του προβλήματος δεν μπορεί να προκύψει από τη μια στιγμή στην άλλη. Χρειάζεται
ένας σοβαρός και σταθερός επανασχεδιασμός του συστήματος υγείας. Τα βήματα των αλλα-
γών να γίνονται βαθμιαία και να μην προχωρά η Πολιτεία στο δεύτερο βήμα, αφού πρώτα δεν
έχει σταθεροποιήσει το πρώτο.

Αναγκαία και η αλλαγή νοοτροπίας. Για παράδειγμα, παραπονιούνται πολλοί για τα φακελά-
κια που δίνουν στους γιατρούς, αλλά εξακολουθούν να τα δίνουν, γιατί, σου λέει, αλλιώς δεν
θα μας προσέξουν οι γιατροί!

Και οι γιατροί, αφού τους τα δίνουν, ή τα ζητούν, ακόμη χειρότερο, τα παίρνουν, είτε γιατί δεν
τους φτάνει ο μισθός, είτε γιατί θέλουν όλο και περισσότερα, είτε αυτό, πλέον, θεωρείται ως
κάτι «φυσιολογικό».

Από έρευνα του Ευρωβαρόμετρου (2022) το 91% των Ελλήνων ερωτηθέντων απάντησε πως
πιστεύει ότι η δωροδοκία και η κατάχρηση εξουσίας για προσωπικό όφελος είναι ευρέως δια-
δεδομένες στο σύστημα υγείας (έναντι 81% το 2019).

Σύμφωνα με καταγεγραμμένες καταγγελίες ασθενών, τα περιστατικά ως προς την «κοστο-
λόγηση» αξιολογούνται ανάλογα με τη σοβαρότητά τους. Ξεκινούν από 200-300 ευρώ και
φτάνουν έως 3.000 και 4.000 ευρώ.

Όπως έχει γραφτεί στον Τύπο, καθηγητής γιατρός κατά το παρελθόν έχει πει σε ασθενή λίγη
ώρα πριν από την παράνομη συναλλαγή το αμίμητο: «Αν είναι να μου δώσεις κάτι, τουλάχιστον
μη μου δώσεις 200 ευρώ. Δεν είμαι υδραυλικός».

Επιπλέον, αξιολογώντας τις συνθήκες, χιλιάδες γιατροί έχουν φύγει από την Ελλάδα και
στελεχώνουν νοσηλευτικά ιδρύματα του εξωτερικού. Τα στοιχεία του ΟΟΣΑ είναι ιδιαίτερα
αποκαρδιωτικά: Εκτιμάται ότι από το 2010 -εποχή που η χώρα μας μπήκε σε καθεστώς μνημο-
νίων και επιτήρησης- και έως σήμερα 20.000 Έλληνες γιατροί έχουν φύγει στο εξωτερικό,
αναζητώντας καλύτερες προϋποθέσεις εργασίας και καλύτερες αμοιβές.

Ας τα δει το κράτος όλα αυτά και επιτέλους, ας γίνει κάτι ουσιαστικό στον χώρο της υγείας,
μακριά από μικροκομματισμούς και κερδοσκοπικά συμφέροντα.

Το σύστημα υγείας πρέπει να εξυγιανθεί και να καλύπτει τις ανάγκες του λαού, έστω και αν
χρειαστεί να ανακατανεμηθούν οι προτεραιότητες και να αλλάξει η σχετική τοποθέτηση των
πραγμάτων. Απαιτούνται ριζικές τομές, με βάση την εμπειρία, και όχι πρόχειροι σχεδιασμοί.

του
πατέρα 

Ηλία Μάκου



Σ
το κόκκινο παραμένουν οι σχέσεις
ανάμεσα στη Χεζμπολάχ και τον ισ-
ραηλινό στρατό και ο υπουργός Άμυ-

νας του Ισραήλ Γιοάβ Γκάλαντ διαμήνυσε ότι
οι συνέπειες από τις συνεχιζόμενες εχθρο-
πραξίες μπορεί να προκαλέσουν τέτοια κα-
ταστροφή στον Λίβανο που η χώρα θα γυρί-
σει «στη λίθινη εποχή». 

Μιλώντας σε δημοσιογράφους κατά την
επίσκεψή του στην Ουάσιγκτον, ο Ισραηλινός
υπουργός Άμυνας επέμεινε ότι η κυβέρνηση
Νετανιάχου προτιμά την εξεύρεση διπλωμα-
τικής λύσης για τη διευθέτηση της κρίσης
στα σύνορα Ισραήλ-Λιβάνου. Από την έναρξη
του πολέμου μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς στις 7
Οκτωβρίου, σημειώνονται σχεδόν καθημε-
ρινά εχθροπραξίες μεταξύ του ισραηλινού
στρατού και της Χεζμπολάχ, η οποία υποστη-
ρίζει το παλαιστινιακό ισλαμιστικό κίνημα. Ο
ισραηλινός υπουργός Άμυνας ανέφερε επί-
σης πως κατά τις επαφές που είχε με κορυ-
φαίους Αμερικανούς αξιωματούχους, συζη-
τήθηκαν προτάσεις για τη διακυβέρνηση της
μεταπολεμικής Γάζας, υπογραμμίζοντας ότι
θα είναι μια «μακρά και περίπλοκη διαδικα-
σία». Οι Αμερικανοί παρακολουθούν τις εξε-
λίξεις και διεμήνυσαν στον Γκάλαντ ότι η
Ουάσιγκτον επιμένει στην απαγόρευση απο-
στολής βαρέων βομβών για το Ισραήλ, ενώ το

θέμα βρίσκεται υπό εξέταση. Ανώτερος
Αμερικανός αξιωματούχος, κατά την ενημέ-
ρωση των δημοσιογράφων σχετικά με τη συ-
νάντηση του συμβούλου Εθνικής Ασφάλειας
Τζέικ Σάλιβαν με τον υπουργό Άμυνας Γιοάβ
Γκαλάντ, δήλωσε ότι οι σύμμαχοι συνεχίζουν
τις συζητήσεις σχετικά με το φορτίο αυτό, οι
αποστολές του οποίου έχουν παγώσει με
απόφαση Μπάιντεν από τον Μάιο λόγω ανη-
συχιών ότι θα μπορούσαν να προκαλέσουν
περισσότερους θανάτους Παλαιστινίων αμά-
χων στη Γάζα. 

Η… έκρηξη του Λαβρόφ
Ο Ρώσος υπουργός Εξωτερικών Σεργκέι

Λαβρόφ από την πλευρά του χαρακτήρισε
τρομακτική τη δήλωση Ισραηλινού αξιωμα-
τούχου ότι στη Γάζα δεν υπάρχουν άμαχοι και
ότι όλοι είναι τρομοκράτες εκεί από την ηλικία
των τριών ετών. Απαντώντας σε ερωτήσεις σε

διεθνές ακαδημαϊκό φόρουμ, ο Λαβρόφ επέ-
στησε την προσοχή «στην τραγωδία που πα-
ρατηρείται στη Γάζα και στο έδαφος της Πα-
λαιστινιακής Εθνικής Αρχής». Ο Λαβρόφ
υπενθύμισε ότι η Μόσχα «καταδίκασε αμέ-
σως την τρομοκρατική επίθεση της 7ης Οκτω-
βρίου 2023 και τάχθηκε κατηγορηματικά κα-
τά των μεθόδων που επέλεξε η ισραηλινή
ηγεσία για την καταπολέμηση των τρομοκρα-
τών, παραβιάζοντας έτσι όλους τους κανόνες
του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου».

Λίγες ώρες νωρίτερα, πλοίο στο ισραηλινό
λιμάνι της Χάιφας στοχοθέτησαν οι αντάρτες
Χούθι της Υεμένης με μη επανδρωμένα αερο-
σκάφη σε κοινή επιχείρηση με την οργάνωση
Ισλαμική Αντίσταση στο Ιράκ. Η επιχείρηση
είχε στόχο το υπό σημαία Πορτογαλίας πλοίο
μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων, δήλωσε
σε τηλεοπτική ομιλία ο Γιαχία Σάρι, ο στρατιω-
τικός εκπρόσωπος των ανταρτών Χούθι. Ο ισ-
ραηλινός στρατός δεν είναι ενήμερος για κα-
νένα τέτοιο περιστατικό, δήλωσε ένας εκπρό-
σωπος, αναφέροντας ότι δεν υπάρχει ένδειξη
για κάτι ασυνήθιστο στο λιμάνι της Χάιφας. Οι
αντάρτες Χούθι της Υεμένης εξαπολύουν επι-
δρομές με μη επανδρωμένα αεροσκάφη και
πυραύλους σε θαλάσσιες οδούς από τον Νο-
έμβριο, σε ένδειξη αλληλεγγύης προς τους
Παλαιστίνιους στη Γάζα. 

ΚΚΑΙΓΕΤΑΙ ΤΟ ΟΡΕΓΚΟΝ

Εκκενώθηκαν περιοχές
και έγιναν στάχτη πάνω 
από 8.000 στρέμματα
Μάχη με τις φλόγες συνεχίζουν να
δίνουν οι πυροσβέστες στην κομη-
τεία Ντεσούτς στο Όρεγκον των
ΗΠΑ, όπου μαίνεται δασική πυρκα-
γιά. Σύμφωνα με την πυροσβεστι-
κή υπηρεσία της πολιτείας, το πύ-
ρινο μέτωπο είχε εξαπλωθεί σε πε-
ρισσότερα από 8.000 στρέμματα.
Η πυρκαγιά έλαβε μεγάλες δια-
στάσεις λόγω των ισχυρών ανέ-
μων και υποχρέωσε τις τοπικές
αρχές να εκδώσουν εντολές εκ-
κένωσης των περιοχών που απει-
λούνταν άμεσα. Ο αμερικανικός
Ερυθρός Σταυρός άνοιξε καταφύ-
γιο για τη φιλοξενία των κατοίκων
που υποχρεώθηκαν να εγκαταλεί-
ψουν τα σπίτια τους. «Η εποχή των
πυρκαγιών είναι εδώ και οι πυρ-
καγιές που προκαλούνται από τον
άνθρωπο αυξάνονται. Οφείλουμε
όλοι μας να είμαστε προετοιμα-
σμένοι και να κάνουμε ό,τι μπο-
ρούμε για να αποτρέψουμε τις
πυρκαγιές», ανέφερε αξιωματού-
χος. «Καθώς οι κάτοικοι του
Όρεγκον ετοιμάζονται να απολαύ-
σουν τα όμορφα φυσικά εδάφη
της πολιτείας μας για τον εορτα-
σμό της Ημέρας Ανεξαρτησίας,
θυμηθείτε να παραμείνετε ενήμε-
ροι και σε εγρήγορση για τις πυρ-
καγιές», πρόσθεσε. Τα αίτια της
πυρκαγιάς είναι ακόμη υπό διε-
ρεύνηση. 
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Ισόπαλο ήταν το αποτέλεσμα του ντιμπέιτ ανάμεσα
στους δύο βασικούς διεκδικητές της πρωθυπουργίας στο
Ηνωμένο Βασίλειο, με τις εκλογές να απέχουν λιγότερο
από μία εβδομάδα. 

Βασικά θέματα αντιπαράθεσης ήταν για ακόμα μία φορά
η φορολογία και το Μεταναστευτικό αλλά και το σκάνδαλο
τοποθέτησης στοιχημάτων, που αγγίζει και τα δύο κόμμα-
τα, περισσότερο τους Συντηρητικούς. Σε επιμέρους ερω-
τήματα γρήγορης δημοσκόπησης για το BBC σε δείγμα

1.716 τηλεθεατών, ο ηγέτης των Εργατικών σερ Κιρ Στάρ-
μερ αναδείχθηκε πάντως πιο αξιόπιστος έναντι του ηγέτη
των Τόρις Ρίσι Σούνακ (50%-39%), πιο συμπαθής (52%-
33%), περισσότερο σε επαφή με την καθημερινότητα των
πολιτών (63%-18%) και οριακά περισσότερο «πρωθυπουρ-
γικός» (42%-41%). Το ντιμπέιτ είχε ένταση κυρίως όταν ο
Σούνακ απαίτησε από τον Στάρμερ να εξηγήσει την πολιτι-
κή του επί των παράτυπων μεταναστών και όταν επανέλα-
βε τον ισχυρισμό του πως οι Εργατικοί θα επιβάλουν πρό-

σθετους φόρους ύψους 2.000 λιρών αν εκλεγούν, με τον
Κιρ Στάρμερ να διακόπτει κάνοντας λόγο για «ψέμα». 

Οι δύο ηγέτες αντιμετώπισαν επίσης μια ερώτηση σχετι-
κά με το Brexit, με έναν ιδιοκτήτη μικρής επιχείρησης να
ρωτά τι θα έκαναν για να βελτιώσουν το εμπόριο με την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση. Ο Σουνάκ είπε ότι ο μόνος τρόπος για να
επιτευχθεί μια άλλη εμπορική συμφωνία με την ΕΕ θα
ήταν να επιτραπεί η «ελεύθερη κυκλοφορία από την πίσω
πόρτα».

Ντιμπέιτ Σούνακ-Στάρμερ σημειώσατε… Χ - Φορολογία, Μεταναστευτικό και… τζόγος στο πεδίο αντιπαράθεσης
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ο υπουργός Άμυνας της χώρας
Γιοάβ Γκάλαντ τονίζει πως αν 
δεν βρεθεί διπλωματική λύση, 

οι συνέπειες για τον Λίβανο, όπου
δρα η παραστρατιωτική οργάνωση,

θα είναι καταστροφικές

Το Ισραήλ απειλεί τη Χεζμπολάχ 
με επιστροφή στη… λίθινη εποχή
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Μ
ε πάνω από έξι μαχαιριές δολο-
φονήθηκε ο 35χρονος Αλβανός
κρατούμενος στις φυλακές Κο-

ρυδαλλού από τον πρώην κολλητό του
και επίσης φυλακισμένο Αλβανό, με το
παρατσούκλι Τζουλιάνο. 

Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές που
μίλησαν στην «Political», οι αξιωματικοί
του Ανθρωποκτονιών μελετούν και

ερευνούν στοιχεία που
έχουν προκύψει από κα-
ταθέσεις κρατουμένων
και σωφρονιστικών
υπαλλήλων. Όπως ανέ-
φεραν πληροφορίες, η
δολοφονία του Άλφονς
Ντότσι έγινε σε «σκοτει-
νό σημείο» της τέταρτης

πτέρυγας. Σκοτεινό σημείο είναι, όπως
λένε πηγές, το κελί 20 όπου και βρέθηκε
μαχαιρωμένος με πάνω από 6 μαχαιριές
ο 35χρονος. Σύμφωνα με πληροφορίες,
η ιατροδικαστική έκθεση αναφέρει πως
όλες οι μαχαιριές ήταν από μεγάλο μα-
χαίρι και με συγκεκριμένη στόχευση
στον θώρακα του Άλφονς Ντότσι. Αυτό
που εξετάζουν οι αρχές είναι αν οι τρύ-
πες στο σώμα του θύματος προήλθαν
από ένα ή από περισσότερα μαχαίρια.

Πώς ξεκίνησε η συμπλοκή
Ο άγριος καβγάς των δύο αντρών ξεκί-

νησε μπροστά στο γραφείο των σωφρο-
νιστικών υπαλλήλων της τέταρτης πτέρυ-
γας σε σημείο που οι κάμερες έχουν πιά-
σει τον καθ’ ομολογίαν δράστη να δια-
πληκτίζεται με το θύμα. Οι συγκεκριμέ-
νες σκηνές που βρίσκονται σε στικάκι
οδήγησαν στην ταυτοποίηση του δράστη,
ο οποίος ομολόγησε εύκολα.

Όπως επισημαίνεται, οι κάμερες μπο-
ρεί να είναι μακριά από το κελί, όμως κα-
τέγραψαν πως ο δράστης ακολούθησε το
θύμα μέσα στο σκοτεινό σημείο, με απο-
τέλεσμα να το μαχαιρώσει μέχρι θανά-
του, όπως ομολόγησε ο ίδιος. Οι ίδιες πη-
γές ανέφεραν χθες πως οι συγκρατούμε-
νοι θύτη και θύματος, όταν αντιλήφθηκαν
τι ακριβώς είχε συμβεί, άρχισαν να πε-
τούν πράγματα από τον δεύτερο όροφο,
ούτως ώστε να γλιτώσουν τον συγκρα-
τούμενό τους από τη μανία του έτερου
Αλβανού.

Ο καθ’ ομολογίαν δράστης με το προ-
σωνύμιο Τζουλιάνο από το κελί 33 της
τέταρτης πτέρυγας πολύ συχνά φαίνεται
ότι φώναζε προς τον Άλφονς Ντότσι, δεί-
χνοντάς του πως όποια και αν ήταν η αιτία
της κόντρας τους, δεν θα την ξεχνούσε.
Και όπως φαίνεται όταν βρήκε την ευκαι-
ρία τον δολοφόνησε. Οι αρχές έχουν

πλέον επικεντρωθεί στον εντοπισμό της
αιτίας της κόντρας που οδήγησε στην
άγρια δολοφονία.

Το θύμα, σύμφωνα με τις ίδιες αστυνο-
μικές πηγές που μίλησαν στην «Politi-
cal», φέρεται να είχε κόντρα και με άλ-
λους δύο βαρυποινίτες, κάτι το οποίο
προκαλεί προβληματισμό στους αξιωμα-
τικούς του Τμήματος Δίωξης Εγκλημά-
των Κατά Ζωής της Διεύθυνσης Ασφά-
λειας Αττικής της ΕΛΑΣ. Ακόμη ένα εν-
δεχόμενο που εξετάζεται είναι οι δρά-
στες της δολοφονίας, ακόμη και σε επί-
πεδο ηθικής αυτουργίας, να είναι περισ-
σότεροι. «Το Ανθρωποκτονιών ελέγχει τα
πάντα», λέει στην «Political» αξιωματι-
κός που συμμετέχει στις έρευνες για την
πλήρη διαλεύκανση της υπόθεσης. 

Το χαστούκι στον φίλο
Μετά από αυτό το αιματηρό σκηνικό

που στήθηκε, επικρατεί τρόμος στις φυ-
λακές Κορυδαλλού μεταξύ των αντίπα-
λων ομάδων από την Αλβανία. Όλοι οι
έγκλειστοι στην τέταρτη πτέρυγα είναι σε
αναστάτωση. Όπως λένε ασφαλείς πη-
γές, ήταν ζήτημα χρόνου να ξεσπάσει μια
τέτοια φασαρία, καθώς η κόντρα των δυο
ανδρών ήταν μεγάλη.

Πριν από δύο μήνες είχε καταγραφεί
ακόμη ένα άγριο περιστατικό, κατά τη
διάρκεια του οποίου το θύμα της δολοφο-
νίας είχε ρίξει χαστούκι σε ακόμη έναν
πρώην φίλο του επίσης έγκλειστου στο
σωφρονιστικό ίδρυμα, γεγονός το οποίο
θορύβησε τότε τις αρμόδιες αρχές. Παρά
το γεγονός πως λήφθηκαν έκτακτα μέ-
τρα, τελικά αυτά δεν ήταν αρκετά για να
αποτρέψουν τη δολοφονία. Όπως λένε
ασφαλείς πηγές: «Τότε πρόλαβαν και
τους χώρισαν, αλλά η κόντρα παρέμεινε».

Στην τέταρτη πτέρυγα όπου οι περισ-
σότεροι κρατούμενοι είναι αλβανικής
καταγωγής, σπάνια σημειώνονται τέτοι-
ας έκτασης επεισόδια. Υπάρχει μια αντι-
παλότητα μεταξύ των ομάδων, αλλά κα-
ταφέρνουν να ζουν με μια σχετική ηρε-
μία. Το κουμάντο και την «ειρήνη» μετα-
ξύ των ομάδων μέσα στη φυλακή την
«προστατεύουν» συγκεκριμένοι έγκλει-
στοι με βαρύ ποινικό μητρώο, οι οποίοι
έχουν αναλάβει -άτυπα- την αρμοδιότη-
τα να «διατηρούν τις ισορροπίες».

Σύμφωνα με πηγές, αυτό που αναρω-
τιούνται οι τρόφιμοι είναι γιατί ο καθ’
ομολογίαν δολοφόνος πήγε με μεταγω-
γή από τη Λάρισα στον Κορυδαλλό.
Όπως υποστηρίζουν, δεν είχε νόημα και
λόγο αυτή η μεταφορά, αφού δεν είχε
κάποια προγραμματισμένη δίκη στο
άμεσο μέλλον.

ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟ

Το «σκοτεινό» κελί 20, 
οι έξι μαχαιριές και
ο φόβος… βεντέτας

Οι Αρχές εξετάζουν αν ο δολοφόνος του Αλβανού βαρυποινίτη 
ήταν ένας ή περισσότεροι, ενώ επικρατεί ανησυχία 
στις φυλακές μήπως ξεσπάσει… πόλεμος μεταξύ 

των αντίπαλων ομάδων από την Αλβανία

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Το θύμα Ο καθ’ ομολογίαν δράστης
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Ω
ς τρομοκρατική αντιμετωπίζεται από
τις Αρχές και τους αξιωματικούς της
Αντιτρομοκρατικής η επίθεση με μο-

λότοφ που έγινε στο φυλάκιο μπροστά από το
σπίτι της προέδρου του Αρείου Πάγου χθες τα
ξημερώματα στην περιοχή του Παπάγου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία
της Αντιτρομοκρατικής, η
επίθεση έγινε καθαρά με δο-
λοφονική πρόθεση, καθώς,
όπως διαπιστώθηκε, στο ση-
μείο εντοπίστηκαν πέντε
μπουκάλια, κάτι που οδηγεί
στο συμπέρασμα ότι οι μολό-

τοφ ήταν τελικά περισσότερες από μία. Όπως
ανέφεραν χθες αστυνομικές εκτιμήσεις, οι
δράστες αναμένεται σύντομα να εντοπιστούν,
να συλληφθούν και να βρεθούν ενώπιον της
δικαιοσύνης. Από τα στοιχεία που έχουν στα
χέρια τους οι αστυνομικοί που ασχολούνται
με τις έρευνες, βασιζόμενοι σε μαρτυρίες αλ-
λά και σε πλάνα από κάμερες ασφαλείας, οι
δράστες ήταν 5 με 7 άτομα.

Οι δράστες πέταξαν μια μολότοφ προς το
μέρος της σκοπιάς που έχει εγκατασταθεί
έξω από την πολυκατοικία όπου βρίσκεται το
σπίτι της πρόεδρου του Αρείου Πάγου στου
Παπάγου και κατάφεραν να διαφύγουν. Απο-
τέλεσμα αυτής της άνανδρης επίθεσης ήταν
να τραυματιστεί ένας αστυνομικός, που μετα-
φέρθηκε στο 401 Γενικό Στρατιωτικό Νοσο-
κομείο, όπου και νοσηλεύεται με καψίματα
σε πρόσωπο και χέρι. Ο αστυνομικός, σύμ-
φωνα με τους γιατρούς του 401, φέρει εγκαύ-
ματα β’ βαθμού.

Τα πρώτα λόγια
του άνδρα της ΕΛΑΣ

Από τη μολότοφ που εκτόξευσαν οι δρά-
στες άρπαξε φωτιά ένα περιπολικό. Στα πρώ-
τα λόγια του προς τους συναδέλφους του ο
αστυνομικός ανέφερε ότι είδε ένα αυτοκίνη-
το να περνάει και τότε δέχτηκε την επίθεση,
ενώ παράλληλα άκουσε και φωνές. Μόλις
έσκασε πάνω στο αυτοκίνητο η μολότοφ και

αντιλήφθηκε τις πρώτες φλόγες, κατάφερε
να βγει έγκαιρα από το περιπολικό, το οποίο
έπιασε αμέσως φωτιά και καταστράφηκε
ολοσχερώς μέσα σε πολύ μικρό χρονικό διά-
στημα.

Την έρευνα για το σοβαρό περιστατικό ανέ-
λαβε αρχικά η Κρατική Ασφάλεια, αλλά πλέ-
ον η υπόθεση ερευνάται από την Αντιτρομο-
κρατική Υπηρεσία, η οποία έχει ήδη συλλέξει
μεγάλο όγκο βιντεοληπτικού υλικού από την

περιοχή. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δρά-
στες δεν πέταξαν τις μολότοφ εν κινήσει μέσα
από κάποιο αυτοκίνητο, αλλά είχαν κρυφτεί
πίσω του και, όπως ήταν πεζοί, πέταξαν τα
μπουκάλια με το εύφλεκτο υλικό. Αυτό που
εξετάζουν τα στελέχη της Αντιτρομοκρατικής
είναι βίντεο από κάμερες ασφάλειας γύρω
από ένα πάρκο που βρίσκεται κοντά στο σπίτι.
Θεωρούν μάλιστα πως οι δράστες συναντή-
θηκαν σε εκείνο το σημείο και μετά έκαναν
την έφοδο. Ήδη, όπως φαίνεται, έχουν στα
χέρια τους σημαντικά στοιχεία.

Χρυσοχοΐδης: «Οι δράστες 
θα εντοπιστούν και θα συλληφθούν»

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
δήλωσε χθες για την υπόθεση πως «υπήρξε μια καταδρομική
επίθεση με μολότοφ, η οποία προφανώς έπεσε μέσα ή πάνω στο
αυτοκίνητο, αιφνιδιάστηκε. Ευτυχώς ο αστυνομικός είναι καλά
και τώρα γίνονται έρευνες από την Αντιτρομοκρατική προκει-
μένου να εντοπιστούν και θα εντοπιστούν, για αυτό να είστε σί-
γουροι, οι συγκεκριμένοι δράστες». Επιπλέον, συνέχισε λέγοντας: «Θα εξαλειφθούν
τα υπολείμματα που επιμένουν σε τέτοιου είδους δραστηριότητες».

Σημαντική όμως ήταν και η δήλωσή του σχετικά με τις κάμερες που θα τοποθετη-
θούν σε πολλά σημεία. Ο αρμόδιος υπουργός τόνισε χθες πως δεν υπάρχει καμερο-
φοβία και πρόσθεσε ότι υπάρχει πρόταση της Αστυνομίας προκείμενου σε συνεργα-
σία της κυβέρνησης με την περιφέρεια και τους δήμους να αποφασιστεί σε ποια ση-
μεία θα τοποθετηθούν.

Μαρινάκης: «Δεν τρομοκρατούνται
η δικαιοσύνη και οι λειτουργοί της»

«Καταδικάζουμε απερίφραστα την εγκληματική πράξη της επίθε-
σης με μολότοφ στο σπίτι της προέδρου του Αρείου Πάγου, από την
οποία τραυματίστηκε και αστυνομικός», τονίζει σε δήλωσή του ο υφυ-
πουργός παρά τω πρωθυπουργώ και κυβερνητικός εκπρόσωπος
Παύλος Μαρινάκης, τονίζοντας πως «η δημοκρατία μας και οι πυλώ-
νες της, όπως η δικαιοσύνη και οι λειτουργοί της, δεν τρομοκρατούν-
ται. Η άμεση σύλληψη των δραστών είναι απόλυτη προτεραιότητα των Αρχών. Ευχόμαστε τα-
χεία ανάρρωση στον αστυνομικό που τραυματίστηκε», δήλωσε χθες επί του θέματος ο κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης. Με αφορμή την τρομοκρατική επίθεση στην οι-
κία της προέδρου του Αρείου Πάγου, η Ένωση Εισαγγελέων Ελλάδος καταδίκασε απερίφρα-
στα για μια ακόμη φορά κάθε μάταιη εγκληματική προσπάθεια απαξίωσης του υπέρτατου
αγαθού της ανθρώπινης ζωής, διασάλευσης της έννομης τάξης και της κοινωνικής ειρήνης,
αλλά και κάμψης του ανεξάρτητου φρονήματος των δικαστικών λειτουργών.

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ

Οι κάμερες... μιλάνε για
την έφοδο με τις μολότοφ

Από το πάρκο, όπου ίσως συναντήθηκαν οι 5-7 δράστες, 
περιμένει σημαντικά ευρήματα η Αντιτρομοκρατική - 

Με εγκαύματα σε χέρι και πρόσωπο ο αστυνομικός φρουρός 
ο οποίος ήταν στο περιπολικό που κάηκε ολοσχερώς

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη
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Δίκη για την υπόθεση Folli Follie: «Καμπάνες» σε πέντε, στη φυλακή μόνο ο Τζώρτζης Κουτσολιούτσος
Βαριές ποινές επέβαλε το Τριμελές Εφετείο Κακουρ-

γημάτων στους πέντε καταδικασθέντες για την υπόθεση
των παραποιημένων ισολογισμών της Folli
Follie, όμως μόνο ένας εξ αυτών, ο Τζώρ-
τζης Κουτσολιούτσος, γιος του ιδρυτή της
εταιρείας, οδηγείται στη φυλακή.

Αναλυτικά, ο ιδρυτής της Folli Follie Δη-
μήτρης Κουτσολιούτσος καταδικάστηκε σε
ποινή κάθειρξης 17 ετών για αδικήματα
όπως ξέπλυμα μαύρου χρήματος, απάτη
και χειραγώγηση αγοράς.

Η σύζυγός του Καίτη καταδικάστηκε σε κάθειρξη 10
ετών για συναφή αδικήματα.

Το δικαστήριο δεν έδωσε αναστέλλουσα δύναμη στην
έφεση, όμως αποφασίστηκε και οι δύο να εκτίσουν την

ποινή όχι στις φυλακές αλλά σε κατ’ οίκον περιορισμό.
Και αυτό, γιατί το δικαστήριο έλαβε υπ’ όψιν ότι και οι
δύο είναι προχωρημένης ηλικίας.

Αντιθέτως στη φυλακή οδηγείται ο γιος τους Τζώρ-
τζης, ο άλλοτε ισχυρός άνδρας της Folli Follie. Καταδι-
κάστηκε σε κάθειρξη 11 ετών, δεν δόθηκε αναστολή στην
έφεση και θα πρέπει να εκτίσει την ποινή του σε σωφρο-
νιστικό κατάστημα. Σύμφωνα με το σκεπτικό των δικα-
στών, κρίθηκε ύποπτος τέλεσης νέων αδικημάτων, πα-
ρότι του αναγνωρίστηκαν τα ελαφρυντικά του πρότερου
σύννομου βίου και της άρσης των συνεπειών των πράξε-
ών του.

Το δικαστήριο επέβαλε ποινές σε ακόμα δύο καταδι-
κασθέντες. Ποινή 15 ετών επιβλήθηκε στον φυγόδικο
και πλέον φυγόποινο συνεργάτη της εταιρείας. Εφόσον

συλληφθεί, θα οδηγηθεί στη φυλακή. Ποινή κάθειρξης
10 ετών επιβλήθηκε σε συνεργάτιδα της Folli Follie. Σε
αυτήν, οι δικαστές έδωσαν αναστέλλουσα δύναμη στην
έφεση και έτσι, αφού έπεσε η αυλαία του πρωτοβάθμιου
δικαστηρίου, έφυγε ελεύθερη με περιοριστικούς όρους,
να μην ταξιδέψει εκτός Ελλάδας, να εμφανίζεται ανά τα-
κτά χρονικά διαστήματα στην αστυνομία και να καταβά-
λει ως εγγύηση 10 χιλιάδες ευρώ. 

Μία ακόμα ενδιαφέρουσα πτυχή της απόφασης είναι
ότι τα περιουσιακά στοιχεία της ιδρυτικής οικογένειας
της εταιρείας θα παραμείνουν δεσμευμένα, καθώς προ-
έχει όπως τόνισε το δικαστήριο να ικανοποιηθούν οι
απαιτήσεις των παθόντων, που είναι οι μικρομέτοχοι, ο
ΕΦΚΑ, οι τράπεζες και το Υπερταμείο και στη συνέχεια η
εξυγίανση της εταιρείας.

Ν
τόμινο εξελίξεων έχει προκαλέσει
η καταγγελία ξυλοδαρμού από τη
σύντροφο του δημοσιογράφου της

ΕΡΤ, του οποίου η δίκη αναβλήθηκε για σή-
μερα, ύστερα από αίτημα του συνηγόρου
του, προκειμένου να εμφανιστούν οι μάρ-
τυρες της κατηγορίας. 

Μολονότι η καταγγέλλουσα υποστήριξε
ότι υπέστη κάταγμα στο πρόσωπο με την
προσκόμιση ιατρικής γνωμάτευσης, ο δη-
μοσιογράφος από την πλευρά του προχώ-
ρησε σε μήνυση εναντίον της συντρόφου

του, καθώς ισχυρίστηκε ότι
δέχθηκε και αυτός χτυπή-
ματα και ότι τραυματίστηκε
στην προσπάθειά του να την
απωθήσει. Συγκεκριμένα, η
νεαρή γυναίκα κατήγγειλε
ότι ο σύντροφός της τη χα-
στούκισε, την εξύβρισε και
της τράβηξε τα μαλλιά, ενώ

τα ξημερώματα της Δευτέρας, την ώρα που
βρισκόταν στο νοσοκομείο, άρχισε να της
στέλνει υβριστικά και απειλητικά μηνύμα-
τα. Η ίδια απέσπασε γνωμάτευση γιατρού
από το ΚΑΤ κατά την οποία διαγνώστηκε με
διαταραχή σύγκλισης της γνάθου. Ωστόσο,
οι γιατροί του ΚΑΤ δεν ενημέρωσαν τις αρ-
χές ως όφειλαν να πράξουν, ώστε να κινη-
θεί η αυτόφωρη διαδικασία. 

Δεν υπάρχει καταγγελία
εξύβρισης από νυν και πρώην

Στον αντίποδα, ο συνήγορος υπεράσπι-
σης του δημοσιογράφου Κωνσταντίνος
Αλεξανδρόπουλος δήλωσε ότι ο εντολέας
του προέβη σε μήνυση κατά της παθού-
σας, καθώς η ίδια τον χτύπησε στο στήθος
με τις παλάμες της και αυτός απάντησε με
αυτό τον τρόπο στην προσπάθειά του να
την απωθήσει. «Στις 23.00 το βράδυ της
Κυριακής υπήρξε φραστικό επεισόδιο
μεταξύ μας. Δέχτηκα σωματική βία και

εξυβρίσεις από τη σύντροφό μου. Με χτύ-
πησε στο στήθος μου με τις παλάμες της.
Με χαστούκισε πολλές φορές στο πρόσω-
πο με συνέπεια την πρόκληση αιμορρα-
γίας στο αριστερό μου αυτί», ισχυρίστηκε
ο δημοσιογράφος.

Όσον αφορά την ιατρική γνωμάτευση
από το ΚΑΤ περί καταγμάτων στο σαγόνι
και τη μύτη, ο κ. Αλεξανδρόπουλος αντέ-

τεινε ότι πρόκειται για ένα ελαφρύ χτύπη-
μα κάτω από τη μύτη και τίποτα παραπάνω.

Παράλληλα, ο δικηγόρος του δημοσιο-
γράφου τόνισε ότι δεν υπάρχει κάποια κα-
ταγγελία εις βάρος του εντολέα του για
εξύβριση ούτε από την τωρινή σύντροφό
του ούτε από την πρώην σύζυγό του, ενώ
κατέληξε ότι νομικά όταν κάποιος δέχεται
απειλή έχει δικαίωμα να απαντήσει, όπως
και έπραξε ο εντολέας του. 

Αν και το ντόμινο μετάθεσης ευθυνών
δεν έχει τέλος, το μόνο σίγουρο είναι ότι
τον τελευταίο λόγο τον έχει η δικαιοσύνη, η
οποία και θα αποφανθεί επί του ζητήματος.

Τι ισχυρίζεται ο ίδιος για την καταγγελία της συντρόφου του 
περί ξυλοδαρμού της - Σήμερα η δίκη του, κατέθεσε μήνυση 

εναντίον της ότι και εκείνη τον χτύπησε 

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com

Ανατροπή στην υπόθεση 
του δημοσιογράφου της ΕΡΤ 

Ανατροπή στην υπόθεση 
του δημοσιογράφου της ΕΡΤ 

της  Ραφαέλας 
Παπαγεωργίου

marrafaelapapag@gmail.com
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Π
οινική δίωξη για ηθική αυτουργία σε εμπρη-
σμό ασκήθηκε από την Εισαγγελία Πειραιά σε
βάρος των οκτώ ενηλίκων της παρέας από το

Καζακστάν που επέβαινε στη θαλαμηγό «Περσεφό-
νη». Η παρέα που αφέθηκε να επιστρέψει στο Καζακ-
στάν χωρίς καν να κληθεί να δώσει καταθέσεις αποτε-
λείται από ολιγάρχες της χώρας
και μέλη των οικογενειών τους.
Ήδη για την υπόθεση διώκονται
ποινικά τα μέλη του πληρώματος
και κρίθηκαν προφυλακιστέοι
μετά τις απολογίες τους πλοίαρ-
χος και υποπλοίαρχος. Η εξέλιξη
αυτή έρχεται μετά την αποκάλυ-
ψη ότι η παρέα από το Καζακστάν
βρισκόταν στην παραλία την ώρα
που ξέσπασε η φωτιά αλλά και
του εντοπισμού υπολειμμάτων από κροτίδες στη
διάρκεια αυτοψίας που έγινε μόλις χθες στην παραλία
του Αγίου Νικολάου.

Η υπόθεση λαμβάνει πρωτοφανείς διαστάσεις
αναφορικά με τους χειρισμούς που έγιναν από την
πρώτη ώρα που ξέσπασε η πυρκαγιά. Ήδη, οι χειρι-
σμοί τόσο από το Λιμενικό όσο και από την Πυρο-
σβεστική αποτελούν αντικείμενο έρευνας από την
Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων των σωμάτων
ασφαλείας, ενώ οι αποκαλύψεις προκαλούν σοβα-
ρές απορίες και ερωτήματα. 

Ποιοι επέβαιναν στο σκάφος
Στους επιβάτες του σκάφους περιλαμβάνονται

μέλη οικογενειών ολιγαρχών από το Καζακστάν,
ανάμεσά τους ο Ντανιγιάν Αμπουλγκαζίν, ένας από
τους πλουσιότερους ανθρώπους του Καζακστάν.

Μαζί ήταν και ο γιος του Αμπουλγκαζίν και η σύ-
ζυγός του, Αϊντάν Σουλεϊμάνο-
βα, η οποία είναι επικεφαλής
μιας από τις μεγαλύτερες φιλαν-
θρωπικές οργανώσεις του Κα-
ζακστάν.

Άλλοι προσκεκλημένοι φέρε-
ται να ήταν η Ουμούτ Σαγιακμέ-
τοβα, διευθύνουσα σύμβουλος
του μεγαλύτερου χρηματοπι-
στωτικού ιδρύματος του Καζακ-
στάν, της Halyk Bank, και ο σύ-

ζυγός της, Μπεϊμπέτ Σαγιακμέτοβ, πρώην κορυφαίο
στέλεχος της εθνικής εταιρείας πετρελαίου KMG In-
ternational NV, καθώς και η κόρη τους Ντινάρα.
Στην παρέα ήταν και η Νταϊάνα Μπαϊτάσοβα, επικε-
φαλής fund στο Καζακστάν.

Τόσο ο Αμπουλγκαζίν όσο και η Σαγιακμέτοβα
έχουν στενούς δεσμούς με τον Τιμούρ Κουλιμπά-
γεφ, επιχειρηματία και γαμπρό του πρώην προ-
έδρου του Καζακστάν, Νουρσουλτάν Ναζαρμπάγεφ.
Μαζί με τους Καζακστανούς βρισκόταν ένα ζευγάρι
Πολωνών, καθώς και ένας Βρετανός.

Περισσότερα από 320.000 οικό-
πεδα έχουν καθαριστεί μέχρι στιγ-
μής, όπως αποτυπώνουν τα στοι-
χεία της ψηφιακής πλατφόρμας,
σύμφωνα με τον υπουργό Κλιματι-
κής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας Βασίλη Κικίλια. Ειδικότερα, ο
υπουργός έγραψε
στην ανάρτησή του
ότι σύμφωνα με τα
επίσημα στοιχεία της
Πολιτικής Προστα-
σίας έχουν γίνει συγ-
κεκριμένα 326.814
δηλώσεις καθαρι-
σμού και ότι οι κα-
ταγγελίες για τα ακαθάριστα οικόπεδα
ανέρχονται σε 3.137.

«Πρόκειται για μια τεράστια επιτυχία,
που αποδεικνύει ότι οι συμπολίτες μας
βγαίνουν μπροστά, δείχνοντας μεγάλη ευ-
συνειδησία», τονίζει ο κ. Κικίλιας στη δη-
μοσίευσή του στο X. 

Στην πρώτη της δήλωση μετά τα
όσα συνέβησαν με τον Απόστολο
Λύτρα προέβη η Σοφία Πολυζωγο-
πούλου, μέσω του δικηγόρου της
Θέμη Σοφού.

Στη δήλωσή της η σύζυγος του
ποινικολόγου μιλάει για «απρό-
κλητη και πρωτοφανούς βιαιότη-
τας πράξη» και για «συνεχή πολλα-
πλά γρονθοκοπήματα στο πρόσω-
πό μου και το κεφάλι μου. Πνιγό-
μουν εκείνη την ώρα από το αίμα
που κατάπινα, είχε σπάσει η μύτη
μου και λιποθυμούσα».

Όσον αφορά τη συγγνώμη που
ζήτησε από την ίδια ο κ. Λύτρας,
λέει: «Πληροφορήθηκα τη συγ-
γνώμη του συζύγου μου και την
αναγνώρισή του προς το πρόσωπό

μου ως άξιας συζύγου και μητέ-
ρας, την οποία αντιλαμβάνομαι ως
υστερόβουλη, καθώς η συμπερι-
φορά του μετά την πράξη και μέ-
χρι σήμερα δεν εκδηλώνει ειλι-
κρινή έκφραση μεταμέλειας». Και
συμπλήρωσε: «Νιώθω ευγνωμο-
σύνη για την αγάπη και τη συμπα-
ράσταση που έχω δεχθεί για αυτό
που υπέστην και το οποίο κάποιοι
το παρουσιάζουν ως “η κακιά η
ώρα”. Δεν είναι “η κακιά η ώρα”
μια κακοποιητική συμπεριφορά.
Δεν είναι “η κακιά η ώρα”, είναι
έγκλημα». 

Στο μεταξύ, αναβολή για τις 29
Νοεμβρίου πήρε η δίκη της πρώην
συζύγου του Απόστολου Λύτρα στο
Αυτόφωρο Μονομελές Πλημμε-

λειοδικείο Αθηνών. Σε βάρος της,
όπως και σε βάρος συνεργάτη του
δικηγορικού γραφείου, κατατέθη-
κε μήνυση από τη σύζυγο του προ-
φυλακισμένου ποινικολόγου για
την «εισβολή» στο σπίτι που διαμέ-
νει την προηγούμενη εβδομάδα.
Αίτημα αναβολής υποβλήθηκε από
την πλευρά της μηνύτριας μέσω
συνηγόρου, που είπε ότι η 37χρονη
είναι ακόμα ασθενής και δεν είναι
σε θέση να καταθέσει. Το αίτημα
έγινε δεκτό από το δικαστήριο, ενώ
αίτημα αναβολής υπήρχε και από
την πλευρά της κατηγορούμενης, η
οποία δεν ήταν παρούσα στο δικα-
στήριο.

Σοφία Πολυζωγοπούλου για 
Aπόστολο Λύτρα: «Δεν ήταν 

η κακιά η ώρα, ήταν έγκλημα»

Κατηγορούνται  για ηθική
αυτουργία σε εμπρησμό -

Προφυλακιστέοι κρίθηκαν
μετά τις απολογίες 

τους πλοίαρχος 
και υποπλοίαρχος 

της «Περσεφόνης»

Πάνω από 320.000 
δηλώσεις καθαρισμού
οικοπέδων - Κικίλιας:
«Τεράστια επιτυχία»

ΦΩΤΙΑ ΣΤΗΝ ΥΔΡΑ

Ποινική δίωξη στους 8 Καζάκους 
ολιγάρχες επιβάτες της θαλαμηγού
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Α
κόμη μία οριστική λύση σε ένα από
τα μεγαλύτερα ζητήματα που αντι-
μετωπίζει η Αττική έδωσε χθες ο

περιφερειάρχης Νίκος Χαρδαλιάς, καθώς
όπως ανακοινώθηκε εξασφαλίστηκαν
27.057.700 ευρώ μέσω της ένταξης στο
πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική

Αλλαγή 2021-2027» με
απόφαση της Ειδικής Γραμ-
ματείας Διαχείρισης Προ-
γραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΑ για
την αντιπλημμυρική θωρά-
κιση του Βόρειου Τομέα και
τη διευθέτηση του ρέματος
της Σαπφούς στο Μαρούσι.

«Για μία ακόμα φορά
αποδεικνύουμε στην πράξη

ότι η προστασία των πολιτών από τις συνέ-
πειες της κλιματικής αλλαγής είναι η ύψι-
στη προτεραιότητά μας», δήλωσε ο περι-
φερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς και
πρόσθεσε: «Λύνουμε ένα ακόμα μεγάλο
πρόβλημα στην αντιπλημμυρική θωράκιση
της Αττικής, υλοποιώντας ένα κομβικό έρ-
γο, που αποτελούσε αίτημα των κατοίκων
του Αμαρουσίου για δεκαετίες. Με πρωτο-
βουλία του υπουργού αναπληρωτή Οικο-
νομικών Νίκου Παπαθανάση εξασφαλί-

στηκαν οι κοινοτικοί πόροι για την ολοκλή-
ρωση αυτής της σημαντικής παρέμβασης,
που θα βάλει οριστικό τέρμα στις εικόνες
ντροπής που ζήσαμε στο παρελθόν».

Επιπλέον, ο περιφερειάρχης Αττικής
υπογράμμισε πως «στην περιφέρεια αξιο-
ποιούμε στη βάση ενός ολιστικού σχεδίου
όλους τους διαθέσιμους πόρους από κάθε
χρηματοδοτικό εργαλείο, προκειμένου να
θωρακίσουμε αποτελεσματικά την Αττική
από φυσικούς κινδύνους». 

Τέλος του 2029 η παράδοση
«Σε συνεργασία με την κυβέρνηση και

τους δήμους, μέσα στα επόμενα χρόνια
έχουμε τη βούληση να υλοποιήσουμε όλα
τα απαραίτητα έργα, στη βάση επικαιρο-
ποιημένων μελετών σύμφωνα με τα σύγ-
χρονα δεδομένα που διαμορφώνει η κλι-
ματική αλλαγή. Η μητροπολιτική διαχείρι-
ση των έργων πολιτικής προστασίας είναι
ο θεμελιώδης όρος για την περαίωση
όλων των αναγκαίων παρεμβάσεων, χω-
ρίς χρονικές καθυστερήσεις και επιπρό-
σθετες δαπάνες, προκειμένου να κατα-
στήσουμε την Αττική μια ασφαλή, πράσι-
νη και βιώσιμη περιφέρεια», συμπλήρω-
σε ο κ. Χαρδαλιάς.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στο γεγονός ότι η
διευθέτηση του ρέματος Σαπφούς στο Μα-
ρούσι συνιστά ένα κρίσιμο αντιπλημμυρικό
έργο για την προστασία του Βόρειου Τομέα,
το οποίο χρονίζει από το 2016, όταν ο Δή-
μος Αμαρουσίου υπέβαλε την αρχική τε-
χνική μελέτη. Μετά από χρόνια καθυστε-
ρήσεων και τεχνικών προβλημάτων, η Πε-
ριφέρεια Αττικής υπέβαλε πρόταση για την
ένταξη του έργου στο πρόγραμμα «Περι-
βάλλον και Κλιματική Αλλαγή» στο πλαίσιο
της σχετικής πρόσκλησης του ΥΜΕΠΕΡΑ, η
οποία εγκρίθηκε στις 17 Ιουνίου 2024.

Στο πλαίσιο του έργου, το οποίο πρέπει
να έχει παραδοθεί έως το τέλος του 2029,
προβλέπεται η διευθέτηση του ρέματος με

τραπεζοειδείς διατομές και επένδυση με
συρματοκιβώτια, ενώ θα διατηρηθεί η φυ-
σική μορφή της κοίτης σε μήκος 1,3 χλμ.
Επιπροσθέτως, θα πραγματοποιηθούν έρ-
γα αντιστήριξης και αποχέτευσης ομ-
βρίων, καθώς και στηθαία ασφαλείας σε
μήκος 2,5 χλμ. 

Ο περιφερειάρχης μιλάει για ένα πολύ
μεγάλο πρόβλημα που λύνεται οριστικά

από την περιφέρεια, εξασφαλίζοντας 
με την αρωγή τού αν. ΥΠΟΙΚ 

Νίκου Παπαθανάση κοινοτικούς
πόρους 27 εκατ. ευρώ για τη διευθέτηση

του ρέματος Σαπφούς 

ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ

«Θωρακίζουμε
με αντιπλημμυρικά 
έργα την Αττική»

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Τ
ρεις βελτιωτικές νομοθετικές προτά-
σεις της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελ-
λάδας (ΚΕΔΕ) για τα έργα διέλευσης

τηλεπικοινωνιακών δικτύων παρουσίασε ο γγ
της Ένωσης Δημήτρης Καφαντάρης στην ημε-
ρίδα του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης και της Γενικής Γραμματείας Τηλεπικοι-
νωνιών και Ταχυδρομείων με θέμα «Παρου-
σίαση του πληροφορικού συστήματος “e-Διέ-
λευσις” για την ηλεκτρονική διαδικασία χορή-
γησης δικαιωμάτων διέλευσης».

Ο κ. Καφαντάρης κατά την ομιλία του χαρα-
κτήρισε πολύ σημαντική τη δημιουργία του
ψηφιακού συστήματος «e-Διέλευσις», καθώς,
όπως είπε, συμβάλλει στην απλοποίηση και
ψηφιοποίηση των διαδικασιών υποβολής,
ελέγχου και έκδοσης των πράξεων έγκρισης
και χορήγησης δικαιωμάτων διέλευσης τηλε-
πικοινωνιακών δικτύων, στη μείωση των κα-
θυστερήσεων και του κόστους των διαδικα-
σιών, στον καλύτερο προγραμματισμό των έρ-
γων και στη διεύρυνση της δημοσιότητας και
της διαφάνειας εκτέλεσής τους.

Τόνισε επίσης ότι η ΚΕΔΕ θα είναι αρωγός
στην προσπάθεια ψηφιοποίησης και απλοποί-
ησης των διαδικασιών λειτουργίας των φορέ-
ων της Κεντρικής Διοίκησης. «Είμαστε μαζί
σας στην υλοποίηση του “e-Διέλευσις”, το
οποίο εκτιμούμε ότι θα επιλύσει τα προβλήμα-
τα που υπάρχουν στον τρόπο που λειτουργεί
αυτή η διαδικασία μέχρι και σήμερα», σημεί-
ωσε χαρακτηριστικά. Υπογράμμισε ωστόσο,
με την ευκαιρία της δημιουργίας αυτού του
ψηφιακού συστήματος, την ανάγκη να βελτιω-
θεί και η ισχύουσα νομοθεσία. 

Τι θα αλλάξει
Συγκεκριμένα πρότεινε τις εξής νομοθετι-

κές βελτιώσεις: 
• Να διασφαλιστεί μέσω του «πληροφορια-

κού συστήματος e-Διέλευσις» ο συντονισμός
των παρόχων υπηρεσιών διέλευσης ώστε να
επιτυγχάνεται ο ετήσιος προγραμματισμός
των έργων διέλευσης που χρειάζονται την κα-

τασκευή τομής σε κοινόχρηστους χώρους
προκειμένου να μπορεί ο αρμόδιος δήμος να
προγραμματίζει κάθε χρόνο τις αναγκαίες επι-
σκευές, ασφαλτοστρώσεις κ.λπ.

Με τον τρόπο αυτό θα μπορεί να υλοποιηθεί
και η διάταξη της παρ. 3 του άρθρου 5 του Παραρ-
τήματος Χ του Ν. 4070/2012 που προβλέπει ότι «ο
αρμόδιος φορέας χορήγησης δικαιωμάτων διέ-
λευσης μπορεί να επιβάλλει στους παρόχους
υποχρέωση κοινής ή και παράλληλης όδευσης ή
παράλληλης εκσκαφής ή κοινής αποκατάστασης
οδοστρώματος και μπορεί να υποδεικνύει τον
επιθυμητό προγραμματισμό εκτέλεσης των ερ-
γασιών τους κατά τρόπο που εξασφαλίζει την
ελάχιστη δυνατή όχληση των πολιτών». 

• Να αυξηθούν τα τέλη διέλευσης και χρή-
σης δικαιωμάτων διέλευσης που προβλέπον-
ται από τον «Κανονισμό καθορισμού των τελών
διέλευσης και των τελών χρήσης δικαιωμάτων
διέλευσης» της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοι-
νωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) με αριθμό
874/2/3-12-2018 (Β’ 6168). 

• Να μειωθεί το πληθυσμιακό μέγεθος των
δήμων στους οποίους δεν καταβάλλονται τέλη
διέλευσης. 

Τα προβλήματα για πολίτες και δήμους
Επεξηγώντας ο κ. Καφαντάρης τους λόγους

για τους οποίους χρειάζεται να γίνει βελτίωση
της ισχύουσας νομοθεσίας, αναφέρθηκε στα
προβλήματα που δημιουργούνται στους πολί-
τες και τους δήμους κατά την πορεία εκτέλε-
σης μέχρι την ολοκλήρωση και παράδοση των
έργων. Προβλήματα που αφορούν την τήρηση
των χρονοδιαγραμμάτων ολοκλήρωσης και
παράδοσης, την όχληση των πολιτών αλλά και
την αποκατάσταση του οδοστρώματος. «Επι-
θυμούμε», υπογράμμισε ο κ. Καφαντάρης, «με
το νέο σύστημα να προβλέπονται και οι κατάλ-
ληλες ρήτρες για την πλήρη αποκατάσταση των
δικτύων των δήμων και οι υπηρεσίες μας να
έχουν πλήρη πρόσβαση στα δεδομένα της πο-
ρείας των έργων από την υποβολή της πρώτης
αίτησης μέχρι την παραλαβή τους».

ΚΕΔΕ: Τρεις βελτιωτικές
νομοθετικές προτάσεις

για έργα διέλευσης
τηλεπικοινωνιακών δικτύων

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ «e-ΔΙΕΛΕΥΣΙΣ»

Ο γγ της ‘Ενωσης κ. Καφαντάρης πρότεινε τη διασφάλιση 
του συντονισμού των παρόχων υπηρεσιών διέλευσης, 

την αύξηση των τελών διέλευσης και χρήσης δικαιωμάτων 
διέλευσης και τη μείωση του πληθυσμιακού μεγέθους των δήμων 

όπου δεν καταβάλλονται τέλη διέλευσης
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Συμβασιοποιήθηκαν
αναπλάσεις 8,6
εκατ. στο Χαλάνδρι

Συμβασιοποιήθηκαν τα έργα για
τις δύο μεγάλες αναπλάσεις του Δή-
μου Χαλανδρίου της περιοχής Τού-
φας, επί των οδών Ολύμπου, Μετα-
μορφώσεως και Ήβης, καθώς και η
ανάπλαση της οδού Σοφοκλή Βενι-
ζέλου στο Κάτω Χαλάνδρι. Ο συνολι-
κός προϋπολογισμός των δύο ανα-
πλάσεων ανέρχεται στα 8.646.000
ευρώ και χρηματοδοτούνται από το
πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». Οι
εργασίες ξεκινούν άμεσα σύμφωνα
με ανακοίνωση της οικείας δημοτι-
κής αρχής.

Συναυλία 
στο Δημοτικό
Κηποθέατρο
Νίκαιας 
με ελεύθερη είσοδο

Αφιερωμένη στη «Σμύρνη του Αν-
δρέα Κατσιγιάννη» και στην «Ιωνία
του Στέλιου Καζαντζίδη» είναι η συ-
ναυλία που θα πραγματοποιήσουν τα
Μουσικά Σύνολα Δημοτικού Ωδείου
Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη την Κυριακή 30
Ιουνίου στις 8.30 το βράδυ στο Δημο-
τικό Κηποθέατρο Νίκαιας με είσοδο
ελεύθερη για το κοινό. 

Δράσεις 
για τα παιδιά

Από κοινού «Το Χαμόγελο του Παι-
διού» και ο Δήμος Ηλιούπολης διορ-
γανώνουν από σήμερα έως τις 30 Ιου-
νίου και ώρες από 6.00 μμ έως 10.00
μμ καλοκαιρινή γιορτή για τα παιδιά
στην πλατεία Φλέμινγκ. Η γιορτή θα
περιλαμβάνει δράσεις και προβολή
ταινίας με θέμα την ενδοσχολική βία
και τον εκφοβισμό (bullying).

Με ολυμπιακό πνεύμα
Με έμπνευση τους Ολυμπιακούς

και Παραολυμπιακούς Αγώνες
2024, που θα πραγματοποιηθούν
στο Παρίσι, ο δήμαρχος Παλαιού
Φαλήρου Γιάννης Φωστηρόπου-
λος διοργανώνει τη Δευτέρα 1 Ιου-
λίου στις 6.00 μμ στο πάρκο του
Αγίου Γεωργίου σε ένα αθλητικό
πανόραμα, το οποίο θα συνδυαστεί
με το παιχνίδι βασισμένο στις αξίες
του ευ αγωνίζεσθαι, στο οποίο κα-
λούνται να συμμετάσχουν μικροί
και μεγάλοι σε ένα αξέχαστο αθλη-
τικό πάρτι.

Μ
ε την ΚΕΔΕ να
ζητά την άμεση
και υποχρεωτι-

κή καταβολή του τέλους
διέλευσης για τις εταιρεί-
ες που σκάβουν το οδό-
στρωμα, ώστε να περά-
σουν τα διάφορα δίκτυα,
μεταξύ των οποίων και τα
δίκτυα τηλεπικοινωνίας,
ο Ωτακουστής μας ήρθε
αντιμέτωπος με μια καταγγελία. Σε μεσαίο δήμο της ελληνικής επαρχίας ο δήμαρχος, λέει, δεν
ήθελε αναβάθμιση του δικτύου τηλεφωνίας και ίντερνετ με οπτικές ίνες. Ο Ωτακουστής μας από-
ρησε και ρώτησε τον δήμαρχο.  «Ο εργολάβος της εταιρείας κινητής τηλεφωνίας έσκαψε πολύ
κάτω από την άσφαλτο, αλλά δεν αποκατέστησε το οδόστρωμα», απάντησε ο δήμαρχος, ο οποίος
ζήτησε από τον εργολάβο να αποκαταστήσει με δική του δαπάνη την άσφαλτο του οδοστρώματος,
αλλά ο δήμαρχος πληροφόρησε τον Ωτακουστή μας ότι «ουδεμία αποκατάσταση έγινε». «Προ-
χειροδουλειά έκανε!», αναφώνησε ο δήμαρχος και εξήγησε ότι «ο εργολάβος δεν πρόκειται να
σκάψει 150 χιλιόμετρα μέσα στην πόλη, δηλαδή να καταστρέψει όλο το οδόστρωμα της πόλης!». 

«Στην εποχή του 5G, που μπορούν όλα να γίνουν με δορυφορική σύνδεση, δεν θα επιτρέψω να
καταστραφεί η πόλη μου. Μη σας πω ότι ήθελε να περάσει οπτικές ίνες μέσα από πλατεία που
εσχάτως είχα φτιάξει», συμπλήρωσε ο δήμαρχος. Σημείωσε, μάλιστα, ότι «αυτό είναι ένα πρό-
βλημα που αντιμετωπίζουν όλες οι πόλεις της χώρας», γιατί «δεν υπάρχει συντονισμός μεταξύ
των εταιρειών τηλεφωνίας και ο κάθε εργολάβος κάνει ό,τι γουστάρει, χωρίς να αποκαθιστά τις
ζημιές από τις εκσκαφές». «Και δεν φτάνει που δεν αποκαθιστούν το οδόστρωμα, που μετά ο
δήμος καλείται να το επισκευάσει με λεφτά των δημοτών, δηλαδή του Έλληνα φορολογούμενου,
γιατί οι εργολάβοι έχουν μια αποικιοκρατική αντίληψη και δεν τηρούν τις υποχρεώσεις τους»,
είπε ο δήμαρχος στον Ωτακουστή μας. 

Τον Οκτώβριο του 2025 η διευθέτηση 
του ρέματος της Καναπίτσας

Παρατείνεται κατά δεκαοκτώ μήνες η ολοκλήρωση του
έργου διευθέτησης του ρέματος της Καναπίτσας, στις
Αχαρνές, με απόφαση του υπουργείου Υποδομών και Με-
ταφορών. Η νέα καταληκτική ημερομηνία παράδοσης του
έργου ορίστηκε την 23η Οκτωβρίου 2025. Υπενθυμίζεται
ότι η σύμβαση του έργου υπογράφηκε στις 23 Απριλίου 2021 εν μέσω της πανδημίας του
κορονοϊού έχοντας ως αρχικό ορίζοντα ολοκλήρωσης τους 36 μήνες, δηλαδή μέχρι τις
23 Απριλίου 2024. Ως λόγοι παράτασης αναφέρονται οι καθυστερήσεις λόγω της πανδη-
μίας, η μετατόπιση δικτύων ΥΚΩ, αρχαιολογικά ευρήματα, αλλά και η ανάγκη εκπόνη-
σης νέων μελετών εφαρμογής. Το αρχικό κόστος του έργου έχει υπολογιστεί σε 23,5
εκατ. ευρώ. Τα έργα πραγματοποιούνται στους Δήμους Αχαρνών και Αγίων Αναργύρων-
Καματερού και αναθέτουσα αρχή είναι το υπουργείο Υποδομών.

Με νέα πλατεία η Αγία Παρασκευή
Νέα αναβαθμισμένη πλατεία και παιδι-
κή χαρά αποδίδει ο δήμαρχος Αγίας Πα-
ρασκευής Γιάννης Μυλωνάκης στους
δημότες και τους επισκέπτες της πόλης.
Πρόκειται για την πλατεία Αϊ-Γιάννη, η
οποία είναι πλέον λειτουργική και ανα-
βαθμισμένη. Επιπλέον η νέα παιδική
χαρά έχει λάβει τη σχετική πιστοποίηση
ασφάλειας. Οι εργασίες που υλοποι-
ήθηκαν για την πλατεία αφορούσαν

αναβάθμιση του φωτισμού με νέα, μη ενεργοβόρα φωτιστι-
κά, λειτουργία σιντριβανιού, φύτευση νέων δέντρων και
γκαζόν και τοποθέτηση νέων ξύλινων καθισμάτων.

Στην εποχή του 5G… ακόμη σκάβουν

Προς εφαρμογή ο νέος
Κανονισμός Πρασίνου 
στον Δήμο Αθηναίων

Ομόφωνα ψηφίστηκε ο νέος Κανονι-
σμός Πρασίνου του Δήμου Αθηναίων
από το δημοτικό συμβούλιο, την περα-
σμένη Τετάρτη. Έτσι, ο νέος κανονισμός
που θα ισχύει για όλους τους δημοτικούς
κοινόχρηστους χώρους και στις επτά δη-
μοτικές κοινότητες λαμβάνει υπόψη τα
ιδιαίτερα δυναμικά χαρακτηριστικά της
Αθήνας, όπως έχουν εξελιχθεί με την
πάροδο του χρόνου, ενσωματώνοντας
σύγχρονους ευρωπαϊκούς κανόνες για
την αποτελεσματική διαχείριση και επέ-
κταση του πρασίνου. Περιλαμβάνει τη
θεσμοθέτηση μητρώου δέντρων, την
προστασία δέντρων με ηλικιακή, βοτανι-
κή, μορφολογική ή ιστορική αξία, την κα-
θιέρωση ισοζυγίου-αντισταθμίσματος
πρασίνου με υποχρέωση φύτευσης πε-
ρισσότερων δέντρων, την εφαρμογή αυ-
στηρών επιστημονικών προδιαγραφών
για τις κλαδεύσεις και τις μεταφυτεύσεις,
την προστατευόμενη θέση δέντρου,
όπως και επίσης και την επιβολή αυξη-
μένων προστίμων στους καταστροφείς
του πρασίνου. «Η έγκριση του νέου Κα-
νονισμού Πρασίνου αποτελεί σημαντικό
βήμα στην προσπάθειά μας να κάνουμε
την Αθήνα πόλη βιώσιμη και ανθεκτική»,
τονίζει ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης
Δούκας.
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Σ το πλαίσιο των προγραμμάτων
κοινωνικής και περιβαλλοντικής
ευαισθητοποίησης της ΤΕ Χ ΑΝ,

 ολοκληρώθηκε με επιτυχία ο Μεγάλος
Εκπαιδευτικός Διαγωνισμός Ανακύκλωσης
που διοργάνωσε 
η ΤΕΧΑΝ σε συνεργασία με τον ΦΟΔΣΑ
(Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων)
Πελοποννήσου, υπό 
την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας,
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 

Ο εκπαιδευτικός διαγωνισμός, που στόχο εί-
χε την ευαισθητοποίηση και ενεργή συμμετοχή
των νέων στην ανακύκλωση, προσέλκυσε τη
συμμετοχή μαθητών από 200 τμήματα σχολεί-
ων Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσηςτων Δήμων της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου, όπου λειτουργούντα Πολυκέντρα Ανα-
κύκλωσης Υλικώντης ΤΕΧΑΝ. 

Οι μαθητές ανακύκλωσαν υλικά σε 13 Δή-
μους και κατέθεσαν τα κουπόνια συμμετοχής
τους. Σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε
πρόσφατα σε γνωστό ξενοδοχείο της Καλαμά-
τας έγινε η επίσημη ανακήρυξη των νικητήριων
τμημάτων. Οι μαθητές από τα 3 σχολικά τμήμα-
τα που συνέλεξαν τα περισσότερα υλικά αντα-
μείφθηκαν για τη δράση τους & έγινε η επίσημη
ανακήρυξη των νικητών. 

Τα σχολικά τμήματα που κέρδισαν τα μεγάλα
έπαθλα του διαγωνισμού, μετά από καταμέτρη-
ση, είναι:

• 1η Θέσηκαι μεγάλος νικητής του διαγωνι-
σμού: το τμήμα Β3 του 2ου Λυκείου Καλα-
μάτας, με 312.305 υλικά που ανακυκλώθη-
καν. Έπαθλο: Ένα (1) ταξίδι 5 ημερών για
όλους τους μαθητές του σχολικού τμήμα-
τος στη Βαρκελώνη, Ισπανία.

• 2η Θέση: το τμήμα Α1 του 2ου Λυκείου
Άργους, με 200.398 υλικά που ανακυκλώ-
θηκαν. Έπαθλο:  Ένα (1) ταξίδι 5 ημερών για
όλους τους μαθητές του σχολικού τμήμα-
τος στα Χανιά.

• 3η Θέση: το τμήμα Α1 του 2ουΛυκείου Ερ-
μιόνης, με 169.319 υλικά που ανακυκλώθη-
καν. Έπαθλο: 1 Smartwatchγια κάθε μαθη-
τή του σχολικού τμήματος (Οι μαθητές πα-
ρέλαβαν τα δώρα τους).

Αξίζει να σημειωθεί πως εξαιτίας της μεγά-
λης συμμετοχής που είχε ο διαγωνισμός, απο-
φασίστηκε η παροχή επάθλων και στο πρω-
τεύον σχολικό τμήμα κάθε Δήμου. Το έπαθλο
για κάθε τμήμα ήταν ένα (1) Smartwatch για
όλους τους μαθητές του σχολικού τμήματος.

Σε δηλώσεις του, ο Πρόεδρος της ΤΕΧΑΝ κ.
Απόστολος Μούργος σημείωσε: «Συγχαρητή-
ρια σε όλους τους συμμετέχοντες! Η συμβολή
των μαθητών στο έργο της ανακύκλωσης είναι

πολύ σημαντική και ας μην ξεχνάμε πως τα
παιδιά είναι εκείνα που βάζουν τα θεμέλια για
ένα καλύτερο μέλλον. Μας γεμίζει συγκίνηση
όταν βλέπουμε τόσο νέους ανθρώπους να αγ-
καλιάζουν την ανακύκλωση και να αποδει-
κνύουν έμπρακτα τη δέσμευσή τους σε αυτή.
Στην ΤΕΧΑΝ θα συνεχίσουμε σε επενδύουμε
σε τέτοιες πρωτοβουλίες με στόχο να εκπαι-
δεύουμε και να ευαισθητοποιούμε τις νέες γε-
νιές στη διαδικασία της κυκλικής οικονομίας
και της ανακύκλωσης, για ένα καλύτερο αύριο
για όλους».

Στην εκδήλωση απονομής παρευρέθηκαν,
εκτός των μαθητών και μαθητριών των σχολεί-
ων, ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Δη-
μήτριος Πτωχός, ο Πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Πελο-
ποννήσου κ. Ιωάννης Σμυρνιώτης, ο Διευθυν-
τής ΦΟΔΣΑ Πελοποννήσου κ. Νικόλαος Αγγε-
λόπουλος, ο Δήμαρχος Καλαμάτας κ. Αθανά-
σιος Βασιλόπουλος, ο Δήμαρχος Άργους-Μυ-

κηνών κ. Ιωάννης Μαλτέζος και ο Δήμαρχος
Ερμιονίδας κ. Ιωάννης Γεωργόπουλος. Επίσης,
στην απονομή ήταν και ο Αντιπεριφερειάρχης
Μεσσηνίας κ. Στάθης Αναστασόπουλος, η Αντι-
δήμαρχος Παιδείας & Κοινωνικής Πολιτικής
και Πολιτικής Ισότητας των Φύλων Δήμου Ερ-
μιονίδας η κα Ελένη Βλάσση – Δημαράκη, κα-
θώς και η κα Αναστασία Αργυροπούλου Αντι-
δήμαρχος Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και
Κλιματικής Προστασίας Δήμου Άργους. 

Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Δημή-
τριος Πτωχός, μεταξύ άλλων έδωσε τα συγχα-
ρητήριά του σε όλους τους μαθητές και στους
διοργανωτές αναφέροντας ότι «η ανακύκλωση
δεν είναι μόνο μια πράξη ευθύνης προς το πε-
ριβάλλον, αλλά και ένα βήμα προς την κυκλική
οικονομία». Τόνισε έντονα τη σημασία της κυ-
κλικής οικονομίας και ενθάρρυνε τους μαθη-
τές να την εντάξουν στην καθημερινότητά τους.
Επιπρόσθετα ανακοίνωσε τη δημιουργία ενός

κέντρου κυκλικής οικονομίας και βιοοικονο-
μίας στη Μεγαλόπολη Αρκαδίας όπου αυτό
μελλοντικά θα είναι πολύ χρήσιμο στους μαθη-
τές της τωρινής και της μελλοντικής γενιάς.

Ο Πρόεδρος ΦΟΔΣΑΠελοποννήσουκ. Ιωάν-
νης Σμυρνιώτης αναφέρθηκε πρωτίστως στα
νικητήρια τμήματα του Δήμου Άργων-Μυκη-
νών, του Δήμου Ερμιονίδας και του Δήμου Κα-
λαμάτας όπου μόνο αυτά τα τρία τμήματα
αθροιστικά έφτασαν περίπου στις επτακόσιες
χιλιάδες (700.000) υλικά. Σημείωσε πως «ο
διαγωνισμός θα επαναλαμβάνεται 2 φορές κά-
θε έτος και ευχήθηκε στον επόμενο διαγωνι-
σμό να καταρριφθούν τα σημερινά ρεκόρ. Η
ανακύκλωση όπως διαφαίνεται αποτελεί σιγά
σιγά κουλτούρα μας»!

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας, κ. Αθανάσιος Βασι-
λόπουλος, δήλωσε το πόσο σημαντική είναι η
ανακύκλωση διότι οδηγεί στη μείωση του όγ-
κου των απορριμμάτων και στάθηκε στο γεγο-
νός ότι τα παιδιά έδειξαν τον δρόμο προς ένα
καλύτερο μέλλον μέσω αυτής της πρωτοβου-
λίας. Ο Δήμος Καλαμάτας έχει κάνει πολλές
γιορτές με θέμα την ανακύκλωση στοχεύοντας
την ευαισθητοποίηση όλων των παιδιών μέσα

ΤΕΧΑΝ & ΦΟΔΣΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ανακηρύχθηκαν οι νικητές του Μεγάλου Εκπαιδευτικού Διαγωνισμού

Ανακύκλωσης σε 13 Δήμους της Περιφέρειας Πελοποννήσου

Μαθητές από 200 σχολικά τμήματα των 13 Δήμων της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
συμμετείχαν ενεργά στον διαγωνισμό της ΤΕΧΑΝ δείχνοντας τον δρόμο 

για ένα πιο βιώσιμο μέλλον. Συνολικά ανακυκλώθηκαν 3.200.000 υλικά!

Ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτρης Πτωχός απονέμει το 1ο δώρο-έπαθλο
στον μεγάλο νικητή του διαγωνισμού, το τμήμα Β3 από το 2ο Λύκειο Καλαμάτας

Ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου ΔημήτρηςΠτωχός και ο δήμαρχος Καλαμάτας Αθανάσιος 
Βασιλόπουλος με τον μεγάλο νικητή του διαγωνισμού, το τμήμα Β3 από το 2ο Λύκειο Καλαμάτας 

Ο πρόεδρος ΦΟΔΣΑ 
Πελοποννήσου Ιωάννης Σμυρνιώτης

Ο διευθυντής ΦΟΔΣΑ Πελοποννήσου
Νικόλαος Αγγελόπουλος

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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από τέτοιες δράσεις. Μέσω των υπερσύγχρο-
νων Πολυκέντρων Ανακύκλωσης γίνεται έντο-
νη προσπάθεια και αυτό φάνηκε από τον Δια-
γωνισμό Ανακύκλωσης που ολοκληρώθηκε
διότι τα παιδιά της Καλαμάτας απέδειξαν για
ακόμη μια φορά ότι είναι πρωτοπόροι στην Ανα-
κύκλωση βάζοντας στόχους και πετυχαίνοντας
μόνο θετικά αποτελέσματα.

Ο Δήμαρχος Άργους- Μυκηνών κ. Ιωάννης
Μαλτέζος, ανέφερε πως η ανακύκλωση για
τον Δήμο αποτελεί ένα μεγάλο στοίχημα και
πως «από ουραγός ο Δήμος μας κατάφερε μέ-
σω του Διαγωνισμού της ΤΕΧΑΝ & του ΦΟΔΣΑ
Πελοποννήσου και όχι μόνο, να ξεκινήσουν
και να θέλουν και με μεγάλη επιτυχία να γί-
νουν πρωτοπόροι και αυτό φάνηκε ξεκάθαρα
από το πραγματικό μεγάλο νούμερο συλλογής
και εναπόθεσης ανακυκλώσιμων υλικών. Η
διάδοση της ανακύκλωσης πρωτίστως ξεκινά
από τις νέες γενιές οι οποίες μπορούν να αντι-
ληφθούν την αξία της ανακύκλωσης, την
ανάγκη προστασίας του περιβάλλοντος και του
σεβασμού του άλλου. Συγχαρητήρια λοιπόν
στους νικητές! Ο Δήμος Άργους Μυκηνών θα
προγραμματίσει και θα υλοποιήσει και άλλες
τέτοιες δράσεις σε συνεργασία με τους αρμό-
διους φορείς».

Ο Δήμαρχος Ερμιονίδας κ. Ιωάννης Γεωρ-
γόπουλος, έδωσε συγχαρητήρια στους μαθη-
τές και τους εκπαιδευτικούς του Γενικού Λυ-
κείου Ερμιόνης που πήραν μέρος στο Διαγω-
νισμό της ΤΕΧΑΝ σε συνεργασία με το ΦΟΔΣΑ
Πελοποννήσου και ήταν ανάμεσα στους τρεις
μεγάλους νικητές. Όπως επεσήμανε «παρόλο
που είναι ένας μικρός Δήμος πληθυσμιακά τα
παιδιά του Δήμου Ερμιονίδας όπως και όλα τα
παιδιά έχουν πολύ μεγάλη ευαισθησία στην
ανακύκλωση και στην προστασία του περιβάλ-
λοντος και αυτό φάνηκε από την πολύ μεγάλη
προσπάθειά τους». Υπογράμμισε επίσης πως
«ο Δήμος Ερμιονίδας είναι ένας Δήμος καθό-
λα νόμιμος σε όλα τα στάδια διαχείρισης
απορριμμάτων. Ευχαρίστησε την εταιρεία ΤΕ-
ΧΑΝ για την μεγάλη συμβολή της με τα Πολυ-
κέντρα Ανακύκλωσης και για την εξαιρετική
δράση της σε συνεργασία με τον ΦΟΔΣΑ Πε-
λοποννήσου».

Ο Διευθυντής ΦΟΔΣΑ Πελοποννήσου κ. Νι-
κόλαος Αγγελόπουλος στις δηλώσεις του ανέ-
φερε «ότι η συνολική συμμετοχή της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου ήταν εξαιρετική και ξε-
πέρασε κάθε προσδοκία αφού ανακυκλώθη-
καν 3.200.000 υλικά και σε επίπεδο Δήμων
αξίζει να αναφερθεί πως ο αριθμός ανακυκλώ-
σιμων έφτασε σχεδόν το 1.000.000 και πως και
οι μικροί Δήμοι κατάφεραν πολύ υψηλό νού-
μερο ανακυκλώσιμων υλικών».

Με οδηγό τη βιώσιμη ανάπτυξη και την περι-
βαλλοντική προστασία, η ΤΕΧΑΝ συνεχίζει να
αποδεικνύει πως όλοι μαζί μπορούμε να βά-
λουμε τα θεμέλια για ένα καλύτερο αύριο.

Δείτε εδώ περισσότερες πληροφορίες:
https://recycling-center.gr/ekdiloseis/
anakiryxi-nikiton-megalos-ekpaideytikos-
diagonismos-anakyklosis-sholeion-ton-dimon

Η «Εταιρική Κοινωνική 
Ευθύνη» της ΤΕΧΑΝ

Ο Μεγάλος Εκπαιδευτικός Διαγωνισμός Ανα-
κύκλωσηςεντάσσεται στο πλαίσιο των δράσε-
ων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της ΤΕΧΑΝ,
η οποία έχει ως προτεραιότητα την ενίσχυση
της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, κα-
θώς επίσης και την έμπρακτη υποστήριξη της
κοινωνίας. Το σημαντικότερο όμως είναι η ίδια
η συμμετοχή και κυρίως το «αγκάλιασμα» της
ανακύκλωσης ως μια καθημερινή και αναπό-
σπαστη συνήθεια. Με καινοτόμες λύσεις, όπως
το δίκτυο των υπερσύγχρονων «Πολυκέντρων
Ανακύκλωσης», η TEXANσυνεχίζει να πρωτο-
πορεί στην Ελλάδα με νέους τρόπους για την
επίτευξη των στόχων που έχει θέσει για την
ανακύκλωση. 

Σχετικά με την ΤΕΧΑΝ 
Περιβαλλοντική Διαχείριση

Ο Όμιλος ΤΕΧΑΝ αποτελεί τον ηγέτη στον το-
μέα της κατασκευής και λειτουργίας αυτόμα-
των υψηλής τεχνολογίας πολυκέντρων & μη-
χανημάτων ανακύκλωσης. Σε συνεργασία με
τον αμερικάνικο Οίκο Envipco, ο Όμιλος ΤΕ-
ΧΑΝ έχει δημιουργήσει στην Ελλάδα την 1η
μονάδα παραγωγής μηχανημάτων ανταποδο-
τικής ανακύκλωσης εκτός των συνόρων των
ΗΠΑ. Η ΤΕΧΑΝ αναπτύσσει σημαντική κοινω-
νική δράση και εφαρμόζει το μοναδικό και
καινοτόμο Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Εταιρι-
κής Κοινωνικής Ευθύνης και δωρίζει
1.000.000 € για να ενισχύσει σημαντικές Δρά-
σεις για το περιβάλλον, την παιδεία, την υγεία
και την τοπική κοινωνία, με τίτλο «Εμείς δωρί-
ΖΟΥΜΕ 1.000.000 €, Εσύ αποφασίΖΕΙΣ που θα
το μοιράσεις».

W: https://recycling-center.gr/, 

FB: https://www.facebook.com/texansa, 

IG: https://www.instagram.com/texan.anakiklosi/

YT: https://www.youtube.com/@texansa

LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/71707195

Από αριστερά: Ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτριος Πτωχός, ο δήμαρχος Καλαμάτας Αθανάσιος Βασιλόπουλος, ο δήμαρχος Άργους-Μυκηνών Ιωάννης
Μαλτέζος, ο πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Πελοποννήσου Ιωάννης Σμυρνιώτης, ο αντιπεριφερειάρχης Μεσσηνίας Στάθης Αναστασόπουλος, ο δήμαρχος Ερμιονίδας
Ιωάννης Γεωργόπουλος, η αντιδήμαρχος Παιδείας, Κοινωνικής Πολιτικής και Πολιτικής Ισότητας των Φύλων Δήμου Ερμιονίδας Ελένη Βλάσση-Δημαράκη,
η αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Κλιματικής Προστασίας Δήμου Άργους-Μυκηνών Αναστασία Αργυροπούλου, 
ο πρώην πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Πελοποννήσου Σταύρος Αργειτάκος, ο διευθυντής του 2ου Γενικού Λυκείου Καλαμάτας Ηλίας Παπαδημητρίου

Ο δήμαρχος Άργους-Μυκηνών Ιωάννης Μαλτέζος απονέμει
το 2ο δώρο-έπαθλο στο τμήμα Α1 από το 2ο Λύκειο Άργους

Τα τρία νικητήρια τμήματα του Μεγάλου Εκπαιδευτικού Διαγωνισμού Ανακύκλωσης 
των δήμων Περιφέρειας Πελοποννήσου

Ο δήμαρχος Ερμιονίδας Ιωάννης Γεωργόπουλος απονέμει 
το 3ο δώρο-έπαθλο στο τμήμα Α1 από το 2ο Λύκειο Ερμιόνης 



Τ
α μάτια τους... δεκατέσσερα
πρέπει να έχουν 1.300.000 φο-
ρολογούμενοι, οι οποίοι έχουν

λάβει από την εφορία τις προσυμπλη-
ρωμένες φορολογικές δηλώσεις με

τα εισοδήματα του
2023, οι οποίες πρέπει
να αποσταλούν την
προσεχή Τρίτη 2 Ιουλί-
ου.

Οι υπόχρεοι πρέπει
να μπουν με τους κω-
δικούς Taxisnet, να
ελέγξουν τα στοιχεία

και, εφόσον θέλουν, να κάνουν κά-
ποιες διορθώσεις, προτού υποβάλλει
τη δήλωση η... Ανεξάρτητη Αρχή Δη-
μοσίων Εσόδων. Οι δηλώσεις θα υπο-
βληθούν αυτόματα, εφόσον ο φορο-
λογούμενος δεν προχωρήσει σε κά-
ποια διόρθωση. Αν κάποιος φορολο-
γούμενος... θυμηθεί ότι κάτι δεν έχει
συμπληρωθεί σωστά ή του... διέφυγε
η συμπλήρωση κάποιων ποσών, πρέ-
πει να προχωρήσει στην υποβολή
τροποποιητικής δήλωσης έως τις 26
Ιουλίου. Αν στη συνέχεια αποδειχτεί
από τις διασταυρώσεις της Εφορίας
ότι υπάρχει... πρόβλημα, τότε ο φορο-
λογούμενος κινδυνεύει με την επιβο-
λή προστίμου από 100 έως 500 ευρώ,
ανάλογα με το ποσό του φόρου που
βεβαιώνεται, το οποίο ακολούθως
επιβαρύνεται με τόκους εκπρόθε-
σμης καταβολής 0,73% μηνιαίως.

Η ΑΑΔΕ έχει ειδοποιήσει σχετικά
τους 1.300.000 φορολογούμενους
που εντάσσονται στις διατάξεις των
προσυμπληρωμένων δηλώσεων και,
εφόσον οι ίδιοι δεν γνωρίζουν τη δια-
δικασία, πρέπει να κάνουν τη σχετι-
κή... υπενθύμιση στον λογιστή τους.
Μάλιστα, έχουν αναρτηθεί και τα σχε-
τικά σημειώματα της πρωτογενούς
εκκαθάρισης, αν η δήλωση υποβλη-
θεί από τον φορολογούμενο ή την ΑΑ-
ΔΕ έως την προσεχή Τρίτη.

Σε κάθε περίπτωση, οι φορολογού-
μενοι πρέπει να ελέγξουν τα εξής:

1. Αν είναι ορθώς αποτυπωμένα τα

ποσά των οικογενειακών δαπανών με
ηλεκτρονικές συναλλαγές στους κω-
δικούς 049-050. 

2. Αν έχουν υπολογιστεί σωστά τα
ποσά που αφορούν την ετήσια τεκ-
μαρτή δαπάνη, με βάση τα ακίνητα, τα
αυτοκίνητα, τα δίδακτρα και άλλα πο-
σά που κατέβαλε ο φορολογούμενος
το 2023. 

3. Απαιτείται έλεγχος της ορθής
συμπλήρωσης των στοιχείων για την

κύρια, την πρώτη δευτερεύουσα ή τη
δεύτερη δευτερεύουσα κατοικία,
όπου τα λάθη είναι συχνά. Τα στοιχεία
αυτά είναι εύκολο να διασταυρωθούν
με βάση την περσινή δήλωση και σε
κάθε περίπτωση μπορούν να δια-
σταυρωθούν και με το έντυπο Ε9. 

4. Εφόσον μέχρι την προσεχή Δευ-
τέρα 1 Ιουλίου γίνει οποιαδήποτε
διόρθωση, τότε η δήλωση δεν θα υπο-
βληθεί από την ΑΑΔΕ την Τρίτη 2 Ιου-

λίου, αλλά πρέπει η διαδικασία αυτή
να γίνει από τον ίδιο τον φορολογού-
μενο έως τις 26 Ιουλίου.

Παρά τα προαναφερόμενα, υπάρ-
χει περίπτωση να δοθεί παράταση
στην υποβολή των φορολογικών δη-
λώσεων έως τις 31 Αυγούστου, οπότε
όσοι έχουν χρεωστικό εκκαθαριστι-
κό σημείωμα θα κληθούν να πληρώ-
σουν μαζεμένες δύο δόσεις. Με βά-
ση μια τέτοια παράταση, εφόσον κά-
ποιος φορολογούμενος εξοφλήσει
ολοσχερώς τον φόρο έως το τέλος
Αυγούστου, τότε θα δικαιούται την
έκπτωση 3% που δίνει η φορολογική
νομοθεσία. 
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Η εφορία αναλαμβάνει ρόλο... 
λογιστή την προσεχή Τρίτη 2 Ιουλίου

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης

loukas1972@gmail.com

Τα τέσσερα SOS
των προσυμπληρωμένων
φορολογικών δηλώσεων

Η ταχύτερη αύξηση των μισθών, κυρίως του κατώτατου, σε
συνδυασμό με τις σημαντικές ανατροπές που έχει επιφέρει η
κλιματική αλλαγή, είναι οι δύο βασικές αιτίες για τη διατήρηση
του πληθωρισμού των τροφίμων σε υψηλότερα επίπεδα.

Η Τράπεζα Ελλάδος στην Ενδιάμεση Έκθεση Νομισματικής
Πολιτικής για την οικονομία επισημαίνει ότι, παρά το γεγονός
της αποκλιμάκωσης του γενικού δείκτη του πληθωρισμού, εν-
τούτοις ο τιμάριθμος των τροφίμων αποδεικνύεται πιο επίμονος
και μειώνεται με σημαντικά βραδύτερο ρυθμό. Σημειώνεται ότι

ο πληθωρισμός των ειδών διατροφής στην Ελλάδα διαμορφώ-
θηκε στο 1,2% το 2021, αυξήθηκε στο 9,7% το 2022, «ψήλωσε»
στο 9,9% το 2023, ενώ το πεντάμηνο Ιανουαρίου-Μαΐου υποχώ-
ρησε στο 5%. Ο αντίστοιχος μέσος όρος των ειδών διατροφής
στη ζώνη του ευρώ ήταν 1,5% το 2021, ανήλθε στο 9% το 2022,
ενισχύθηκε περαιτέρω στο 10,9% το 2023 και υποχώρησε στο
3,5% στο φετινό α’ πεντάμηνο.

Επιπλέον, οι πρόσφατες φυσικές καταστροφές στη Θεσσαλία
έπληξαν την πλευρά της προσφοράς τροφίμων με αποτέλεσμα

την περαιτέρω αύξηση των τιμών, καθώς παρατηρήθηκαν ελ-
λείψεις σε πολλά αγαθά. Δεδομένου ότι η κλιματική κρίση συ-
νεπάγεται και αβεβαιότητα των καιρικών προγνώσεων, εκτιμά-
ται ότι στο μέλλον θα υπάρξει μεγαλύτερη μεταβλητότητα στις
τιμές των ειδών διατροφής. Σύμφωνα με την Τράπεζα Ελλάδος,
οι τιμές επηρεάζονται από την ταχύτερη αύξηση του κόστους
παραγωγής των επεξεργασμένων ειδών διατροφής λόγω της
αύξησης των τιμών παραγωγού, ενώ καθοριστικό παράγοντα
αποτελούν και οι συνέπειες του πολέμου στην Ουκρανία.

Αυξήσεις μισθών και... κακοκαιρία «ψηλώνουν» τις τιμές των τροφίμων!



Π
ρωταρχικός στόχος της ηγε-
σίας του υπουργείου Υποδο-
μών και Μεταφορών είναι η

προώθηση των εν εξελίξει έργων, με
βασικά συστατικά την ασφάλεια και την
ανθεκτικότητα των υποδομών. Στο
πλαίσιο αυτό, το υπουργείο συστημα-
τοποιεί τις διαδικασίες για τη μόνιμη
αποκατάσταση των ζημιών που προ-
κλήθηκαν στις περιοχές της Θεσσαλίας
και της Στερεάς Ελλάδας από τις κακο-

καιρίες «Daniel» και
«Elias» με υποδομές
υψηλότερης ανθεκτι-
κότητας.

Η αποκατάσταση των
ζημιών από τις φυσικές

καταστροφές στην Κεν-
τρική Ελλάδα, ιδίως στη

Θεσσαλία, ύψους 1,4 δισ. ευρώ, παίρνει
σάρκα και οστά και στις αρχές του Σε-
πτέμβρη αναμένεται να έχουν υπογρα-
φεί όλες οι συμβάσεις στις πληγείσες
περιοχές που αφορούν τα έργα ευθύ-
νης του υπουργείου.

Τα προβλήματα που προέκυψαν στη
Θεσσαλία μετά τα ακραία καιρικά φαι-
νόμενα της περσινής χρονιάς σαφώς
δεν είχαν συμπεριληφθεί στον σχεδια-
σμό του υπουργείου, ωστόσο η δύσκολη
εξίσωση λύθηκε και οι πόροι που απαι-
τούνταν αναζητήθηκαν και βρέθηκαν.

Τέλη του 2025 ο ορίζοντας 
ολοκλήρωσης

Εντός των επόμενων ημερών το

υπουργείο Οικονομικών θα ολοκληρώ-
σει όλες τις απαραίτητες πιστώσεις και
έως τα τέλη του καλοκαιριού, εφόσον
υπογραφούν οι συμβάσεις όπως ανα-
μένεται, θα ξεκινήσουν τα έργα με ορί-
ζοντα ολοκλήρωσης τα τέλη του 2025.

Η πορεία για την ολοκλήρωση των
έργων ευθύνης του υπουργείου είχε
έκτακτα χαρακτηριστικά και με δεδο-
μένο τον χρόνο που απαιτείται για την
ωρίμανση κάθε έργου, ήταν αναπό-
φευκτο να απαιτηθεί χρόνος μέχρις

ότου προχωρήσουν οι διαδικασίες.
Σε ό,τι αφορά τις σχολικές μονάδες,

33 συνολικά τον αριθμό, οι οποίες υπέ-
στησαν ζημιές, στεγάζουν συνολικά
2.449 μαθητές και οι εργασίες αποκα-
τάστασής τους έχουν ήδη ξεκινήσει. 

Πρόσφατα ο υπουργός επισκέφθηκε
σχολεία στον Δήμο Δομοκού που υπέ-
στησαν ζημίες, συνοδευόμενος από
τεχνικά κλιμάκια των Κτιριακών Υπο-
δομών ΑΕ και της Ένωσης Ελλήνων
Εφοπλιστών (ΕΕΕ), η οποία έχει αναλά-

βει το κόστος αποκατάστασης των ζη-
μιών σε όλες τις σχολικές μονάδες των
περιοχών αυτών.

Οι εργασίες αποκατάστασης βρί-
σκονται σε εξέλιξη και τα σχολεία ανα-
μένεται να παραδοθούν σταδιακά από
τον Σεπτέμβριο έως και τον Δεκέμβριο.
Υπενθυμίζεται ότι για τα 33 σχολεία σε
Θεσσαλία και Στερεά Ελλάδα το συνο-
λικό κόστος αποκατάστασης ανέρχεται
στα 30,5 εκατ. ευρώ.

Από πού θα διατεθούν οι πόροι
Το σχέδιο του υπουργείου για την

αποκατάσταση των ζημιών αφορά,
εκτός από τις σχολικές υποδομές, σι-
δηροδρομικές αλλά και οδικές υποδο-
μές. Από το σύνολο του 1,4 δισ. ευρώ, τα
900 εκατ. ευρώ θα απορροφηθούν σε
οδικά έργα, τα 463 εκατ. ευρώ σε σιδη-
ροδρομικά και συγκεκριμένα στο κεν-

τρικό σιδηροδρομικό δίκτυο και
στα τμήματα Λάρισα - Βόλος και
Παλαιοφάρσαλος - Καλαμπάκα.

Με βάση την καταγραφή των
ζημιών, οι πόροι κατά 33% του

συνόλου του ποσού θα διατεθούν
στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνη-

σίας, ενώ το 25% θα κατανεμηθεί στην
Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων, το
21% στην Περιφερειακή Ενότητα Καρ-
δίτσας, το 9,5% στην Περιφερειακή
Ενότητα Λάρισας, ένα επίσης 9,5% στην
Περιφερειακή Ενότητα Ευβοίας και,
τέλος, το 2% στην Περιφερειακή Ενότη-
τα Φθιώτιδας.
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Ως αρχές Σεπτεμβρίου οι υπογραφές των συμβάσεων 
για να ξεκινήσουν τα έργα υποδομών υψηλότερης 

ανθεκτικότητας στις περιοχές που επλήγησαν 
από τις κακοκαιρίες «Daniel» και «Elias» 

Σε τροχιά υλοποίησης η αποκατάσταση 
των ζημιών στη Θεσσαλία 

Χρ. Σταϊκούρας: «Προσπαθούμε 
να μη λείπουμε από τη διαρκή
διαβούλευση με την κοινωνία»
«Μπροστά μας υπάρχουν πολλές και μεγάλες προκλήσεις.
Θέλω να διαβεβαιώσω ότι θα συνεχίσουμε τη σκληρή δουλειά,
για να βελτιώσουμε την καθημερινότητα των πολιτών και να παρα-
δώσουμε σύγχρονα και ανθεκτικά έργα στην κοινωνία, στην ώρα τους και
με σεβασμό στο υστέρημα του φορολογούμενου», υπογράμμισε ο υπουρ-
γός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας κατά τη διάρκεια της
παρουσίασης του ετήσιου απολογισμού του έργου του υπουργείου στους
δημοσιογράφους, συμπληρώνοντας εμφατικά: «Προσπαθούμε να μη λεί-
πουμε από τη διαρκή διαβούλευση με την κοινωνία». 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
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Π
ρόβλεψη για ανάπτυξη στο 2,5%
φέτος κάνει το Γραφείο Προ-
ϋπολογισμού της Βουλής, επι-

βεβαιώνοντας έτσι το ποσοστό στο
οποίο έχει καταλήξει και το υπουργείο

Οικονομικών, παρά το
γεγονός ότι η Τράπεζα
της Ελλάδος κάνει πρό-
βλεψη για 2,2%, όσο και
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή,
ενώ ΟΟΣΑ και ΔΝΤ θεω-
ρούν ότι η οικονομία μας
θα αναπτυχθεί με 2%. 

Βασικός μοχλός ανάπτυξης έχουν
αποδειχτεί η ιδιωτική κατανάλωση και
οι επενδύσεις, εκ των οποίων σημαντι-
κό μερίδιο έχουν οι κατασκευές ακινή-
των, όχι όμως των κατοικιών, η συμβο-
λή των οποίων ήταν αρνητική στη δια-
μόρφωση του ΑΕΠ.

Πληθωρισμός
Σύμφωνα με ειδική μελέτη που έκα-

νε το Γραφείο Προϋπολογισμού της
Βουλής για να ελέγξει πώς επηρεάζει ο
ΦΠΑ τις τιμές, κατέληξε στο ότι οι μει-
ώσεις ΦΠΑ οδηγούν σε μικρή και βρα-
χυχρόνια μόνο μείωση των τιμών κατα-
ναλωτή και αυτό διότι μόνο το 6% των
μειώσεων που αφαιρεί ο ΦΠΑ διαχέε-
ται στις τελικές τιμές. Αντιθέτως, όταν ο
ΦΠΑ αυξάνεται, οι τελικές τιμές επιβα-
ρύνονται με το 34% της αύξησης. Σε κά-
θε περίπτωση, έχει αποδειχτεί ότι μό-
λις σε 10 μήνες από τη μείωση του ΦΠΑ
οι τιμές καταναλωτή επανέρχονται στα
επίπεδα που βρίσκονταν πριν από τη

μείωσή του και τελικά το μόνο που επι-
τυγχάνεται είναι η αύξηση των περιθω-
ρίων κέρδους των επιχειρήσεων σε βά-
ρος των καταναλωτών. Πάντως, η έκθε-
ση καταγράφει τη μείωση του πληθω-
ρισμού τον Μάιο στο 2,4%, αλλά και στα
τρόφιμα με 2,3%.

Απασχόληση
Σύμφωνα με την έκθεση του Γραφεί-

ου, καταγράφεται πολύ μεγάλη αύξηση
στις κενές θέσεις εργασίας, με το μεγα-
λύτερο πρόβλημα να το αντιμετωπίζουν
ο Τουρισμός παρουσιάζοντας κενές
θέσεις κατά 38,9%, το Λιανικό Εμπόριο
με 11,6%, το Δημόσιο (Δημόσια Διοίκη-

ση, Άμυνα και Κοινωνική Ασφάλιση) με
10%, καθώς και η Μεταποίηση με το ίδιο
ποσοστό.

Προκλήσεις
Πηγή αβεβαιότητας για τις οικονομι-

κές εξελίξεις είναι η πολιτική κατάστα-
ση στη Γαλλία, η οποία μπορεί να προ-
καλέσει αναταράξεις στις αγορές κρα-
τικών ομολόγων. 

Την ίδια στιγμή, η έκθεση του Γρα-
φείου Προϋπολογισμού της Βουλής
θεωρεί ότι το κόστος μεταφορών και η
κλιματική αλλαγή θα μπορούσαν να
πυροδοτήσουν νέο κύμα αυξήσεων τι-
μών κυρίως στα τρόφιμα. Στα θετικά
πάντως καταγράφεται η αναμενόμενη
ώθηση που θα δώσει στην οικονομική
δραστηριότητα η αυξητική πορεία του
τουρισμού.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Η ιδιωτική κατανάλωση κρατάει 
την ανάπτυξη στο 2,5% φέτος

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

Όλο και περισσότερα ηλεκτρικά οχήματα στους δρόμους - Αυξάνονται και οι τιμές τους
Ραγδαία αύξηση παρουσιάζουν πλέον τα ηλεκτρικά

αυτοκίνητα στην ελληνική αγορά. Το 2023 οι ταξινο-
μήσεις ηλεκτρικών οχημάτων αυξήθηκαν κατά 55,7%
σε σχέση με το 2022 και έφτασαν να καταλαμβάνουν
το 11,3% του συνόλου των πωλήσεων καινούργιων
επιβατικών. 

Σύμφωνα με έρευνα της ICAP, από τα νέα ηλεκτρικά
οχήματα που μπήκαν στην κυκλοφορία το 2023, το
58% ήταν βενζινοκίνητα υβριδικά (Plug In Electric Ve-
hicles), ενώ το 42% αυτών είναι ηλεκτροκίνητα (Batte-
ry Electric Vehicles).

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται υψηλότερος
ρυθμός αύξησης των καινούργιων οχημάτων έναντι
των μεταχειρισμένων, καθώς την τριετία 2021-2023

τα καινούργια οχήματα αυξήθηκαν με μέσο ετήσιο
ρυθμό 19% έναντι 7% των μεταχειρισμένων. Την ίδια
στιγμή όμως αυξάνονται και οι τιμές, με τον μέσο ετή-
σιο δείκτη τιμών καταναλωτή για τα καινούργια αυτο-

κίνητα να παρουσιάζει αύξηση 5% κατά το 2023, ενώ
την προηγούμενη χρονιά η αύξηση ήταν διπλάσια, στο
10%. Παρά τις αυξήσεις τιμών πάντως, τα οχήματα που
κυκλοφορούν στην Ελλάδα αυξάνονται συνεχώς από
το 2015 και μετά και το 2023 η χρονιά έκλεισε έχοντας
στους δρόμους 7,3 εκατομμύρια επιβατικά, φορτηγά
και λεωφορεία. Από αυτά, τα μισά -το 49,6%- κυκλο-
φορούν στον Νομό Αττικής και τα υπόλοιπα σε όλη
την υπόλοιπη επικράτεια.

Όσον αφορά τις ταξινομήσεις επιβατικών οχημά-
των το 2024, φαίνεται πως διατηρείται η έντονα ανο-
δική τάση του προηγούμενου έτους, καθώς το α’ τε-
τράμηνο του 2024 καταγράφεται αύξηση κατά 13,9%
συγκριτικά με το αντίστοιχο διάστημα του 2023.

Ο ΦΠΑ μειώνει
πρόσκαιρα τις τιμές
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Ε
λαχιστοποίηση των ελαττωμάτων και βελτίω-
ση στον ποιοτικό έλεγχο, αύξηση της παρα-
γωγικότητας και βελτιστοποίηση της διαχείρι-

σης της αποθήκης είναι οι τομείς όπου μπορούν άμε-
σα οι βιομηχανίες να δουν εντυπωσιακά αποτελέσμα-
τα με την υιοθέτηση της Τεχνητής Νοημοσύνης (ΑΙ).

Σύμφωνα με μια παγκόσμια έρευνα που διενήργη-
σε η συμβουλευτική εταιρεία Bain and Company, οι
βιομηχανίες που εντάσσουν την ΑΙ στην παραγωγική
τους διαδικασία μπορούν να ενισχύσουν την παρα-
γωγικότητά τους από 30% έως και 50%. Σύμφωνα με
την έρευνα, το «εργοστάσιο του μέλλοντος» μπορεί
να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά μια σειρά από προ-
κλήσεις που εμφανίζονται, για παράδειγμα,
στην εφοδιαστική αλυσίδα, από τις αυξανό-
μενες προσδοκίες των πελατών και από τον
εντεινόμενο ανταγωνισμό.

Σύμφωνα με την έρευνα, το 75% των στε-
λεχών του ευρύτερου τομέα προηγμένης με-
ταποίησης θεωρεί ότι η ενσωμάτωση της ΑΙ
κρίνεται ολοένα και πιο επείγουσα κυρίως
από στελέχη επιχειρήσεων μηχα-
νολογικού εξοπλισμού, γεγονός
που μπορεί να αυξήσει την παρα-
γωγικότητα έως και 50%. Οι νέες
τεχνολογίες -όσο και αν φαίνονται
δυσπρόσιτες για κάποιους- έχουν
αποδειχτεί ότι μπορούν να πετύ-
χουν πολύ καλά αποτελέσματα στα
προβλήματα που αντιμετωπίζουν
διάφορα σημεία μιας βιομηχανι-
κής μονάδας, όπως είναι οι προμή-
θειες, η συναρμολόγηση, η συντήρηση, ο ποιοτικός
έλεγχος και τα logistics. Επιπλέον, αποδεικνύεται ότι
οι εταιρείες που έχουν αποφασίσει να ενσωματώ-
σουν λύσεις ΑΙ έχουν πετύχει ενίσχυση της ανθεκτι-
κότητας και της βιωσιμότητας της εφοδιαστικής αλυ-
σίδας τους, κάτι που έχει καταγραφεί ως ιδιαίτερα
χρήσιμο κατά τις πρόσφατες γεωπολιτικές διαταρα-
χές αλλά και τις πιο μικροοικονομικές δυσκολίες που
παρουσιάζονται τοπικά σε κάθε μονάδα.

Ψηφιακές λύσεις
Το λεγόμενο Internet of Things φαίνεται πως ει-

σβάλλει επιταχυνόμενο στη βιομηχανία, με τον τομέα
να υιοθετεί πλέον όλο και περισσότερο μικροεπεξερ-
γαστές στην παραγωγική διαδικασία, μια ένδειξη ότι
οι εταιρείες μηχανολογικού εξοπλισμού ενσωματώ-
νουν γρήγορα τις προηγμένες τεχνολογικά λύσεις. 

Έτσι, η πλειονότητα των εταιρειών πλέον αναπτύσ-
σει εξατομικευμένες ψηφιακές λύσεις για τους πε-
λάτες, προσαρμοσμένες σε συγκεκριμένους κλά-
δους. Σύμφωνα με την έρευνα της Bain and Compa-
ny, στο μέλλον οι εταιρείες μηχανολογικού εξοπλι-

σμού αναμένεται να σχεδιάζουν προϊόντα με
μεγαλύτερη διάρκεια ζωής, αξιοποιώντας
παράλληλα τις κυκλικές αγορές.

Εισβολή στην κυβερνοασφάλεια
Την ίδια στιγμή, η ΑΙ εισβάλλει όλο και τα-

χύτερα στον χώρο της κυβερνοασφάλειας,
τον οποίο χρειάζονται με αυξητικό ρυθμό οι
επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών. 

Στον συγκεκριμένο κλάδο, που εί-
ναι ιδιαίτερα «δεκτικός» στην εισα-
γωγή νέων τεχνολογιών, σε παγκό-
σμιο επίπεδο 9 στις 10 επιχειρήσεις
(το 91%) κρίνουν ότι η υιοθέτηση της
τεχνητής νοημοσύνης είναι προτε-
ραιότητα, καθώς έτσι μπορούν γρή-
γορα και έγκαιρα να επισημανθούν
τα τρωτά σημεία που εμφανίζουν τα
διαδικτυακά συστήματα και οι επι-

κοινωνίες μιας επιχείρησης.
Ωστόσο, μόνο το 61% των εταιρειών θεωρεί ότι η

εταιρεία που εργάζονται βρίσκεται σε φάση σχεδια-
σμού ή ανάπτυξης της υιοθέτησης τεχνητής νοημο-
σύνης, ενώ ένα 15% δηλώνει ότι οι οργανισμοί τους
δεν έχουν εφαρμόσει καθόλου τέτοιες μεθόδους
βελτίωσης της κυβερνοασφάλειας, που σημαίνει ότι
η χρήση μεθόδων ΑΙ στην κυβερνοασφάλεια απέχει
ακόμη πολύ από το να είναι καθολική.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Ταχυδρομικά... παράπονα
Καταγγελίες καταγράφονται και στις ταχυδρομικές επιχειρήσεις.
Όσο δε αυξάνεται η χρήση των ιντερνετικών παραγγελιών, από
έναν καφέ και τα ψώνια της εβδομάδας μέχρι και ένα ελικόπτερο,
τόσο περισσότερες καταγγελίες και παράπονα θα γίνονται σε αυτό
τον κλάδο. Έτσι πλέον η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Τα-
χυδρομείων (ΕΕΤΤ) αποφάσισε να θέσει σε διαβούλευση έναν νέο
κανονισμό, όπου η εξέταση μιας καταγγελίας θα γίνεται όχι με βά-
ση τον χρόνο που έφτασε στην ΕΕΤΤ αλλά ανάλογα με τη βαρύτητα
των συνεπειών της, ενώ προβλέπεται ακόμη και ομαδοποίηση κα-
ταγγελιών. Τα παράπονά σας μπορείτε να τα υποβάλετε διαδικτυα-
κά μέσω της ηλεκτρονικής φόρμας/ψηφιακής εφαρμογής στον
ιστότοπο της ΕΕΤΤ. Αν τώρα δεν είστε του ψηφιακού, η ΕΕΤΤ δέχε-
ται και επιστολές που απευθύνονται στο πρωτόκολλό της ή ακόμη
μπορείτε να κάνετε και μια βόλτα από τα κεντρικά γραφεία της Αρ-
χής. 

Αιφνιδιαστικοί έλεγχοι της ψηφιακής
διαχείρισης δικτύου ύδρευσης
Άλλοι λένε το νερό νεράκι και άλλοι νοθεύουν τον μετρητή! Η Επιτροπή
Ανταγωνισμού προχώρησε σε έναν αυτεπάγγελτο έλεγχο μεγάλου
αριθμού επιχειρήσεων για πιθανή οριζόντια σύμπραξη νόθευσης δη-
μόσιων διαγωνισμών. Στην ουσία, ψάχνει αν οι εταιρείες που προμη-
θεύουν και εγκαθιστούν ολοκληρωμένα συστήματα τηλεπαρακολού-
θησης και τηλεχειρισμού οικιακών υδρομέτρων σε δίκτυα ύδρευσης
τα έχουν κάνει «πλακάκια» μεταξύ τους. Τα υδρόμετρα χρησιμοποι-
ούνται για τη μέτρηση της κατανάλωσης νερού και ενσωματώνουν
υψηλή τεχνολογία ασύρματης μετάδοσης δεδομένων και παρακολού-
θησης της κατανάλωσης νερού με υψηλό βαθμό αξιοπιστίας. 

Ευκαιρίας δοθείσης...
Διεθνής Ημέρα Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων ήταν η χθεσινή,
την οποία έχει θεσπίσει ο ΟΗΕ, και φυσικά στη ΓΣΕΒΕΕ ο πρό-
εδρος Γιώργος Καββαθάς δεν έχασε την ευκαιρία να υπενθυμί-
σει ότι πρέπει να σταματήσει η δαιμονοποίηση της μικρομεσαίας
επιχειρηματικότητας που παρουσιάζεται περίπου ως εμπόδιο
στην ανάπτυξη και ως κύρια πηγή φοροδιαφυγής. Θύμισε μάλι-
στα ότι αυτές οι επιχειρήσεις σε παγκόσμιο επίπεδο αποτελούν
το 90% των ενεργών επιχειρήσεων δημιουργώντας και διατηρών-
τας τη συντριπτική πλειοψηφία των θέσεων εργασίας. Κάλεσε
μάλιστα την κυβέρνηση και όλα τα πολιτικά κόμματα, εφόσον
επιθυμούν την επίτευξη των στόχων βιώσιμης ανάπτυξης, να θέ-
σουν στο επίκεντρο των πολιτικών τους τις μικρές και μεσαίες
επιχειρήσεις και να ακούσουν τα αιτήματα που κατατίθενται
διαρκώς.

Χτίζουμε σαν τρελοί
Τι και αν έχουν αυξηθεί τα υλικά οικοδομής, η ερωτική σχέση του Έλ-
ληνα με το ακίνητο δεν μπορεί να σταματήσει. Και ο καθένας έχει τα
δίκια του. Χτίζεις για να νοικιάσεις, μιας και τα ενοίκια είναι στον Θεό.
Χτίζεις για να αποφύγεις το ενοίκιο, ακριβώς επειδή τα ενοίκια είναι
στον Θεό. Χτίζεις για να κάνεις εξοχικό και, όποτε δεν πας, να το δώ-
σεις Airbnb. Χτίζεις για να πουλήσεις, καθώς οι τιμές δεν λένε να βά-
λουν φρένο. Κι επειδή, όπως και να το κάνουμε, στα ακίνητα το μέγε-
θος μετράει, δεν προκαλεί εντύπωση ότι τον Μάιο η Στατιστική Υπηρε-
σία κατέγραψε ετήσια εκτόξευση κατά 39,6% στον αριθμό των αδειών,
αύξηση κατά 37,7% στην επιφάνεια και αύξηση κατά 13,1% στον όγκο. 

Έως και 50% η αύξηση 
παραγωγικότητας

στη βιομηχανία με ΑΙ

Μεγάλη ωφέλεια 
σε προμήθειες, 

συναρμολόγηση, 
συντήρηση, ποιοτικό
έλεγχο και logistics,
σύμφωνα με έρευνα



Θ
ετικά σήματα για την απο-
κλιμάκωση των τιμών στα
τρόφιμα λαμβάνει η πολιτι-

κή ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυ-
ξης, η οποία θέτει σε εφαρμογή τον
νέο οδικό χάρτη για την αντιμετώπι-
ση της ακρίβειας, εξετάζοντας πα-
ράλληλα το ενδεχόμενο αύξησης
των ανώτατων προστίμων που επι-
βάλλουν οι αρμόδιες ελεγκτικές αρ-
χές σε όσους δεν τηρούν τις διατά-

ξεις της νομοθεσίας.
Ο υπουργός Τάκης

Θεοδωρικάκος, σε
ραδιοφωνική του συ-
νέντευξη, ανάφερε
ότι στόχος της κυβέρ-
νησης είναι η στήριξη
της μέσης ελληνικής
οικογένειας και η αύ-

ξηση του διαθέσιμου εισοδήματος, η
οποία θα επιτευχθεί μέσα από τη
συγκράτηση ή και μείωση των τιμών,
ιδίως στα τρόφιμα, καθώς ο συγκε-
κριμένος τομέας αποτελεί αυτήν τη
στιγμή το υπ’ αριθμόν ένα πρόβλημα
και την κύρια προτεραιότητα της κυ-
βέρνησης για την αντιμετώπισή του.
Ο υπουργός δεσμεύτηκε για την
υλοποίηση ενός νέου παραγωγικού

μοντέλου για τη χώρα μέσα από τη
σχεδιασμένη επαναβιομηχάνιση,
την έρευνα, την καινοτομία, την πρά-
σινη και ψηφιακή μετάβαση, καθώς
και την προσέλκυση επενδύσεων
για παραγωγή πλούτου και δημιουρ-
γία καλοπληρωμένων θέσεων εργα-

σίας. Σημειώνεται ότι διακηρυγμέ-
νος στόχος της κυβέρνησης είναι η
αύξηση του μέσου μισθού στα 1.500
ευρώ στο τέλος της τετραετίας.

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου
Ανάπτυξης έχει θέσει σε εφαρμογή
τον νέο οδικό χάρτη αντιμετώπισης
της ακρίβειας, ο οποίος κινείται σε
τρεις άξονες:

1. Ενημέρωση των καταναλωτών
μέσω της πλατφόρμας e-katanalo-
tis, όπου ο κάθε πολίτης μπορεί να
συγκρίνει τιμές σε περισσότερα από
3.000 προϊόντα.

2. Στήριξη των ανεξάρτητων αρ-

χών και του ελεγκτικού μηχανισμού
για τη διενέργεια στοχευμένων
ελέγχων με βάση τα μέτρα που έχει
ψηφίσει η κυβέρνηση και τα οποία,
όπως ανακοίνωσε πρόσφατα ο πρω-
θυπουργός, επεκτείνονται έως το
τέλος του έτους.

3. Συνένωση δυνάμεων με το κα-
ταναλωτικό κίνημα και την υγιή επι-
χειρηματικότητα ώστε μέσα από
«συμφωνίες κυρίων» να επιτευχθεί
η συγκράτηση των τιμών.

Ο κ. Θεοδωρικάκος άφησε ανοι-
κτό το ενδεχόμενο αύξησης των
ανώτατων προστίμων για σοβαρές
παραβάσεις του νόμου, εκφράζον-
τας παράλληλα την αισιοδοξία του
για θετικές εξελίξεις στο μέτωπο της
αποκλιμάκωσης των τιμών. Σχετικά
με τον ΦΠΑ, ο κ. Θεοδωρικάκος
ανέφερε ότι η μείωσή του ισοδυνα-
μεί με απώλεια ενός τεράστιου εσό-
δου χωρίς να προκύπτει ουσιαστικό
όφελος για τον καταναλωτή. Μάλι-
στα, ο κ. Θεοδωρικάκος ανέφερε ότι
θα είναι εξαιρετικά χρήσιμη η δημι-
ουργία ενός παρατηρητηρίου 100
βασικών προϊόντων με τιμές προμή-
θειας και πώλησης ώστε να είναι
στοχευμένοι και αποτελεσματικοί οι
έλεγχοι. 
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Θεοδωρικάκος: 
«Εξετάζουμε αύξηση 

των προστίμων 
για αισχροκέρδεια»

Γιατί αυξήθηκαν
καταθέσεις
και δάνεια τον Μάιο

Η εισροή τουριστικών εσόδων, το
δώρο του Πάσχα και η αναπτυξιακή
δυναμική της οικονομίας συνετέλε-
σαν ώστε να καταγραφεί νέα σημαν-
τική αύξηση των καταθέσεων, ενώ
από την άλλη επιταχύνθηκε και η
ροή δανείων προς τις επιχειρήσεις.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέ-
ζης Ελλάδος, οι καταθέσεις του
ιδιωτικού τομέα αυξήθηκαν κατά
303 εκατ. ευρώ τον περασμένο
Μάιο, ενώ οι καταθέσεις των επιχει-
ρήσεων σημείωσαν αύξηση κατά
577 εκατ. ευρώ, επιβεβαιώνοντας
την αναπτυξιακή δυναμική της οι-
κονομίας. Εκτός από τις καταθέ-
σεις, η θετική δυναμική της οικονο-
μίας επιβεβαιώνεται και από την αύ-
ξηση της μηνιαίας καθαρής ροής
δανείων κατά 659 εκατ. ευρώ, έναντι
αρνητικής ροής 815 εκατ. ευρώ τον
Απρίλιο. Η εξέλιξη αυτή συνδέεται
σε σημαντικό βαθμό και με τα νέα
προγράμματα του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης και του ΕΣΠΑ για τις επιχειρή-
σεις. Αυξημένος ήταν και ο δανει-
σμός της γενικής κυβέρνησης κατά
593 εκατ. ευρώ, ενώ η μηνιαία καθα-
ρή ροή της χρηματοδότησης προς
τις επιχειρήσεις ήταν θετική κατά
105 εκατ. ευρώ, έναντι αρνητικής
καθαρής ροής 730 εκατ. ευρώ τον
προηγούμενο μήνα, και ο ετήσιος
ρυθμός μεταβολής αυξήθηκε στο
8,3% από 7,8% τον προηγούμενο μή-
να. «Αδύναμος κρίκος» των χρημα-
τοδοτήσεων παραμένουν οι ελεύθε-
ροι επαγγελματίες, οι αγρότες και οι
ατομικές επιχειρήσεις, καθώς απο-
φεύγουν να δανειστούν σε περίοδο
υψηλών επιτοκίων.

Με βάση και τις αισιόδοξες εκτιμή-
σεις της Τραπέζης Ελλάδος για την
πορεία της οικονομίας, φαίνεται ότι
τους επόμενους μήνες θα αυξηθεί η
ροή δανείων προς τις επιχειρήσεις
και τα νοικοκυριά, καθώς ήδη έχει
ξεκινήσει ο πτωτικός κύκλος, ενώ
από την άλλη πλευρά το διαφαινόμε-
νο νέο ιστορικό ρεκόρ τουριστικών
αφίξεων και εισπράξεων φέτος ανα-
μένεται να ενισχύσει τους προσε-
χείς μήνες τις καταθέσεις στο εγχώ-
ριο τραπεζικό σύστημα. 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης

loukas1972@gmail.com

Οδικός χάρτης για μηδενικό
πληθωρισμό στα τρόφιμα
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Ελένη Μπέρτσου

Τ
ην αναβάθμιση του στόχου της
ΔΕΗ για επαναλαμβανόμενο
EBITDA 1,8 δισ. ευρώ το 2024

επιβεβαίωσε ο πρόεδρος και CEO Γιώρ-
γος Στάσσης. Ο επικεφαλής του ομίλου
δεσμεύτηκε για υπεραξίες σε όλους
τους stakeholders, ενώ ήδη για τη χρή-
ση του 2023 η εισηγμένη θα διανείμει
μέρισμα 0,25 ευρώ ανά μετοχή. «Επι-
στρέφει η ΔΕΗ στα μερίσματα έπειτα
από 10 χρόνια», τόνισε χαρακτηριστικά ο
πρόεδρος και CEO. Η ΓΣ άναψε το «πρά-
σινο φως» στη διανομή μερίσματος και ο
κ. Στάσσης είπε ότι «σήμερα ανέρχεται
στο 35% των καθαρών κερδών και στό-
χος είναι να φτάσει στο 55% το 2026». Ο
κ. Στάσσης απευθυνόμενος προς τους μετόχους τόνισε
ότι «ο Όμιλος ΔΕΗ βρίσκεται σε ένα συνεχές ταξίδι μετα-
σχηματισμού». Σημείωσε ότι αυτό συμβαίνει με «αύξηση

επενδύσεων στις ΑΠΕ και σταδιακή απόσυρση λιγνιτικών
μονάδων αλλά και με δράσεις που έχουν ως επίκεντρο
τον πελάτη. Αλλάζουμε τα πάντα εντός της εταιρείας».

Πρόωρη αποπληρωμή 
ομολόγου ανακοίνωσε 
η Εθνική Τράπεζα

Η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος ΑΕ ανακοινώνει
στους επενδυτές, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ)
596/2014 για την κατάχρηση της αγοράς (ο MAR)
και τον ελληνικό νόμο 3556/2007, ότι έχει εκκινή-
σει τη διαδικασία για την άσκηση του δικαιώματος
αγοράς (call option) σε σχέση με το σύνολο των
ανεξόφλητων εκ των €400.000.000 Subordinated
Fixed Rate Resettable Tier 2 Ομολογιών λήξεως το
2029 (XS2028846363) που έχουν εκδοθεί τη 18η
Ιουλίου 2019 υπό το €5.000.000.000 Global Medi-
um Term Note Πρόγραμμα του Εκδότη (το Πρό-
γραμμα). Οι Ομολογίες θα αποπληρωθούν στην
ονομαστική τους αξία, όπως προβλέπεται στον
Όρο 11.3 των Ομολογιών. Δεδουλευμένοι αλλά μη
εισέτι καταβληθέντες τόκοι θα καταβληθούν όπως
ορίζουν οι όροι των Ομολογιών.

Public: Ξεπέρασε τα €500 εκατ.
σε πωλήσεις το 2023

Το Public Group, συνεχίζοντας με αμείωτο ρυθ-
μό την υλοποίηση του πλάνου μετασχηματισμού
του, παρέμεινε και το 2023 ο Νο1 Omni-Retail προ-
ορισμός σε Ελλάδα και Κύπρο, όπως επισημαίνει
σε σχετική ανακοίνωση. Όπως αναφέρει, μέσα
από επενδύσεις ύψους €10 εκατ. και ένα δυναμικό
οικοσύστημα με πάνω από 12 συνεργασίες με και-
νοτόμες εταιρείες έφερε πολλαπλασιαστική αξία
σε όλους, πετυχαίνοντας το 2023 υψηλή κερδοφο-
ρία, με τα επαναλαμβανόμενα κέρδη προ τόκων,
φόρων και αποσβέσεων (Recurring EBITDA) να
φτάνουν τα €20 εκατ., τετραπλασιάζοντας ουσια-
στικά το αποτέλεσμα του 2022 που ήταν €5 εκατ.
Επίσης, η εταιρεία κατάφερε και να ξεπεράσει τα
€500 εκατ. πωλήσεις που είχε θέσει ως στόχο για
το 2023, με αύξηση 7% συγκριτικά με το 2022.

Βογιατζόγλου: Στις 15 Ιουλίου 
η αποκοπή για 
το μέρισμα 0,145 ευρώ

Η Ανώνυμη Εταιρεία με την επωνυμία «Βογια-
τζόγλου Ανώνυμος Εταιρεία» ανακοινώνει ότι με
απόφαση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευ-
σης των Μετόχων της 26ης Ιουνίου 2024 εγκρίθη-
κε η διανομή (καταβολή) μερίσματος συνολικού
ποσού 917.125 ευρώ (μεικτό ποσό), ήτοι ποσού
0,145 ευρώ ανά μετοχή (μεικτό ποσό). Από το άνω
ποσό παρακρατείται βάσει των άρθρων 40 παρ. 1
και 64 παρ. 1 του νόμου 4172/2013, όπως ισχύει με-
τά την τροποποίησή του από το άρθρο 24 του Ν.
4646/2019 (ΦΕΚ Α’ 201/12.12.2019), ο αναλογών
στο μέρισμα φόρος ποσοστού 5% και συνεπώς το
τελικώς καταβαλλόμενο καθαρό ποσό του μερί-
σματος θα ανέλθει σε 0,13775 ευρώ ανά μετοχή
(καθαρό ποσό). Ημερομηνία αποκοπής (cut of
date) του μερίσματος χρήσεως 2023 (cut off date)
ορίστηκε η Δευτέρα 15 Ιουλίου 2024. 

Γιώργος Στάσσης (ΔΕΗ): Επιβεβαίωση του guidance
για EBITDA 1,8 δισ. το 2024 - Μέρισμα έπειτα από δέκα έτη

Την Τετάρτη συνήλθε η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετό-
χων της εταιρείας ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ ΑΕ, στην οποία παρέστησαν 199
μέτοχοι κομιστές 63.248.789 μετοχών και δικαιωμάτων ψή-
φου, ήτοι με ποσοστό 62,35% επί του μετοχικού κεφαλαίου εγ-
κρίθηκε με ψήφους 62.151.177 υπέρ (98,26% επί των παριστα-
μένων), 245 κατά (0,00% επί των παρισταμένων) και 1.097.367
αποχή (1,74% επί των παρισταμένων) η πρόταση του Διοικητι-
κού Συμβουλίου για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της
εταιρείας κατά το ποσό των €25.855.822,75 με κεφαλαιοποίηση
μέρους του ειδικού αποθεματικού από την έκδοση μετοχών
υπέρ το άρτιο με αύξηση της ονομαστικής αξίας της μετοχής από €0,57 σε €0,82 και ταυτόχρονη μείωση του μετοχικού κεφαλαί-
ου κατά το ποσό των €25.855.822,75 με αντίστοιχη μείωση της ονομαστικής αξίας κάθε μετοχής από €0,82 σε €0,57 και την επι-
στροφή του ποσού της μείωσης, €0,25 ανά μετοχή, στους μετόχους, με την παράλληλη προσθήκη στην παράγραφο 1 του άρθρου 5
περί μετοχικού κεφαλαίου του καταστατικού και η Γενική Συνέλευση παρείχε την εξουσιοδότηση στο ΔΣ να ρυθμίσει όλα τα σχε-
τικά διαδικαστικά θέματα για την υλοποίηση της απόφασής της. Μεταξύ άλλων, η ΓΣ ενέκρινε την πρόταση του Διοικητικού Συμ-
βουλίου για την έγκριση της Έκθεσης Αποδοχών των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας για τη χρήση 2023.

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ: Την επιστροφή κεφαλαίου €0,25/μετοχή ενέκρινε η ΓΣ

Τσαμάζ: «Στόχος να γίνουμε ο κορυφαίος πάροχος ψηφιακών υπηρεσιών»
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Η
διαδικασία των draft στο NBA πάντα προ-
σέλκυε το ενδιαφέρον του παγκόσμιου
μπάσκετ. Διότι εκεί γνωρίζει κανείς το

μέλλον του κορυφαίου πρωταθλήματος στον πλα-
νήτη. Τους νεαρούς που μέσα σε μια δυο σεζόν θα
είναι οι τοπ παίκτες στον «μαγικό κόσμο» και θα
κάνουν τους πάντες να μιλούν για αυτούς. Για τους
περισσότερους άλλωστε πλέον μιλάνε όλοι, κα-
θώς ήταν γνωστά τα ονόματα που θα βρεθούν στις
πρώτες θέσεις και είχαν ήδη δώσει δείγματα του ταλέντου
τους είτε στο κολεγιακό πρωτάθλημα των ΗΠΑ είτε στις
ομάδες των χωρών τους, για όσους προέρχονται από την
Ευρώπη ή άλλα σημεία του πλανήτη.

Τα... παιδιά από τα μέρη μας πάντως, από την Ευρώπη
δηλαδή, έχουν καταφέρει και πάλι να κλέψουν την παρά-
σταση. Μέσα στις δώδεκα πρώτες θέσεις υπάρχουν πέντε
Ευρωπαίοι παίκτες που έγιναν draft στο NBA, ενώ τόσο
στο Νο1 όσο και στο Νο2 φιγουράρουν δύο μπασκετμπολί-
στες από τη Γαλλία, με τον πρώτο μάλιστα να συνδέεται και

με την Ελλάδα. Ο λόγος για τον Ζακαρί Ρισασέ, που
έγινε draft στο No1 και επιλέχθηκε από τους Ατλάντα
Χοκς. Ο 19χρονος γκαρντ-φόργουορντ είναι ο γιος
του παλιού παίκτη του Ολυμπιακού Στεφάν Ρισασέ. Ο
νεαρός Ζακαρί τη χρονιά που πέρασε κατάφερε να
κλέψει τις εντυπώσεις με τη φανέλα της Μπουργκ,
με την οποία αγωνίστηκε σε Γαλλία και Eurocup. Εκεί
είχε 11,3 πόντους, 3,3 ριμπάουντ, 1 ασίστ, 0,8 κλεψί-
ματα και 0,4 τάπες σε 23 αγώνες κατά μέσο όρο, ενώ

τα στοιχεία που διαθέτει στο παιχνίδι του και το scouting
των Αμερικανών τον ανέδειξαν σε Νο1 στα draft.

Διαδέχτηκε έτσι έναν άλλον Γάλλο αθλητή, ο οποίος
πέρσι ήταν στο Νο1 των draft, τον Βίκτορ Γουεμπανιάμα,
ένα «θαύμα της φύσης» που ήδη από την πρώτη του χρονιά
στο ΝΒΑ έχει κλέψει την παράσταση και που η περίπτωσή
του θυμίζει αρκετά αυτή του Γιάννη Αντετοκούνμπο.

Όσο για τις υπόλοιπες θέσεις στα draft, στο Νο2 βρέθηκε
ο επίσης Γάλλος Άλεξ Σαρ, ο οποίος αγωνιζόταν στους
Περθ Γουάιλντκατς και επελέγη από τους Ουάσιγκτον Ουί-
ζαρντς. Στο Νο3 συναντάμε τον πρώτο Αμερικανό, καθώς
επελέγη από τους Χιούστον Ρόκετς ο γκαρντ Ριντ Σέπαρντ,
ο οποίος αγωνιζόταν στο NCAA με το πρόγραμμα του Κεν-
τάκι.

Από εκεί και πέρα, οι άλλοι τρεις Ευρωπαίοι που συμ-
πληρώνουν την πεντάδα των εκπροσώπων της Γηραιάς
Ηπείρου στην πρώτη 12άδα των draft είναι ένας ακόμη
Γάλλος, ένας Λιθουανός και ένας Σέρβος. Συγκεκριμένα,
πρόκειται για τους Τιτζάν Σαλάουον της Σολέ, Μάτας
Μπουζέλις, ο οποίος αγωνιζόταν σε αμερικανικό κολέγιο,
και Νίκολα Τόπιτς του Ερυθρού Αστέρα αντίστοιχα.

Ο Γάλλος Ρισασέ στο Νο1 των draft 
και άλλοι τέσσερις από την Ευρώπη στη

12άδα των επιλογών των ομάδων 
του «μαγικού κόσμου» στον πρώτο γύρο

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Το μέλλον του ΝΒΑ 
είναι... ευρωπαϊκό

Οι τριάντα πρώτοι που επελέγησαν στον πρώτο γύρο των draft του NBA

Ο Ζακαρί Ρισασέ, Νο1 draft, 
με τον κομισάριο του NBA Άνταμ Σίλβερ



Στην Αθήνα οι κορυφαίοι
Στην Αθήνα βρέθηκαν για ένα τριήμερο οι κο-

ρυφαίοι προπονητές της Ευρωλίγκας. Στο κλει-
στό «Μάκης Λιούγκας» της Γλυφάδας πραγμα-
τοποιήθηκε την περασμένη εβδομάδα το ετήσιο
συνέδριο των προπονητών της διοργάνωσης με
υψηλούς προσκεκλημένους, αναλύσεις και πα-
ρεμβάσεις για το άθλημα στην Ευρώπη.

Κράτησε Ντραγκόφσκι

Ο Παναθηναϊκός τα βρήκε σε όλα με τον
Μπαρτολομιέι Ντραγκόφσκι, πλήρωσε περίπου
2 εκατ. ευρώ στη Σπέτσια κι έτσι θα κρατήσει τον
Πολωνό τερματοφύλακα στο δυναμικό του. Ο
Ντραγκόφσκι ήρθε ως δανεικός πέρυσι τον Ια-
νουάριο και με τις εμφανίσεις του έπεισε τους
«πράσινους» να τον αγοράσουν και να του κά-
νουν νέο συμβόλαιο.

Φίλης στον ΣΕΓΑΣ
Τη θέση του προέδρου του ΣΕΓΑΣ διεκδικεί ο

γνωστός διεθνολόγος Κωνσταντίνος Φίλης. Ο κ.
Φίλης, που είναι μέλος της Ελληνικής Ολυμπια-
κής Επιτροπής, θα είναι υποψήφιος με την Ενω-
τική Κίνηση Στίβου έτσι ώστε να είναι αυτός ο νέ-
ος διοικητικός ηγέτης του κλασικού αθλητισμού
στη χώρα.

«Ερυθρόλευκος» 
ο Ντόρσεϊ

Παίκτης του Ολυμπιακού θα πρέπει να θεωρεί-
ται ο Τάιλερ Ντόρσεϊ. Ο Αμερικανός, κάτοχος ελ-
ληνικού διαβατηρίου, επιστρέφει στους «ερυ-
θρόλευκους» έπειτα από δύο χρόνια, αφού δεν
υπολογίζεται στη Φενερμπαχτσέ, με την οποία
είχε συμβόλαιο έως το 2025. Ο παίκτης τα έχει
βρει σε όλα με τους Πειραιώτες και μένει να λυ-
θεί η συνεργασία του με τους Τούρκους. 

«Έφυγε» ο αρχιτέκτονας της Νέας Τούμπας
Έφυγε χθες από τη ζωή ο γνωστός αρχιτέκτονας Τάκης Δού-
μας. Ήταν ο αρχιτέκτονας της Νέας Τούμπας, ενώ αποτελού-
σε και μέλος της επιτροπής που είχε συσταθεί για την κατα-
σκευή του γηπέδου. Ο εκλιπών είχε ασχοληθεί και με τα σχέ-
δια για το νέο γήπεδο του ΑΣ Άρης, ενώ ήταν ιδιαίτερα γνω-
στός και επιτυχημένος στον κλάδο του.
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Η χαρά
της πρόκρισης

Η
Γεωργία με την προχθεσινή
νίκη της (2-0) επί της Πορτο-
γαλίας του Κριστιάνο Ρονάλν-

το κατάφερε στην πρώτη της συμμετο-
χή σε Euro στην ιστορία της να βρεθεί
στη νοκ άουτ φάση της διοργάνωσης. 

Η ομάδα που απέκλεισε την Εθνική
μας από το τουρνουά της Γερμανίας εί-
ναι και αυτή που έχει… βαλθεί να μι-
μηθεί τον άθλο του 2004, όπως λένε
ήδη τόσο μεταξύ τους οι παίκτες της
όσο και στη χώρα τους. 

Ενδεικτικές είναι οι δηλώσεις τού
άλλοτε σταρ του γεωργιανού ποδο-
σφαίρου Σότα Αρβελάτζε, ο οποίος
υποστήριξε ότι βλέπει πολλά κοινά
στοιχεία στη Γεωργία του 2024 με
την Ελλάδα του 2004. Το έργο της

πάντως θα είναι πολύ δύσκολο στη
φάση των 16, αφού θα αντιμετωπίσει

ένα από τα μεγάλα φαβορί της διορ-
γάνωσης, την Ισπανία.

Η Βενεζουέλα διπλασίασε τις νίκες της κι έτσι πέρασε 
στα νοκ άουτ του Κόπα Αμέρικα. Η χαρά αποτυπώνεται 
πλήρως στη φωτογραφία μετά το γκολ κόντρα στο Μεξικό.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Μας απέκλεισαν και θέλουν να μας μοιάσουν
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Επική συναυλία
του ροκ σταρ
Βασίλη Παπακωνσταντίνου

Σ
ε μια από τις μεγαλύτερες και
πιο ξεχωριστές εμφανίσεις της
πλούσιας καριέρας του, ο εκρη-

κτικός ερμηνευτής θα βάλει... φωτιά
αύριο το βράδυ στην Πλατεία Νερού
στο Φάληρο. Με special guests τον
βιρτουόζο κιθαρίστα Gus G και τον
θρυλικό τραγουδιστή των Rainbow
Ronnie Romero, ο αυθεντικός Έλλη-
νας ροκ σταρ Βασίλης Παπακωνσταν-
τίνου θα συνοψίσει ερμηνευτικά τις
πιο σημαντικές στιγμές της εμβληματι-
κής πορείας του στη μουσική με ένα
μεγαλειώδες live για τους εκατομμύ-
ρια θαυμαστές του κάθε ηλικίας, στο
πλαίσιο του Release Athens.

Από τις πλέον αναγνωρίσιμες προ-
σωπικότητες του ελληνικού τραγουδι-
ού και με περισσότερα από 50 χρόνια
σταθερής παρουσίας στη δισκογραφία
και τη συναυλιακή συνθήκη, ο «αι-
ώνιος έφηβος» του εγχώριου πεντα-
γράμμου παραμένει διψασμένος και
διαθέσιμος να «μιλήσει» για το σήμε-
ρα, για όλα αυτά που μας συγκινούν
και μας προβληματίζουν, για τον έρω-
τα, την κοινωνία, τους φόβους και τα
όνειρά μας.

Mε τη μαγική του φωνή και τα χέρια
ψηλά, ανοιχτά σαν φτερούγες, ο Βασί-
λης Παπακωνσταντίνου θα παρασύρει
ξανά το κοινό στις δικές του μελωδίες
ξετυλίγοντας μέσα από τα μάτια και τις
καρδιές του κόσμου τις τεράστιες επι-
τυχίες του που συντρόφευσαν και
χρωμάτισαν τις τελευταίες πολλές δε-
καετίες τη «χρυσή» καριέρα του.

Από το 1972, όταν έκανε το ντεμ-
πούτο του, μέχρι σήμερα υπηρέτησε
πιστά κάθε μορφή του ελληνικού τρα-
γουδιού και συνεργάστηκε με τους
σημαντικότερους συνθέτες, στιχουρ-
γούς και ποιητές που γέννησε αυτός ο
τόπος (Μάνος Λοΐζος, Θάνος Μικρού-
τσικος, Μίκης Θεοδωράκης, Τάσος
Λειβαδίτης, Κώστας Καρυωτάκης, Νί-
κος Καββαδίας κ.ά.). Δίσκοι όπως «Τα
Αγροτικά» (1975), «Φοβάμαι» (1982),
«Διαίρεση» (1984), «Χαιρετίσματα»
(1987), «Σφεντόνα» (1992), «Θάλασσα
στη Σκάλα» (1999) κ.ά. αποτελούν ση-
μεία αναφοράς και εξακολουθούν να
εμπνέουν τις νεότερες γενιές, όπως
αποδεικνύεται σε κάθε ζωντανή εμ-
φάνισή του, όπου προσελκύει κοινό
κάθε ηλικίας.

Ο εκρηκτικός 
ερμηνευτής αύριο 

το βράδυ 
στην Πλατεία Νερού
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Το αστεράτο 
wrap party 
της «Δελαφράγκα»

Η
νέα κωμική σειρά «Η κατάρα της Τζέλας Δελαφράγ-

κα» των Θανάση Παπαθανασίου, Μιχάλη Ρέππα

γιόρτασε την ολοκλήρωση των γυρισμάτων με ένα

all star party στο κολωνακιώτικο «Ruis» ποζάροντας με χα-

μόγελα στον φακό της «P».

Μαριέλλα Σαββίδου, Έλενα Χαραλαμπούδη, Μιχάλης Ρέππας, Πηνελόπη Πιτσούλη

Αλέξανδρος Αντωνόπουλος, Γιάννης Τσιμιτσέλης, Αντώνης Λουδάρος

Γιώργος Θεοφάνους, Θανάσης Παπαθανασίου, Έλενα Χατζηαλεξάνδρου

Λήδα Φόστερ, Ματθίλδη Μαγγίρα Γιώργος Βαρδινογιάννης, Μιμή Ντενίση Αντώνης Λουδάρος, Μαίρη Αυγερινοπούλου Αφροδίτη Μάνου, Μιχάλης Ρέππας

Νίκη Λάμη, Ιωάννης Απέργης Μελίνα Ασλανίδου, Μαριέλλα Σαββίδου, Σοφία Βογιατζάκη

Τζένη
Διαγούπη,
Καίτη
Κωνσταντίνου,
Άννα Κουρή



Ε
να από τα πιο συχνά συμπτώματα που εκ-
δηλώνει ο άνθρωπος είναι ο πόνος στη
μέση. Περίπου το 80% του πληθυσμού

τον έχει εκδηλώσει τουλάχιστον μια φορά στη
ζωή του, ενώ πολλοί υποφέρουν επί μήνες ή και
χρόνια από αυτόν. Ειδικότερα η μέση (ή οσφύς)
είναι ουσιαστικά η οσφυϊκή μοίρα της σπονδυλι-
κής στήλης. Αποτελείται από πέντε σπονδύλους
που χωρίζονται μεταξύ τους από «μαξιλαράκια»
(μεσοσπονδύλιοι δίσκοι), τα οποία τους προστα-
τεύουν από την τριβή και τους κραδασμούς.

Όπως ισχύει για όλη τη σπονδυλική στήλη, έτσι
και στην οσφυϊκή μοίρα της ο ένας σπόνδυλος
βρίσκεται πάνω από τον άλλο, δημιουργώντας
έναν «σωλήνα» (νωτιαίος σωλήνας) μέσα στον
οποίο βρίσκεται προστατευμένος ο νωτιαίος
μυελός. Από τον νωτιαίο μυελό ξεκινούν νεύρα,
τα οποία βγαίνουν μέσω οπών που δημιουρ-
γούνται στα πλάγια των οσφυϊκών σπονδύλων,
για να καταλήξουν στα πόδια. 

Η μέση (όπως και η υπόλοιπη σπονδυλική
στήλη) σταθεροποιείται από ένα δίκτυο μυών,
συνδέσμων και τενόντων της ράχης αλλά και
της κοιλιάς. Όταν υπάρξει οποιοδήποτε πρό-
βλημα σε κάποια από τις προαναφερθείσες δο-
μές, η συνέπεια είναι πόνος, ο οποίος όμως δεν
περιορίζεται πάντοτε στη συγκεκριμένη περιο-
χή. Μπορεί να αντανακλάται στους γλουτούς,
στο ισχίο, ακόμα και στο πόδι ή στη βουβωνική
περιοχή.

«Η αντιμετώπιση κάθε επεισοδίου πόνου στη
μέση είναι πολύ σημαντική, διότι αν αφεθεί χω-
ρίς θεραπεία, ανοίγει ο δρόμος για ένα επόμενο,
το οποίο μπορεί να είναι χειρότερο, πιο παρατε-
ταμένο και με συμπτώματα που μπορεί να επε-

κτείνονται μακριά από τη ρίζα του προβλήματος.
Αν δεν διακοπεί ο κύκλος και αν δεν βρεθεί η αι-
τία του πόνου, ώστε να γίνει η ενδεδειγμένη θε-
ραπεία, θα υπάρχουν υποτροπές και θα συσσω-
ρεύονται βλάβες, οι οποίες τελικά θα οδηγήσουν
σε ανεπάρκεια των σπονδυλικών δομών. Αν συμ-
βεί αυτό, μπορεί να χρειαστεί πιο εκτεταμένη θε-
ραπεία, η οποία φτάνει έως την εγχείρηση στη
μέση», αναφέρει ο φυσικοθεραπευτής - χειρο-
θεραπευτής Γιώργος Κακαβάς.

Μελέτες έχουν δείξει πως όσο νωρίτερα από
την εμφάνιση του πόνου αρχίσει ο ασθενής τη
φυσικοθεραπεία, τόσο πιο γρήγορα θα αναρρώ-
σει. Αν δηλαδή η έναρξη της φυσικοθεραπείας
γίνει μέσα σε δύο εβδομάδες από την εμφάνιση
του πόνου, σχετίζεται με καλύτερες εκβάσεις,
ακόμα και με μείωση της ανάγκης για ενέσεις
στη σπονδυλική στήλη ή και εγχειρήσεις. Τώρα
το καλοκαίρι και πριν από την αναχώρηση για τις
διακοπές είναι ιδανική εποχή για να κάνει κά-
ποιος φυσικοθεραπεία για τον πόνο στη μέση. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Φυσικοθεραπεία 
πριν φύγετε
«Η φυσικοθεραπεία έχει ισχυρές αναλγητικές
ιδιότητες και η σύγχρονη παγκόσμια τάση είναι
να χορηγείται ως θεραπεία πρώτης γραμμής,
συχνά πριν από την έναρξη της φαρμακευτικής
αγωγής, ακόμη και από τις πρώτες μέρες της
κρίσης του πόνου. Επιπλέον, στις διακοπές οι
περισσότεροι άνθρωποι έχουν (ή θέλουν να
έχουν) μεγαλύτερη κινητικότητα (πχ, να κολυμ-
πούν, να κάνουν μεγάλους περιπάτους στην
εξοχή ή δουλειές στο εξοχικό κ.λπ.), η οποία εί-
ναι ένα από τα σημαντικότερα πράγματα για την
υγεία της μέσης μας. Αν περιοριστεί ο πόνος και
βελτιωθεί η κινητικότητα πριν από τις διακοπές,
στη διάρκειά τους θα συνεχιστούν η ενίσχυση
της μέσης και η βελτίωση της κατάστασής της».
Είναι σημαντικό όμως το φυσικοθεραπευτικό
πλάνο που θα ακολουθήσει ο ασθενής. «Η φυσι-
κοθεραπεία είναι μια αποδοτική θεραπευτική
επιλογή για την οσφυαλγία, ιδιαίτερα όταν στο-
χεύει στην αιτία της», καταλήγει ο κ. Κακαβάς.

Γιώργος Κακαβάς,
φυσικοθεραπευτής -

χειροθεραπευτής 

Η αντιμετώπιση κάθε επεισοδίου 
είναι πολύ σημαντική διότι αν αφεθεί
χωρίς θεραπεία, ανοίγει ο δρόμος για
ένα επόμενο, που μπορεί να είναι 
χειρότερο και πιο παρατεταμένο

ΠΟΝΟΣ ΣΤΗ ΜΕΣΗ

Πώς δεν θα σας χαλάσει 
τις διακοπές 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι μια καλή μέρα για να κάνετε ένα βή-

μα σε κάτι που πραγματικά θέλετε, είτε

επαγγελματικό είτε συναισθηματικό. Ένα

πρόσωπο θα σας στηρίξει.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους η νέα θέση της Σελή-

νης σάς κάνει ακόμη περισσότερο ανήσυχους

για ένα θέμα που σας απασχολεί και σας δημι-

ουργεί άγχος. Είναι καλό να αφήσετε στην

άκρη τις παρορμητικές κινήσεις.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι πολύ πιθανό να νιώσετε πιο δραστή-

ριοι και έτοιμοι να αναλάβετε δράση από

το μεσημέρι και μετά, ενώ είναι πολύ πι-

θανό να γνωρίσετε σήμερα καινούργια

πρόσωπα.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους είναι μια καλή

στιγμή για τα επαγγελματικά σας, ιδίως

αν έχετε γεννηθεί το πρώτο δεκαήμερο

του ζωδίου σας. Ευχάριστη μέρα για μι-

κρές αποδράσεις.

Λέων
(23/7-22/8)
Εσείς οι Λέοντες ίσως να βάλετε μια

σειρά σε ένα θέμα που σας απασχολεί.

Πολύ πιθανό να ακούσετε μια πληρο-

φορία που θα σας δώσει δύναμη και

κουράγιο να συνεχίσετε μια υπόθεση

που σας έχει κουράσει και τώρα αναζη-

τάτε τη λύση.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Εσείς οι Παρθένοι βρίσκεστε σε μια στιγμή

διεκδικήσεων και ίσως χρειαστεί να περά-

σετε τη μέρα σας με άγχος. Επίσης, δεν θα

έχετε τη διάθεση να συμφωνείτε απόλυτα

με τους άλλους και αυτό θα έχει αρνητική

επίπτωση στην επικοινωνία σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς των πρώτων ημε-

ρών, μια έντονη ανασφάλεια θα δημιουρ-

γηθεί με κάποιο αγαπημένο σας πρόσωπο.

Φροντίστε να μην εκτεθείτε με καταστά-

σεις που είναι έξω από τις δικές σας γνώ-

σεις.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η Σελήνη σήμερα θα σας δείξει έναν

επαγγελματικό δρόμο και ίσως να πρέπει

να ασχοληθείτε περισσότερο με αυτό,

αγνοώντας προτάσεις που δεν σας ταιριά-

ζουν.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Από το μεσημέρι και μετά θα φτιάξει η

διάθεσή σας, θα νιώσετε έτοιμοι να διεκ-

δικήσετε και να απολαύσετε την κάθε σας

στιγμή. Η συναισθηματική σας ζωή είναι

αρκετά ενδιαφέρουσα, ιδίως αν ανήκετε

στο πρώτο δεκαήμερο του ζωδίου σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Για εσάς τους Αιγόκερους είναι μια μέρα

αρκετά πλούσια σε γεγονότα. Έντονος ο

τρόπος που διεκδικείτε κάποια πράγματα

και το ταίρι σας δέχεται με εμπιστοσύνη τις

απόψεις σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Για εσάς τους Υδροχόους πολλά πράγ-

ματα είναι προκαθορισμένα να γίνουν,

όπως μια μετακίνηση, μια συνάντηση

ή μια συμφωνία με κάποιο σημαντικό

πρόσωπο για εσάς.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Για εσάς τους Ιχθύς είναι μια πολύ καλή

χρονική στιγμή για να φροντίσετε τα οικο-

νομικά σας ή να διεκδικήσετε κάποιο χρη-

ματικό ποσόν. Για εσάς των πρώτων ημε-

ρών, κάτι καλό θα συμβεί στην προσωπική

σας ζωή. 
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Σήμερα θα υπάρξει μια αλλαγή γεγονότων, ίσως να
έχουμε την ανάγκη να αλλάξουμε τα δεδομένα, να
εγκαταλείψουμε μια κατάσταση ή να περάσουμε σε

κάτι νέο σε προσωπικό επίπεδο. Η Σελήνη περνά στο
ζώδιο του Κριού στις 11.52, βάζουμε στην άκρη τις
αναμονές και προχωράμε σε νέες καταστάσεις.


